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Kommunisták az élre!
Augusztus 20-a előtt állunk, közeledik népünk egyik leg­

nagyobb ünnepe. Serény munka folyik most az üzemekben és 
zöldeken, hogy minden versenyző beváltsa adott szavát, hogy 
dolgozó népünk tettekbe foglalt hűségét az eddiginél is több, 
jobb és olcsóbb termékek ezer tonnáival mérhessük le.

Sokat, nagyon sokat jelent ezekben a napokban, hogy 
mit tesznek, hogy cselekszenek a kommunisták. Ismét rájuk 
tekint es tőlük várja joggal az útmutatást a pártonkívüliek 
tízezres serege. Tennivaló és feladat van bőven. Űj és az ed­
diginél is lelkesítőbb célkitűzések állnak úgy iparunk, mint 
mezőgazdaságunk előtt. A párttagok megtisztelő kötelessége, 
hogy elen haladjanak a szocializmus építéséért folyó harc­
ban. hogy tettekkel is igazolják, méltók és rátermettek az 
fgesz dolgozó nép vezetésére. A kommunisták gerincességét 
mindenekelőtt a termelésben eredményeik mérik. Csakis a 
szavak és a tettek összhangja lehet példamutatás, csakis ez 
(í-remtheti meg a bizalmat, még az ingadozók körében is. 
Aki élenjár úgy a harcban, mint az áldozatkészségben, azt 
mindig követik, mint ahogy a jó hadvezért, a bátor parancs­
nokot sem hagyják cserben sohasem katonái.

ARA : 50 FILLER

A megyében a múlt hónapban 
622 új taggal gyarapodtak 

termelőssövetkeseteink

A kommunisták feladata természetesen korántsem csű­
rein a példamutatásra szorítkozik. Az elvtársi segítségnyúj­
tásban, a tanulásban, a technika szüntelen tökéletesítésében 
is ott a helyük az élen. Egy-egy kiváló teljesítmény áltálá­
nál! mindig lelkesít, de mennyivel többet ér, ha létrehozója az 
elmaradókról, a még nehézségekkel küzdőkről sem feledke­
zik meg. Helyesen és jól cselekedtek a Ruhagyár kommunis­
tái, amikor mondhatni kivétel nélkül patronálást vállaltak 
gyengébben dolgozó munkatársaik felett. Az is követendő 
példa, amikor egy-egy elmaradt üzem párttagjai közös foga­
dalmat tesznek fennálló adósságuk letörlesztésére. A megye 
nem egy üzemében most augusztus 20-a előtt nagy szükség 
ián erre. A Hajdú-Bihar megyei Építőipari Vállalat, továbbá 
a XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói például nem teljesí­
tették félévi tervüket. Fontos tehát, hogy elsősorban a kom­
munisták vezetésével kiküszöböljék a csorbát és kikerüljenek 
a jelenlegi hullámvölgyből. Hasonló a helyzet a Hajdú me­
gyei Téglagyári Egyesülésnél is. A harmadik negyedévi át­
hozott 12 százalékos adósság bizony komoly teherként 
nyomja a vállalatot. Miért nem születnek ezeken a helyeken 
olyan hősök, mint Kovács József bútorgyári sztahanovista, 
párttag, aki már több mint két éve tartja a sztahanovista 
szintet. Miért nem követik tömegesen a vasiparban dolgozó 
kommunisták százainak példáját, akik most a helyes és ész­
szerű normák alkalmazása után nem adják a 130—140 szá­
zalékos átlagteljesítménynél alább. Elsősorban a megbírált 
vállalatok parttagjaira vár az a nagy feladat, hogy vissza­
szerezzek saját munkahelyük becsületét, hogy a többért a 
jobbért, az eddiginél is átfogóbb versenyre mozgósítsák a 
tömegeket.

Amikor a versenyről és a kommunisták példamutatásáról 
beszelünk, természetesen nemcsak a munkásokra gondo- 
tmk. Ide soroljuk a kommunista főmérnököket, technikuso­
kat műszaki vezetőket stb. is. Rájuk épp úgy, mint közvet­

ít a, ..!c,,'mo <‘sl,en dolgozó párttagokra, mindenkinél na­
gyobb kötelesség hárul. Kommunista igazgatóink és műszaki 
doigozoink, személy szerint is felelősek az augusztus 20-iki
lZTny SIkerrrt-. A,mik0r azt mondjuk, hogy „párttagok a 
erseny dere , minden kommunista munkásra és vezetőre 

gondolunk, dolgozzanak bárhol a megyében, bármely terü-

Mivel alkotmányunk idei ünnepét ismét a munkás- 
paraszt szövetség erősítésének jegyében köszönt,iiik, szüksé­
ges, hogy minden üzem, község, állami gazdaság és szövetke­
zd küzdjön az adott szó valóra váltásáért. A legméltóbb 
ünneplés most is a tett. Természetesen, hogy a siker meg­
szülessen. elsősorban a kommunisták nevelőmunkájára van 
szükség. Ezekben a napokban ismét fontos tehát, hogy az 
agitáció friss és eleven legyen, hogy a dolgozók könnyen 
megértsék az összefüggést a jobb munka és a szocializmus 
építése között

Bízunk abban, hogy párttagjaink, mint már annyiszor, 
mórt is győzelemre segítik a szocialista munkaverseny 
Ügyét, ismét élen járnak, példát mutatnak, nem sajnálják a 
faradságot, segítik és támogatják gyengébb társaikat, mint 
ahogy a párt igaz és hű katonáihoz illik.

Kommunisták a verseny élére ! Hallják meg ezt a jelszót 
mindenütt és induljon tízezreket átfogó nemes vetélkedés az 
1955. évi terv időelőtti teljesítéséért, a második ötéves terv 
indulásának jó előkészítéséért.

Hajdú-Bihar területén jelen­
leg 251 mezőgazdasági termelő- 
szövetkezet és termelőszövet­
kezeti csoport működik. A szö­
vetkezetek álladóan gyarapod­
nak új belépőkkel, gazdagod­
nak földterületekkel, A bősé­
ges aratás, a jól művelt földek, 
az egy-egy tagra eső jövedelem 
fokozza a vonzóerőt az egyéni­
leg dolgozó parasztság között. 
Ez az alapvető oka annak, 
hogy tovább terebélyesedik me­
gyénkben a termelőszövetkeze­
ti mozgalom.

Július hónapban a megye te­
rületén a termelőszövetkeze 
tekbe 549 család lépett be, 622 
taggal. A belépők 1362 holdat 
vittek magukkal a szövetkezet­
be.

A termelőszövetkezeti moz­
galom terén legnagyobb a fej­
lődés a püspökladányi járás­
ban, ahol a helyi tanácsok is 
jól szervezett agitációt folytat­
nak termelőszövetkezeteink 
eredményeinek népszerűsítésé­
vel, jó felvilágosító munkával. 
Egyedül ebben a járásban 243 
család lépett a szövetkezeti 
útra.

A megye területén jelenleg 
23 előkészítő bizottság működik, 
109 család és 112 tag szervezi 
az új szövetkezetek útját. Az 
előkészítő bizottságokkal a pol­
gári járásban keveset törődtek, 
amit bizonyít az, hogy a meg- 

. alakult előkészítő bizottságok 
eddig eredményt nem értek 
el. Nem szerveződtek át ’ter­
melőszövetkezetekké, hanem 
tagjai jórészt a már meglévő 
termelőszövetkezetekbe léptek 
be. A megyében az elmúlt hó­
napban 9 mezőgazdasági ter­
melőszövetkezet és egy ter­
melőszövetkezeti csoport ala­
kult.

Külön meg kell említeni i 
termelőszövetkezeti munká­
val kapcsolatban végzett ered­
ményes tevékenységét a nagy­
fából és az újirázi tanácsok­
nak. A tanács tagjai és alkal­
mazottai szervezetten látogat­
ják az egyénileg dolgozó pa­
rasztokat és igen helyesen szer­
vezték meg az egyénileg dol­
gozó parasztok látogatásait is 
a termelőszövetkezetekbe, hogy 
saját szemükkel győződjenek 
meg az ott folyó munkáról, 
tagság növekvő jövedelméről. 
Eredményes volt a munka 
debreceni járás területén, ed­
dig 5 új termelőszövetkezetet 
alakítottak.

A gazdag aratás nagyban hoz­
zájárul termelőszövetkezeteink 
növekedő jövedelméhez. A haj­
dúnánási December 21, ki­
logramm kenyérgabonát terve

tói dolgozik a hosszúpályi Új Élet TSZ tagsága

tér 10. 
q lóknál

A hosszúpályi Űj Élet Ter­
melőszövetkezetben csütörtök 
este befejezték a gabona be- 
hordását és a beadást még a 
legelső cséplésből teljesítették. 
Igen jól dolgozik a szövetke­
zet tagsága, ennek köszönhető, 
hegy idén legkevesebb 70 fo­
rint munkaegységenként! jö­
vedelemre számítanak. Szá­
mításuknak megvannak az 
a*aPjai, hiszen mindenből több 
termés ígérkezik, mint ameny- 
nyit terveztek. A kukorica már 
akkora, hogy kisnövésű em­
bernek bizony gondot okoz a 
csövek letörése.

Őszi árpából 17 mázsás hol­
danként! átlagtermése volt az 
yi Élet TSZ-nek, búzából 12— 
1-1 mázsás átlagra számítanak. 
A növények eddigi fejlődése 
6z,t mutatja, hogy a naprafor­
gó holdanként megadja a 10 
mázsát, a tengeri eléri a 30 
mázsát, s cukorrépából is meg­
terem holdanként 180 mázsa, 
y tarlóhántást- zömében elvé­
tenék, másodvetési tervüket 
na) százalékra teljesítették, s

az idejében végzett munka 
eredményeképpen már zöldéi­
nek az újravetett szántóföl­
dek.

Az Űj Élet TSZ vezetői arra 
számítanak, hogy őszig legke­
vesebb húsz belépője lesz a 
tsz-nek. A közelmúltban há­
rom új belépőt vettek fel a ta­
gok sorába. A tsz-ben működő 
pártszervezet hét tagból áll, a 
párttagok minden munkából 
példamutatóan kiveszik ré­
szüket. Kelemen Lajos párt­
tagnak például eddig már 302 
munkaegysége van. De a pár- 
toMkívülieik is jól dolgoznak,

Sáfrány Sándor pártonkívüli 
304 munkaegységet teljesítet*. 
A sok dicséret mellett azon­
ban meg kell említenünk egy 
hibát is, mégpedig azt, hogy a 
tagok elért szép eredményei­
ket nem népszerűsítik eléggé 
csaknem elhallgatják a kívül­
állók előtt. Ezt a hibát a jövő­
ben feltétlenül küszöböljék ki 
és fordítsanak több gondot, a 
termelőszövetkezeti mozgalom 
népszerűsítésére.

Czirinkó Gyula 
párttitkár 

Hosszúpályi

A hojdúuagosi Szabadság TSZ 
Iává ó búzatermése

A derecskéi járásból jelen­
tik, hogy a hajdúbagosi Sza­
badság Termelőszövetkezet 
egyik 20 holdas búzatáblájáról 
li) mázsás átlagtermést taka­
rítottak be, A termelőszövet­

kezetnek egy 'két és fél hol­
das területéről 51 mázsa bú­
zát csépeltek el. A területen 
a megelőző években lucerna 
volt, a nitrogéndús talaj igen 
bő terméssel fizetett a szövet­
kezét tagjainak;

zett be munkaegységenként! 
kiosztásra, de olyan jó a ter­
mésük, hogy 6 kilogrammot is 
tudnak kiosztani. Az álmosdi 
Táncsics Termelőszövetkezet 
ugyancsak 6—7 kilogrammot 
tud osztani munkaegységen­
ként kenyérgabonából. Az ál­
lami felvásárlásra a terv sze­
rint 2 vagonnal kellett volna 

——■ r\

eladniok, ehelyett 4 vagon ga­
bonát adtak el az államnak.

A termelőszövetkezeti tagok 
háztáji szükségletükön felüli 
felesleges gabonájukat is az ér­
tékesítési szerződés alapján ad­
ják el az államnak. Jó árat kap­
nak érte, s hasznát látják ház­
táji gazdaságukban a korpa 
kedvezménynek.

CSÉPLŐGÉPTŐL A BEGYÜJTŐHELYIG

1

Suta Tivadar és Nagy Vince Kismarján 11 zsák búzát visznek 
a begyűjtőhelyre

— ——■
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Szombaton már 
526 cséplőgép dolgozott 

a megyében
A közös szérűre való be-í 

hordás üteme gyorsult a me­
gyében, s ennek köszönhető# 
hogy szombatra már 526 
cséplőgép működött a megyé­
ben. Augusztus 20-a közelediki 
A cséplést az ünnepnapra be 
akarjuk fejezni a megye te­
rületén, éppen ezért fontos 
feladat, hogy a behordás to­
vább gyorsuljon és a cséplő­
gépek minden percet kihasz­
nálva dolgozzanak.

A megyében villanycséplö- 
gépet állítottak fel több mint 
60 helyen, de ezek nagy részé­
nél az éjszakai cséplést nem 
alkalmazzák. A gépállomást 
igazgatóságnak gondoskodni 
kell arról, hogy megteremt­
sék a feltételét annak, hogy 
minden villanycséplőgép ket­
tős műszakban dolgozzék: 
Nagy előnyt jelentene ez és 
egyre jobb eredményekhez se­
gítené megyénket az országos 
versenyben.

Á gabonabeadás üteme csak 
úgy gyorsulhat, ha a cséplő­
gépektől is több gabonát ad­
nak le. A cséplés és beadás 
jó szervezésével érjük el# 
hogy alkotmányunk ünnepén 
Hajdú-Bihar legyen az első a 
gabona-beadás teljesítésében,

GYORS BEHORDÁS - GYORS CSÉPLÉS
Az esős időjárás fokozot­

tabb munkára kötelezi a csép­
iéiben szorgalmaskodókat. 
Sietni kell nagyon, mert áz­
nak a keresztek a határban, 
és csak úgy tudjuk elejét ven­
ni a károsodásnak, hogy mi­
nél nagyobb erővel folytatjuk 
a cséplést, ha minél gyorsab­
ban végezzük a behord ást. 
így kerül biztos helyre, zsá­
kokba a gabona, s nem veri 
az eső kint a határban, nem

csírázik ki a nedves földön, 
A gabona behordása és minél 
gyorsabb ütemű cséplése te­
hát a mezőgazdaság dolgozói­
nak legfontosabb feladata az 
elkövetkező napokban.

A cséplőgépek vezetői és a 
cséplőcsapatok közül egyre 
többen érnek , el kimagasló 
eredményeket, bizonyítva ez­
zel azt, hogy átérzik a fele­
lősséget dolgozó népünk ke­
nyerének gyors betakarítá­
sáért.

Kristóf Andor már több mint 
50 vagon gabonát csépelt el

A megyében verseny-mozga­
lom indult a cséplőgépveze­
tők 'között. Hajdúböszörmény­
ből indult a felhívás azzal, 
hogy 50 vagon gabonát csé­
pelnek el, az alkotmány nap­
jára. A versenyt Boros Sán­
dor DISZ traktoros indította 
el. Ö még nem teljesítette 
vállalását, de a Tetétleni Gép­
állomás körzetében dolgozó 
Kristóf Andor szombaton már 
túlhaladta az 50 vagon tel­

jesítményt. Nyomában halad 
a Pocsaji Gépállomáson dol­
gozó Bungó András, aki 41 
vagonnál is többet csépelt 
szombat délelőttig.

A legjobbak között van 
Nagy Imre, a Böszörményi 
Gépállomásról 36 vagon, Ilyés 
Károly a Derecskéi Gépállo­
másról 33 vagon és Nagy An­
tal Hajdúnánásról 28 vagon 
termény cséplésével.

Lassan halad
a szalma letakarítása a tarlókról

Az arató-cséplő gépeli után 
nagy mennyiségű szalma ma­
radt vissza a tarlókon. A leg­
utóbbi jelentés szerint, me- 
'yet a gépállomási igazgató­
ság adott ki, csupán 3442 hold­
ól takarították le a szalmát.

Az esős időjárás sok kárt 
tesz a szalmacsomókban, be­

áznak, rothadásnak indulnak 
a nedves talajon. A szalmára 
pedig minden gazdaságban 
szükség van. Kell az alomnak, 
trágyalé felfogónak. A me­
gyei gépállomás! igazgatóság 
hetekkel ezelőtt már mtézke-

szalmalehúzó készülék legyen 
a gépállomásokon.

Gondoskodni kell most már 
arról is, hogy ezeket a szalma­
lehúzó készülékeket minde­
nütt alkalmazzák is, és ta­
karítsák le a tarlókról a szal­
mát. Nemcsak azért, hogy ez 
ne menjen tönkre, hanem 
azért is, hogy ne álljon a tanó- 
hántás útjában.

Püspökladányban 
jól végzik a gazoló 

kapálást
A gabonacsatában élen jár 

a püspökladányi járás, de 
élen jár a kapásnövények ápo­
lásában is. Az esős időjárás 
parancsolólag írja elő, hogy 
több figyelmet fordítsanak a 
tengeriföldekre. Az esőtől 
megnyomott földet levegőztet­
ni kell és el kell végezni a 
gazoló kapálást nemcsak a 
hatalmas tengeritáblákon, ha­
nem a cu'korrépafoldeken is.

A földesi Rákóczi, Petőfi, a 
tetétleni Kossuth, a \lcabai Tol- 
buchin, a püspökladányi Ok­
tóber 12 tsz-ek már lényegé­
ben be is fejezték a gazoló 
kapálást. A több mint 30r'0 
holdas földesi Rákóczi Ter­
melőszövetkezetben jól szer­
vezték a munkát, a férfiak 
végzik a dolog nehezét, az 
asszonyok és családtagok pe­
dig az egyénekre kimért te­
rületeken már be is felezték 
a gazoló kapálást. így harcol­
nak eredményesen a nagyobb

dett, hogy elegendő számú termésért.

A Minisztertanács határozata 
az Országos Műszaki FejBesztési Tanács

alakításáról
A Minisztertanács legutóbbi 

ülésén — figyelembe véve, hogy 
az egész népgazdaság és ezen 
belül elsősorban a nehézipar 
fejlesztésének érdekei megkö­
vetelik a legújabb technikai 
vívmányok legszélesebbkörű 
alkalmazását, korszerű gyár­
tási eljárások bevezetését, az 
üzemben lévő gépek és beren­
dezések modernizálását, a ter­
melés tervezésének megjaví­

tását — határozatot hozott az 
Országos Műszaki Fejlesztési 
Tanács létrehozásáról.

Az Országos Műszaki Fej­
lesztési Tanács feladata a mű­
szaki fejlesztés irányítása, 
koordinálása. A tanács javas­
latokat dolgoz ki a Miniszter- 
tanács részére a népgazdaság 
műszaki fejlesztésének leg­
fontosabb feladatairól. Ellen­
őrzi az új technika bevezeté­
sére hozott minisztertanácsi

határozatok végrehajtását és 
közreműködik a tudományos 
műszaki propaganda fejleszté­
sében, a műszaki információ 
megszervezésében.

Az Országos Műszaki FejJ 
lesztési Tanács elnökét és tagJ 
jatt a Minisztertanács »953 
augusztus 15-éig kiváló tudó' 
sok műszaki szakemberek eä 
gazdasági vezetők közül neve' 
zl ki, MTI.
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N. A. Bulganyin elvtárs beszámolójának 
külföldi sajtóvisszhangja

LONDON. A péntek reggeli 
londoni lapok figyelmének kö­
zéppontjában N. A. Bulganyin- 
nak, a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa ülésszakén tartott be­
számolója állt.

A Times vezércikkében meg­
állapítja: első pillantásra úgy 
tűnik, hogy Bulganyin marsall 
és Eden elgondolásai az euró­
pai biztonsági egyezményre 
vonatkozóan mind jobban kö­
zelednek egymáshoz.

A lap ezután rövidesen ösz- 
szefoglalja az európai bizton­
ság biztosítására vonatkozó an­
gol és szovjet tervek lényegét, 
majd ezt a következtetést von­
ja le: biztosra várható, hogy 
október eredménye fcompro- 
misszum lesz, hiszen a kompro­
misszum valóban lehetséges. 
Mindenkinek. remélnie kell és 
elő kell mozdítani ezt. Az 
egyezmény megalapozná Euró­
pában a nagyobb stabilitást és 
bizalmat.

A Times emellett megjegyzi, 
hogy vannak még nézeteltéré­
sek a Szovjetunió és a nyugati 
hatalmaik között. „Eltérnek vé­
leményeink mind abban t kér­
désben, mi előzze meg, mind 
abban a kérdésben, hogy mi 
kövesse, az egyezményt“.

PÁRIZS. A párizsi lapok 
behatóan foglalkoznak a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának

harmadik ülésszakával.
Majdnem valamennyi jobb­

oldali lap egyidejűleg hírt ad 
Eisenhower elnök sajtóértekez­
letéről. Ez a jelentés felhívja a 
figyelmet Eisenhowernek arra 
a kijelentésére, hogy a szovjet 
kormányfő beszámolójában 
„nem zárta be az orosz-ameri­
kai megegyezés kapuját a le­
szerelés kérdésében“.

DELHI. A Delhiben megje­
lenő pénteki lapok kivétel nél­
kül ismertetik N. A. Bulganyin 
beszámolóját a genfi értekez­
let eredményeiről.

A Statesman ezt a címet ad­
ja: „Uj korszak a négy nagy 
viszonyában. Bulganyin átte­
kintést ad a genfi értekezlet­
ről“.

BERLIN. A berlini demok­
ratikus lapok közleményeikben 
Bulganyin beszámolójának azo­
kat a részeit emelik ki, ame­
lyek a genfi négyhatalmi kor­
mányfői értekezlet történelmi 
jelentőségét fejtegetik a nem­
zetközi feszültség enyhülése és 
az államok között szükséges bi­
zalom megteremtése szempont­
jából, a béke és a népek biz­
tonságának biztosítása céljá­
ból.

A lapok különösen részlete­
sen fejtegetik N. A. Bulga- 
nyinnak a német kérdésről 
mondott szavait.

Bulganyin beszámolóját is­
mertetve a lapok hangsúlyoz­
zák, hogy a német kérdés meg­
oldását a nemzetközi feszült­
ség európai enyhítésének útján 
a jelenleg fennálló katonai ál­
lamcsoportosulások megszünte­
tése útján és egy hatékony 
európai kollektív biztonsági 
rendszer megteremtésének út­
ján \kell keresni.

BELGRAD. A Politika _ című 
lap első oldalán, a vezércikk 
helyén közli a Tanjug hírügy­
nökség ismertetését N. A, Bul- 
ganyinnaik, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának ülésszakán 
a genfi négyhatalmi kormány­
fői értekezlet eredményeiről 
tartott beszédéről.

A jelentés elején N. A. Bul­
ganyin beszédének az a része 
szerepel, ahol a Miniszterta­
nács elnöke a szovjet kor­
mányküldöttség belgrádi láto­
gatásának eredményeiről szólt.

A lefegyverzés kérdését 
érintve, — írja a lap — Bulga­
nyin bejelentette, hogy a má­
jus 10-én tett szovjet javasla­
tok reálisak és megvalósítha­
tók, míg Eisenhowernek a légi 
fényképezésről szóló javaslata 
nem számol valamennyi reális 
tényezővel.

A cikk befejezésül rámutat, 
hogy Bulganyin beszédének
nagy részét a genfi konferen-tükrözte“

cia után létrejött helyzet elem­
zésének szentelte és hangsú­
lyozta, hogy együttes erőfeszí­
tésekkel új eredményeket érnek 
el. Noha a négy állam képvise­
lői Genfben nem fogadtaik el 
egységes álláspontot, mind­
azonáltal kifejezésre juttatták 
a 'kölcsönös megértésre és pozi­
tív eredmények elérésére irá­
nyuló törekvésüket.

KOPENHÁGA. A Politiken 
közleményének címében ezt ír­
ja: „Bulganyin újabb nagy ha­
ladást vár Genf után“.

BRÜSSZEL. A belga lapok 
tartózkodnak saját -kommentá­
roktól, de szembetűnő helyen 
vastagbetűs címmel részletes 
jelentést közölnek a beszámoló­
ról. A Metropole című lap vas­
tag betűkkel N. A. Bulganyin- 
nafc ezeket a szavait emeli ki: 
„Valamennyi javaslatunk
egyetlen egyszerű és világos 
célt szolgált: kivívni a nemzet­
közi feszültség további enyhü­
lését, megszabadítani a népeket 
a háborús rettegéstől, beléjük 
oltani azt a biztos tudatot, hogy 
nyugodtan élhetnek és dolgoz­
hatnak az elkövetkező nemze­
dékek javára és boldogságára“.

A Nation Belgique közlemé­
nyének címében hangsúlyozza, 
hogy „Bulganyin nyilatkozata 
a genfi értekezlet szellemét

Lapzártakor érkezett:

Úgabb éBüzemek Debrecenben
Ismét szaporodott az élüzemek száma megyénkben. A 

Hajdú-Bihar megyei Mecttanikai és Műanyaggyártó Válla­
lat valamint a Hajdú-Bihar megyei Homokkitermelö és 
Betonkészítő Vállalat (Pocsaj-Esztár) dolgozói és vezetői 
örömmel jelentették, hogy a második negyedévben elért ki­
váló eredményeik alapján elnyerték az éliizem kitüntetést.

Az atomíiidósok nemzetközi értekezletének 
határozata

London (TASZSZ) Az atom­
tudósok augusztus 5-én véget 
ért nemzetközi értekezlete 
Bertrand Russel angol tudós 
javaslata alapján közös hatá­
rozatot fogadott el. Mint Rus­
sel közölte, amikor a szovjet 
küldötteikkel megvitatták a 
szovjet küldöttek által előter­
jesztett módosító javaslat kér­
dését, ő és a szovjet tudósok 
azonos véleményre jutottak 
arra vonatkozólag, hogy meg 
kell változtatni a határozat 
szövegét.

Az értekezlet közös határo­
zata kimondja: minthogy a 
nukleáris fegyver alkalmazá­
sa felmérhetetlen szenvedé­

seikkel fenyegeti az emberisé­
get, az értekezlet részvevői 
felhívják a világ minden or­
szágának kormányait, „lássák 
be és nyilvánosan ismerjék el, 
hogy a világháború nem se­
gítheti elő céljaik megvalósí­
tását“. Az értekezlet részvevői 
követelik, „hogy tökéletesen 
és nyíltan tanulmányozzák a 
nemrégiben tett tudományos 
felfedezések következményeit 
az egész emberiségre nézve", 
valamint hogy „minden vitás 
kérdésit békés úton rendezze­
nek“.

A határozatot az értekezlet 
részvevői egyhangúlag elfo­
gadták. (MTI)

Eisenhower elnök sajtóértekezlete
Washington (TASZSZ) Eisen­

hower elnök augusztus 4-1 
sajtóértekezletét azzal kezdte, 
hogy röviden foglalkozott a 
kongresszus ülésszakának
munkájával. Eisenhower kije­
lentette, a kongresszus meg­
mutatta, hogy mindenben tá­
mogatja a külpolitikai prob­
lémák kétpárti kezelését.

Amikor kérték, nyilatkozzék 
arról, amit N. A. Bulganyin 
a Szovjetunió Legfelső Taná­
csának harmadik ülésszakén 
a katonai tervek kicserélésé­
ről, Eisenhower-féle javaslat­
ról mondott, Eisenhower kije­
lentette: amennyire tudja,
Bulganyin miniszterelnök 
csak azt mondta, hogy véle­
ménye szerint a május 10-i 
szovjet leszerelési javaslatok 
reálisabbak^

Eisenhower elnök kijelen­
tette: „Úgy gondolom, hogy 
pontos kifejezéseiből ítélve 
véleménye szerint a május 
10-i javaslat az ellenőrzésről 
szóló tételeivel reálisabb vol­
na, mint az én javaslatom. 
Genfben nem hivatalos be­
szélgetésben rámutattam, hogy 
ha bíznak az ilyen felügye­
leti rendszerben, ez nekünk 
tetszik, egyetértünk ezzel is, 
azzal is és javasoltam, fogad­
juk el ezt is, azt is.“

Eisenhower elnök kijelen­
tette, hogy N. A. Bulganyin 
nyilatkozata szerinte nem azt 
bizonyítja, hogy Bulganyin 
becsapta az ajtót és nem ha­
gyott lehetőséget az erről szóló 
tárgyalásra. — Hozzátette, 
hogy a genfi értekezleten csak 
megkezdték ennek a problé­
mának a megvitatását.

Egy Bulganyin beszédére 
vonatkozó kérdésre válaszol­
va Eisenhower elnök kijelen­
tette, hogy a négy hatalom 
genfi értekezletének részvevői 
többé-kevésbé széles kérdés- 
csoportot tárgyaltak meg. Eze­
ket a négy külügyminiszter­
nek októberben meg kell vi­
tatnia. Újból megismételte, 
hogy Bulganyin miniszterel­
nök nyilatkozata nem zárja ki 
a leszerelés ellenőrzése továb­
bi megvitatásának lehetősé­
gét.

Arra a kérdésre, megerősít­
heti-e azokat a híreket, ame­
lyek szerint az Egyesült Ál­
lamok teljesen új leszerelési 
programot akar előterjeszteni, 
Eisenhower kijelentette, hogy 
a kormány állandóan foglal­
kozik ezzel a problémával, és 
hogy ezen a területen állan­
dóan új eszmék támadnak. 
Hozzátette, hogy a genfi ja­
vaslat csak kezdet volt, és 
Várni lehet, hogy valamilyen 
új javaslatokat tesznek, de 
egyiket sem keli véglegesnek 
tekinteni.

Arra a kérdésre, hogy érté­
kelje a jelenlegi genfi to­
kai—amerikai tárgyalások jel­
legét, Eisenhower azt mon­
dotta, hogy ezek a tárgyalá­

sok az állampolgárok kisza­
badításával foglalkoznak és 
az Egyesült Államok nem 
szándékozik megvitatni bará­
tait érintő kérdéseket e bará­
tok távollété'ben.

Arra a kérdésre, hogy le­
hetségesek-e tárgyalások Kína

és az Egyesült Államok kö­
zött legmagasabb szinten, 
Eisenhower kijelentette, hogy 
jelenleg túl korai a legmaga- 
sabbszintű tárgyalások, vala­
mint a genfi kínai—amerikai 
tárgyalások következményei- 
rő’ beszélni. Eisenhower meg­

jegyezte, hogy amint Dulles 
külügyminiszter rámutatott, a 
jelenlegi kínai—amerikai tár­
gyalások a miniszterek ta­
nácskozáséra vezethetnek, de 
a legmagasabbszintű tanács­
kozásra nem.

Edgár hűre nyilatkozata a francia nemzetgyűlésben
Kétségtelen — folytattaPárizs (TASZSZ) Edgar 

Faure francia kormányfő 
augusztus 5-én a nemzetgyű­
lés ülésén nyilatkozott az ál­
talános politikai kérdésekről. 
Faure foglalkozott a genfi ér­
tekezlet eredményeivel 

Az első tárgyalások ered­
ményeit nemcsak a külügymi­
nisztereknek adott irányelvek 
fejezik ki — mondotta Faure. 
— Haladást értek el a genfi 
értekezlet napirendjének min­
den pontjában. Többek között 
kívánatosnak ismerték az 
Európára, vagy Európa egy 
réskére vonatkozó biztonsági 
tervet, amely feltételezi azt a 
kötelezettséget, hogy nem al­
kalmaznak erőszakot. Elismer­

ték a német újraegyesítés és 
a biztonság közötti kapcsola­
tot, azt a szükségességet, hogy 
hozzá kell fogni ehhez az új­
raegyesítéshez, elismerték a 
négy hatalom közös felelőssé­
gét e kérdésekért, kifejezés­
re juttatták azt a kívánságot, 
hogy olyan leszerelési progra­
mot kell kidolgozni, amely le­
hetővé tenné, hogy a felszaba­
dult erőforrásokat az elmara­
dott térségek gazdasági és szo­
ciális fejlesztésére használják 
fel. Elismerték, hogy a Kelet 
és a Nyugat közötti kapcsola­
tokat fejleszteni kell, meg­
könnyítve az emberek közötti 
érintkezést, az eszmék és az 
áruk cseréjét.

Faure —, hogy mindezeket a 
kérdéseket nem oldották meg, 
de egyetlen problémát sem 
hanyagoltak el. A genfi érte­
kezlet más szinten folytatódni 
fog, hogy konkrét határozato­
kat hozzanak ezekről a külön­
féle pontokról. Az értekezlet 
már folytatódik. Jelenleg tár­
gyal az amerikai kormány és 
a Kínai Népköztársaság kép­
viselője. Bulganyin marsallt 
és Hruscsovot hivatalosan 
meghívták N agy-Britanniába 
és a szovjet kormány Pinayt 
és engem meghívott, vegyünk 
részt Moszkvában tárgyaláso­
kon. Elfogadtuk ezt a meghí­
vást, és október elején elin­
dulunk.

Á varsói VIT szombati napja
Varsó (MTI) A Magyar 

Távirati Iroda kiküldött tudó­
sítója jelenti:

Varsóban a Kultúra és Tu­
domány Palotájának kongresz- 
szusi termében szombaton 
két előadást is rendeztek. Dél­
után a legjobb lengyel ifjú­
sági művészegyüttesek léptek 
a közönség elé, este pedig a 
magyar küldöttség tartott 
díszelőadást. Ugyancsak dísz­
előadással mutatkoztak be 
Varsó egy másik színházában 
Izrael ifjú művészei is.

Kimagasló kulturális ese­
ménye volt a szombati nap­
nap a szovjet balettegyüttes 
fellépése a varsói operaház- 
ban.

A filmbemutatók során ha­
talmas érdeklődés mellett ve­
títették a „Hirosima gyerme­
kei“ című japán francia nyel­
vű változatát.

A magyar fiatalok szállásán 
ezen a napon ismét baráti ta­
lálkozóra került sor. A ro­
mán ifjúság küldöttsége tett 
látogatást a magyar DISZ 
fiataljainál a Román Ifjúmun­
kás Szövetség Központi Bi­
zottsága első titkárának veze­
tésével. A kitűnő hangulatban 
lefolyt baráti találkozón a 
magyar és román fiatalok kö­
zös műsort adtak. A műsor 
keretében többek között fellé­
pett Szendrei-Karper László 
és Fenyő Péter — a VIT nem­
zetközi kulturális versenyének 
helyezettjei — Kontra Antal 
hegedűművész, a Debreceni 
Népi Együttes zenekara, vala­
mint Damjan Luca kétszeres 
VIT-díjas román sípművész is; 
A román vendégeket Szálkáit 
József, a DISZ Központi Ve­
zetőségének első titkára üdvö­
zölte.

Az első magyar sikerek 
a VIT nemzetközi kulturális versenyein

«55. AUG. 7..

Varsó (MTI) A VIT nem­
zetközi kulturális versenyei a 
legtöbb művészeti ágban már 
a második fordulónál tarta­
nak.

Befejeződött a harmónika- 
és a gitárművészek versenye 
— mindkettő nagy magyar si­

kerrel zárult. A gitárművé­
szek versenyében a magyar 
Szendrei-Kraper László az el­
ső helyre került, a harmónika- 
művészek versenyében a ma­
gyar Fenyő Péter második 
lett. (MTI)

Régen találkoztam olyan 
emberrel, mint a napokban 
az újvárosi Kossuth TSZ-ben. 
Mikor egymást köszöntöttük, 
nem tűnt fel rajta semmi kü­
lönös, erős, egészséges embert 
láttam benne. Csak mikor a 
mislingen ülve beszélgettünk 
és jobban szemügyre vettem, 
akkor kezdtem csodálkozni. 
Láttam már sok jól megter­
mett, erős embert, de olyat 
mint Pinczés Ferenc, még ke­
veset. Szinte csodáltam hatal­
mas, erőtől duzzadó karját, 
lábát, amely némely emberé­
nél talán kétszerié is vasta­
gabb. A széles váll és erős 
mellkas nagyon nagy erőről 
tanúskodik, ötven év körüli 
lehet, őszülő halántékkal, nap­
tól, széltől erősen lebarnult 
bőrrel, csendes, nyugodt, őszin­
te és értelmes beszéddel, örü­
lök, hogy megismerkedtem vele 

Nagyon őszintén, megelége­
detten beszélt a szövetkezet­
ben eltöltött két és fél évről, 
a közösségben megtalált szá­
mításáról és az egyébként jól­
működő szövetkezetben még 
előforduló hibákról. Szinte 
látni véltem, hogyan tör utat 
magának a régi, elavult mel­
let az új, a szövetkezeti pa­
rasztokban. 1952 tavaszáig 
dolgozott Piinczés Ferenc 6 
hold örökölt földjén egyénileg. 
Mint olyan ember, akinek 
magának kell a fejét törni 
azon, hogy csináljon valamit, 
hogy több jöevedeknet húz­
hasson a földből, minden ér­
dekelte. Így volt a szövetke­
zettel is. Figyelte, hogyan él­
nek, hogy dolgoznak itt az em­
berek — és határozott. A hat 
'holdon kívül két lovát, gazda-

PINCZÉS FERENC
megíaíátía számítását a szövetkezetben

nyolcezer forint értékben be­
adta a közös,be. Az érték 25 
százaléka bentmaradt a tsz 
fejlesztésére, a többit már ki­
fizette számára a tsz.

1953-ban 
ki akart lépni

Azóta már beleélte magát a 
szövetkezeti életbe. Beszédjé­
ből érződik, hogy nem bánta 
meg akkori elhatározását. 
Igaz, hogy 1953-ban, mikor 
mód volt rá, hogy kiléphessen, 
gondolt arra, hogy otthagyj^ 
a Kossuthot, de mikor alapo­
sabban fontolóra vette a dol­
got, hogyha kilép, több lesz 
a gondja, ha elemi csapás éri 
egyedül kell viselni a kárt, 
meg a föld is messze lesz, 
rosszul megy a kosztolás, néni 
lehet majd biciklire pattanni 
és hazaszaladni, frissen főzött 
meleg ételt enni — mint a 
szövetkezetből — mégis csak 
maradt. Meg aztán a bátyja, 
aki szintén hat hold földön 
gazdálkodik egyénileg, sem­
mivel sincs előrébb, mint ő, 
sőt ha jobban megfontolja, ne­
ki mégis csak könnyebb a kö­
zösben.

— Ügy tessék elgondolni — 
magyarázta, miközben a szai- 
maszálakat tépdeste apróra — 
hogy nem rossz a szövetke­
zet, dehogy rossz csak az em­
berek legyenek olyanok, ami­
lyennek egy par ;ztembernek 
lennie kell. Szorgalmasan dnl-

sági felszereléseit — tizen- , gozni, megfogni a munkát, ak­

kor van kereset. Itt a szövet­
kezetben még a gép is sokat 
segít. Igaz, hogy munka szün­
telen van, de nincs olyan haj­
tás a munkában, mintha az 
ember egyénileg gazdálkodna. 
Itt van példának az aratás. 
Ügyes, nagyon okos találmány 
a kombájn. Nekünk 380 hold 
az egész szántónk. Kicsi szö­
vetkezet vagyunk, de alig kel­
lett kézi kaszával aratnunk 
105 holdról kombájn aratta le 
a kalászost, csak két lány meg 
két zsákos dolgozott vele. Mi­
kor lett volna ennyi gabona 
learatva kombájn nélkül és 
hány embeirel ? Csak egyet­
len nap alatt 216 mázsa búzát 
aratott le a két kombájn. Jó, 
nagyon jó a gép. Se meg nem 
éhezik, se el nem fárad, oda 
lehet irányítani, ahová az em­
ber akarja.

Hetvenezer forintért 
házat vett 

a Kossuth utcán
Persze, azért hogy a gép se­

gít, az embernek is dolgozni 
kell együtt a géppel. Mindent 
a gép sem végezhet el az em­
ber helyett. Majd tovább so­
rolta : — Sajnos még nem 
minden szövetkezeti tag gon­
dolkozik így. A Kossuthban is 
hangzanak el olyan szavak, 
hogy nem érdemes egyik vagy 
másik munkát elvé«'»»-- 

n a miénk a föld, sem a

igaz, mert ha termelünk, a 
magunk hasznára vagyunk 
vele. Akad a Kossuthban 
olyan ember is, aki azt mond­
ja : „Könnyű Pinczés Ferenc­
nek, sok a jövedelme, neki 
jól futja a szövetkezet.“ Mi­
kor egyéni gazda voltam, a 
tanyának, amiben laktam, 
csak a fele volt az enyém, a 
szövetkezetben pedig már 
másfél év után tavaly házat 
vettem a Kossuth utcán, het­
venezer forintért. Amellett 
még abban az évben adtam 
férjhez mind a két lányomat 
egyszerre. Csak a lakodalom 
10 000 forintba került,..

Egymaga
802 munkaegységet 

teljesített...
Mindegyik lánynak 8000 fo­

rintért vettem szobabútort. 
Három hízót is eladtam abban 
az évben, mindenem van, ami 
csak kell. Tehén borjával, ko­
ca hat süldővel, meg baromfi. 
A kamrám sem üres. Ezért az­
tán sokan irigykednek rám a 
szövetkezetben. Pedig ilyen 
keresethez minden tagnak le­
hetősége van a Kossuthban is, 
más tsz-ben is, csak meg kell 
fogni a munkát.

Pinczés Ferenc .a szövetke­
zetben sem várja meg früs- 
tököt a munkakezdésnél. Ta­
valy kocsis volt, mire a tagok 
a faluból kijöttek, ö a két lá-

termése, Pedig hát ez nem ‘ nyával másfél 2 hold kukoricát

is elvetett, naponta meg 10--- 
12 holdat. Tavaly a tsz összes 
gabonáját ő zsákolta be har- 
madmagával a. tsz raktárába: 
Egymaga 802 munkaegységet 
teljesített, a két lánya össze­
sen 445-öt. Persze, hogy van 
mit aprítani a tejbe. De Pin­
czés Ferenc nem válogat a 
munkában. Zsákolni kell ? 
Majd az I. Pinczés Ferenc —< 
így hívják a tsz-ben. Kocsis- 
kodni, Vagy szállítani kell ? Jé 
lesz Pinczés Ferenc. És ő 
mindenütt megállja a helyét.

Az idén a növénytermesztés­
ben dolgozik. Négyszáz mun­
kaegysége van, november 1-ig 
meglesz 500, vagy még annál 
is több. Most az egész aratás 
ideje alatt a kombájnnal dol­
gozott. Zsákolt. Ügy hányta a 
zsákokat, hogy naponta öt 
munkaegységet is teljesített: 
Múlt vasárnap például nem 
dolgozott minden tag. P.nézés 
Ferenc akkor is munkában 
volt. A kombájn búzát szállí­
tották. Egymaga 252 mázsa 
búzát zsákolt a magtárba azon 
a napon. 5.6 munkaegységei 
teljesített. Nem sajnálja az 
erejét hozzáadni a dologhoz, 
volt is, lesz is sok jövedelme;

Estére hajlott az idő, mikor 
elbúcsúztam Pinczés Ferenc- 
től.. Búcsúzóul azt mondta :

— Tavaly enyhén számolva 
is kerestem 40 000 forintot a 
tsz-ben a két lányommal. Az 
idén már csak magam dolgo­
zom, de a termés úgy mutat­
ja, hogy 20—25 ezer forintot 
most is megkeresek. Nincs én­
nekem a szövetkezetre semmi 
panaszom, hiányom sincsen, 
jól érzem itt magam.

CSOMÖS MIHÁLYNB

Fiatalok ! Disz!
A szilárd tá 

biztosítása érded 
II. kongresszusai 
mól tapasztalat^ 
dolgozó és a 
nevében védnöH 
az ez évi országa 
vek teljesítése ff 
fiatalokon a sor,! 
egész ország színi 
tak, becsülettel 
Minden DISZ 
DISZ tag crezzl 
nek a kongresszl 
nak végrehajtást

A DISZ Kozd 
sége, a MEDOSj 
nöksége, a Föl 
Minisztérium él 
Gazdaságok Mii 
védnökség vállal 
vevő DISZ szerel 
tatok között meg 
országos ifjúsági j 
senyt.

A VERSÉ 
FELTÉTÉI

1. Az adott 
kezet, állami gal 
lomás, község silj 
teljesítése.

2. SHótakarml 
minőségi kövj 
szigorú betartása

3. a) A fiatalol 
geinek bevonásai 
kerülő takarnia ni 
tására, a takarni] 
felkutatásában.

b) Részvétel 
lók kijavításába 
ban és fertőtleníti 
lók építésében. I

4. A rendelkej 
pék ,ió kihasznál 
védelmi szabályof 
tartása.

CSATLAll
VERSEN«
AUGUSZ1
SZEPTElvj

A verseny idői 
mi gazdaságokt| 
15-től november í 
lőszövetkezetekbl 
másokon és az 
gozó parasztfiatal 
tus 15-től decenl

A versenybenl 
minden terma 
állami gazdasági 
mási és községit 
vezet, valamint I 
a patronázsmunj 
mi iskolai, hiv] 
veres erői DISZ] 
fenti területei 
DISZ-en kívüláa

Csatlakozás a I 
és szeptember ll 
lön e célra kiadj 
si lapokon törtél 
a megyei, illetvf 
VB-k juttatnak 
vezetékhez. A el 
pokat és a csati] 
igazoló szelvéJ 
Sük után a mel 
elnökséghez kelj

A VERSa 
ÉRTÉKEI

A verseny hd 
megyei értékelés 
MEDOSZ és azJ 
vek illetékes I 
ezek helyettesei! 
Ságok végzik és I 
hozzák nyilván«)

A központi éri 
művelésügyi Mii 
az Állami Ga| 
nisztériumához 
tések alapján t<| 
tekelés meglörta 
zák nyilvánossal 
sorrendjét.

A december 
léskor a fentebbi 
teleken kívül íi| 
szik, hogy az 
mennyi takarnia 
zöld állapotban.!

A VERSI 
JUTÁÉIN!

A versenyb 
ményt elért I 
és egyének as 
gokban, a te 
tekben és az < 
parasztfiatalol 
lön mcgállap 
részesülnek.

A versenyhi 
szervezetek 
léklapot kap.
Állami c

L díj: 
AGM v 
keskeny!

f
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Felhívás a II. országos 
ISjjjÉságB silózási versenyre

Fiatalok ! Diszisták !
A szilárd takarmánybázis 

biztosítása érdekében a DISZ 
II. kongresszusa a Komszo- 
niol tapasztalatai alapján a. 
dolgozó és a tanuló ifjúság 
nevében védnökséget vállalt 
az ez évi országos silózási ter­
vek teljesítése felett. Most a 
fiatalokon a sor, hogy amit az 
egész ország színe előtt vállal­
tak, becsülettel teljesítsék. 
Minden DISZ szervezet és 
DISZ tag érezze kötelességé­
nek a kongresszus határozatá­
nak végrehajtását.

A DISZ Központi Vezető­
sége, a MEDOSZ országos el­
nöksége, a Földművelésügyi 
Minisztérium és az Állami 
Gazdaságok Minisztéruma a 
védnökség vállalásában rész­
vevő DISZ szervezetek és fia­
talok között meghirdeti a II. 
országos ifjúsági silózási ver­
senyt.

A VERSENY 
FELTÉTELEI

1. Az adott termelőszövet­
kezet, állami gazdaság, gépál­
lomás. község silózási tervének 
teljesítése.

2. Silótakarmány készítés 
minőségi követelményeinek 
szigorú betartása.

3. a) A fiatalok széles töme­
geinek bevonása a silózásra 
kerülő takarmányok betakarí­
tására, a takarmánytartalékok 
felkutatásában.

b) Részvétel a meglévő si­
lók kijavításában, tisztításá­
ban és fertőtlenítésében, új si­
lók építésében.

4. A rendelkezésre álló gé­
pek jó kihasználása, baleset- 
védelmi szabályok pontos be­
tartása,

CSATLAKOZÁS A 
VERSENYHEZ : 
AUGUSZTUS 15-TÖL 
SZEPTEMBER 15-IG

A verseny időtartama : álla­
mi gazdaságokban augusztus 
15-től november 15-ig, terme­
lőszövetkezetekben, gépállo­
másokon és az egyénileg dol­
gozó parasztfiataloknál augusz­
tus 15-től december elsejéig,

A versenyben részt vehet 
minden termelőszövetkezeti, 
állami gazdasági és gépállo­
más! és községi területi szer­
vezet, valamint ezekkel együtt 
a patronázsmunkát végző üze­
mi iskolai, hivatali és fegy­
veres erői DISZ szervezet és a 
fenti területeken dolgozó 
DISZ-en kívülálló fiatalság is.

Csatlakozás augusztus 15-e 
és szeptember 15-e között kü­
lön e célra kiadott csatlakozá­
si lapokon történik, amelyeket 
a megyei, illetve járási DISZ 
VB-k juttatnak el az alapszer­
vezetekhez. A csatlakozási la­
pokat és a csatlakozási lapok 
igazoló szelvényeit kitölté­
sük után a megyei MEDOSZ 
elnökséghez kell eljuttatni.

A VERSENY 
ÉRTÉKELÉSE

A verseny helyi, járási és 
megyei értékelését a DISZ, a 
MEDOSZ és az állami szer­
vek illetékes vezetői, vagy 
ezek helyetteseiből álló bizott­
ságok végzik és tíznaponként 
hozzák nyilvánosságra

A központi értékelés a Föld­
művelésügyi Minisztérium és 
az Állami Gazdaságok Mi­
nisztériumához érkezett jelen- ' | 
lések alapján történik, az ér- 
tékelés megtörténte után hoz­
zák nyilvánosságra a megyék ' i 
sorrendjét. !

A december elsejei értéke­
léskor a fentebb említett felté­
teleken kívül figyelembe ve­
szik, hogy az őszi idényben 
mennyi takarmányt silóztak be 
zöld állapotban.

A VERSENY 
JUTALMAZÁSA

A versenyben legjobb ered­
ményt elért DISZ szervezetek 
és egyének az állami gazdasá­
gokban, a termelőszövetkeze­
tekben és az egyénileg dolgozó 
Parasztfiatalok területén kü­
lön megállapított jutalomban 
részesülnek.

A versenyben részvevő DISZ 
szervezetek mindegyike em­
léklapot kap.
ÁLLAMI GAZDASÁGOK 

DISZ SZERVEZETEI­
NEK JUTALMAI

I díj: A DISZ KV és az 
Agm vándorzászlója és egy 
keskenyfilmvetítő berendezés.

II. díj: A DISZ KV dicsérő 
oklevele és 5000 forint értékű 
szak- és szépirodalmi köny­
vekből álló könyvtár.

Két III. díj: A DISZ KV di­
csérő oklevele és egy-egy 
mikrolemezjátszó készülék.

Két IV. díj: A DISZ KV di­
csérő oklevele és egy-egy röp­
labda felszerelés.

Két V díj : A DISZ KV di­
csérő oklevele és egy-egy asz­
talitenisz felszerelés.

TERMELŐSZÖVET­
KEZETI ÉS KÖZSÉGI 
TERÜLETI 
DISZ SZERVEZETEK 
JUTALMAI

I. díj: A DISZ KV és az FM 
vándorzászlója, egy teljes lab­
darúgó felszerelés.

II. díj: A DISZ KV dicsérő 
oklevele és 5000 Ft értékű 
szak- és szépirodalmi köny­
vekből álló könyvtár.

Két III. díj: A DISZ KV di­
csérő oklevele és egy-egy 
mikrolemezjátszó készülék.

Négy IV. díj: A DISZ KV. 
dicsérő oklevele és egy-egy 
röplabda felszerelés.

Négy V. díj: A DISZ KV 
dicsérő oklevele és egy-egy 
asztalitenisz felszerelés.

Egyéni jutalmat kapnak a 
legjobb betakarító és silózó 
brigádok tagjai, a verseny 
szervezésében és irányításában 
kitűnt fiatal szakemberek, 
traktorosok, DISZ vezetők.

A jutalmak között szerepel­
nek különböző hangszerek, rá­
diók, fényképezőgépek, kerék­
párok, sífelszerelések, cigaret­
tatárcák, női kézitáskák, töl­
tőtollak.

A jutalmakat december első 
felében a DISZ megyei VB-k, 
a MEDOSZ megyei elnöksé­
gek és az illetékes állami szer­
vek együttesen, ünnepélyesen 
adják át.

A DISZ KV az FM és az 
AGM felhívja a gazdaságok és 
a helyi tanácsok vezetőit, a 
mezőgazdasági szakembereket.

hogy segítsenek az országos 
verseny szervezésében és cél­
jainak elérésében. Támogas­
sák a helyi DISZ szervezetek 
és a fiatalok kezdeményezé­
seit. A lehető legnagyobb 
gonddal irányítsák a silózási 
munkákat. Gondoskodjanak 
az állandó szakmai és gazda­
sági segítségről, teremtsék meg 
a lendületes munka előfelté­
teleit.

A megyei, a járási és a vá­
rosi DISZ VB-k gondoskodja­
nak a fiatal aktivisták meg­
felelő előkészítéséről, érjék el, 
hogy a szervezetek és a fiata­
lok nagy többsége részt ve­
gyen a védnökségvállalás tel­
jesítésében.

Termelőszövetkezetek ! Álla­
mi gazdaságok ! Gépállomások 
és falvak területi DISZ szer­
vezetei !

Minél nagyobb számban ve­
gyetek részt minden olyan 
munkában, amely elősegíti a 
silózási tervek teljesítését. 
Csatlakozzátok a II. országos 
ifjúsági silózó brigádok verse­
nyéhez.

Kezdeményezzetek silózási 
heteket, napokat, hogy ezzel, is 
gyorsítsátok a silózás ütemét.

Üzemi, iskolai, hivatali és 
fegyveres erők DISZ szerveze­
tei !

Szervezzetek önkéntes siló­
építő és betakarító brigádo­
kat! Szombat délutáni és va­
sárnapi önkéntes rohammun­
kával segítsétek elő a falusi 
DISZ szervezetek vállalásai­
nak teljesítését! Teljes erővel 
segítsétek elsősorban a gyen­
gébb, vagy az újonnan meg­
alakult termelőszövetkezetek 
tervteljesítését!

Előre a DISZ II. kongresz- 
szusa határozatainak végre­
hajtásáért ! A silózás felett 
vállalt védnökség teljesíté­
séért !

Földművelésügyi
Minisztérium

Állami Gazdaságok Minisz­
tériuma

DISZ Központi Vezetősége 
MEDOSZ Országos 

Elnöksége.

500 HOLDAS VÍZTÁROLÓ ÉPÜLT 
A BALMAZÚJVÁROSI HATÁRBAN

A tiszántúli öntözőrendszel 
egyre jobban kiépül, s a'hogy 
a Tisza vize a hajózható fő­
csatorna építésével egyre job­
bár, előretör, úgy árad a ter­
mésfokozó víz a csatornákon 
át legelőink, szántóföldjeink 
öntözésére.

Balmazújváros határában a 
hajdúnánási, hajdúböszörmé­
nyi területekig egy 1 2500 hol­
das szikes legelőterület húzó­
dik. Ez a legelő egy termé­
szetes horpadásban fekszik. 
Szinte kínálkozott, hogy az 
öntözőrendszer építése során 
víztároló medencének használ­
ják. A területnek eddig úgyis 
édeskevés hasznát íátták. Úgy 
mondják az arra lakók, hogy 
még a szöcske is éhen dög­
lött kánikula idején a kiégett 
mezőn.
A Tisza vize rombolva 

tört a nagylaposi 
legelőre

Ezt a területet a balmaz­
újvárosiak úgy hívják, hogy 
Nagylapos. A szakemberek 
tervet készítettek a Nagylapos 
hasznosítására. Hármas fel­
adatot oldanak meg. Ez a mé­
lyedés vizet tárol, vizet szál­
lít és halat tenyészt. A terv 
az, hogy a 2500 holdat védő- 
gátakkal is körül építik, és 
az ország egyik legnagyobb 
víztárolóját létesítik ezzel. 
Óriási mennyiségű víz tárol­
ható itt. Átlag kétméteres 
mélységű ez a tároló me­
dence.

A szerepe fontos. Aszályos 
esztendő idején, amikor a 
Tisza vize leapad, ez a me­
dence hatalmas víztömegével 
ellátja a belőle kifutó csator­
nákon az öntözésre váró szom­
jas földeket vízzel. Ebből a 
tárolóból 500 holdat már meg­
építettek. Két halastavat léte­
sítettek zsilipekkel, gátakkal 
ellátva.

Az 500 holdas tárolóba a 
K—5-ös csatornán vezették a 
vizet a hajózható főcsatorná­

ból. A Tisza vize óriási erő­
vel, rombolva tört a nagyla­
posi legelőre. Petőfi sorai ele­
venedtek meg: Zúgva, bőgve 
törte át a gátat, el akarta 
nyelni a világot.

A víz roppant ereje törte, 
marta maga alatt a talajt, 
ahogy a magasabb szintről a 
két méterrel mélyebben fek­
vő Kadarcs folyása felé zú­
dult. Hősi küzdelmet vívtak 
munkások, mérnökök két nap, 
két éjszaka, hogy engedelmes­
ségre kényszerítsék a Tisza 
vizét. Nádkötegeket, nádpalló­
kat helyeztek a zúduló víz 
alá, hogy megóvják a talajt 
a rombolástól, de minden hiá­
ba volt. A víz óriási erővel 
szétzúzott minden akadályt. 
Rágta maga alatt a talajt.

Másodpercenként mintegy 7 
ezer liter vizet hömpölygőiéit 
a laposra, az aránylag kes­
keny csatornán. Két nap és 
két éjszaka tartott a küzde­
lem. Ügy tudták a víz rombo­
lását megtörni, hogy teher­
autókkal hordták szakadatlan 
a köveket és azt zúdították az 
örvénylő víz útjába. Az em­
beri tudás végre megtörte a 
víz erejét. A megfékezett víz 
már erős vasbeton zsilipen ót 
sebes sodrással zúdul a ka­
ri arcsi csatornába, onnan a 
Hortobágy folyóba, az pedig 
viszi a vizet a Berettyóba, 
így jutnak a karcagi és kör­
nyéki rizstelepek vízhez;
Vízlépcső a szökevény 

halak ellen
Tudni kell, hogy a tavaszon 

kevés víz volt a karcagi tája­
kon a rizs telepek számára. A 
vízhiányt sürgősen meg kel­
lett szűntetni, s ezért volt a 
nagy küzdelem, a Tisza vizé­
nek gyors leeresztése, hogy a 
Nagy laposon átzúdulva, eljus­
son a messze rizsföldekre. El­
készült a kivezető zsilip is 
azóta. Megfogták a víz erejét, 
és feltöltődik vízzel az SOI) 
holdas tó és ezzel harmadik

Q'íe. engedjük a inkát...

feladatát, a hal tenyésztést is 
ellátja a hajdani szöcske­
legelő.

A terv az, hogy ebben az 
500 holdas már elkészült tá­
rolóban egy év alatt ezer má­
zsa halat halásszanak le. Vé­
deni kell a halakat, gondosan 
etetni, mert csak így lesznek 
a tükörpontyok ízletes falattá; 
Tiszavasvárinél rácsok fogjak 
fel a harcsákat, nehogy ezek 
a falánk nagy halak elpusz­
títsák a kövérhúsú pontyok 
ezreit.
' A hal azonban huncut jó­
szág, szeret vándorolni. Egyre 
új vizekre vágyik. Az 500 hol­
das víztárolóból minden áron 
a hajózható főcsatornába úsz­
kálnának vissza. Ennek meg­
akadályozására a természetes 
esés felhasználásával, vízlép­
csőt létesítettek, hogy ne tud­
janak visszaúszni a halak. A 
pisztráng az játszva úszna fel 
a vízlépcsőn, de a lusta pon­
tyoknak ez már komoly aka­
dály és így kénytelenek hízni 
és a lehalászásra várni a volt 
nagylaposi legelőn.

Ha kiépül az egész víztá­
roló, akkor évente mintegy 
5000 mázsa halat tudnak adni 
erről a területről a közfogyasz­
tás asztalára.

Két és félmillió köb­
méter víz tárolása

A már teljesen megépült 
kétrészes, 500 holdas területen 
lévő víztárolóban 2 és fél mil­
lió köbméter vizet tudnak tar­
talékolni azokra a napokra* 
amikor nagy a vízigény és 
esetleg nem bírná a főcsator­
na a nagy szükségletet kielé­
gíteni.

Balmazújváros, Hajdúná­
nás, Hajdúböszörmény hatá­
rán elterülő nagy víztároló 
medence első szakasza tehát 
megkezdte működését. Már 
most is nagy előnyt jelent a 
terület ilyen hasznosítása, de 
felmérhetetlen kincset feg 
érni, ha majd az egész 2500 
holdas terület a kopogó szi­
ken tárolja a termésfokozó 
vizet, és neveli az ízletes hú­
sú pontyok tízezreit.

BENCZE MIHÁLY,

C KÉ T IGAZ TÖRTEMET D
Igen sokan nincsenek tisztában még a szocialista 

tulajdon jelentőségével és még akkor sem védik meg a 
harácsoló rókáktól, ha arra módjuk van. Sokan nem 
értik meg még, hogy a szocialista tulajdon megvédé­
séért éppúgy harcba kell szállni, mint saját személyi 
tulajdonunk megvédéséért. Az ilyen emberek minden 
erővel készek harcba száll ni akkor, ha személyi tulaj­
donukat fenyegeti az eltulajdonítás veszélye, ellenben a 
szocialista társadalmi tulajdon harácsolóit és fosztoga­
tóit hagyják kényükre, kedvükre garázdálkodni, Két 
kis történetet mondok el erről.

Aki még nem látta a Hor- 
■ tobágyon a naplemen­

tét, el sem tudja képzelni, 
hogy milyen csodálatos. Úgy 
esett, hogy éppen naple­
mentekor látogattam meg a 
Borsósi Állami Gazdaság 
baromfitelepét, és a naple­
mentében gyönyörködve 
hallgattam Rácz elv társnak, 
a baromfitelep gondozójá­
nak aprólékos magyarázga- 
tását o baromfitenyésztés­
ről.

— SdZc hiba is van még 
nálunk — jegyezte meg 
Rácz bácsi beszéd közben 
elgondolkozva. — Sokan túl­
ságosan enyim módra gon­
dolkoznak még. i;

— Nemrégen történt ná­
lunk — folytatta egy kis 
szünet után —, hogy egy 
rókapár nagyon rákapott a 
mi baromfitelepünkre, hol 
az egyik, hol a másik róka 
lopkodta a tyúlkot. És mi­
után bántódásuk nem lett, 
úgy elszemtelenedteik, hogy 
világos nappal is besétáltak 
a telepre, és így lopkodták 
a tyúkot. De aztán egyszer 
a rókaférj póruljárt, mert 
zsákmányszerzés közben a 
vadőr lelőtte. Azonban pár­
ja annál szorgalmasabban 
lopkodta tovább a baromfi- 
állományt, 598 alMommal

fényes nappal jött a róka 
újra, és egy szép fehér tyúk­
kal iszkolt el. Éppen arra­
felé, ahol Halász bácsi, az 
öreg juhász deleltetett. Per­
sze észrevette a rdkát, gyor­
san felugrott és nagy Ikam- 
pósbotjával fürgén a róka 
felé szaladt. Véletlenül ösz- 
szetalálkoztak. Láttuk mesz- 
sziröl, hogy Halász bácsi 
már emeli is a juhásékam- 
pót, hogy agyonüsse a ró­
kát. A váratlan találkozás­
kor rókakoma is megijedt, 
pár másodpercre meg is állt. 
Ekkor azonban ..;

Halász bácsi leengedte az 
ütésre emelt kampót és 

csendesen visszament ta­
nyázóhelyére. A róka pedig 
eltűnt a fehér tyúkkal 
együtt.

Megkérdeztük ekiltor Ha­
lász bácsit, hogy miért nem 
ütötte agyon a rókát, hiszen 
meglett volna a módja rá. 

Csendesen felelt:
— Gyűrű volt a tyúk lá­

bán . .;
Hát eddig a történet — 

mondta Rácz bácsi. — Ha­
lász bácsi azért nem ütötte 
agyon a rókát, mert hát a 
tyűk lábán gyűrű volt. A 
gyűrűs tyúk pedig az álla­
mi gazdaságé, Halász bácsi
tyúíkja lábán nincs gyűrű.

Ha az ő tyúkja lett volna, 
harcba száll a rókával. így 
pedig? Isten tudja, mit gon-

A másik történet a ká­
bái Kossuth Termelőszövet­
kezetben zajlott le. Részben, 
részben pedig a bíróságon. 
Talán még most is folyik.

Szépen fejlődik a kábái 
Kossuth Termelőszö­

vetkezet, büszkék is vagyunk 
rá, hiszen jó gazdálkodásá­
val bebizonyítja a szocia­
lista nagyüzemi gazdálkodás 
fölényét. Az idén különö­
sen jól fogja zárni az évet 
ez a szövetkezet, hiszen 
rendkívül jóik a kilátásai a 
termésben. A tsz elnöke, 
Bíró Sándor elvtárs harcos 
kommunista és mégis éppen 
ennél a szövetkezetnél tör­
tént, hogy menteni igyekez­
tek a rókát.

Még 1951-ben furakodett 
be a Kossuth Termelőszö­
vetkezetbe Borbély Gyula 
volt csendőrőrmester. Nem 
tudni felvételénél mi tör­
tént, de bizonyára arról be­
szélt Borbély, hogy meny­
nyire megszerette a közös 
gazdálkodást, és hogy meny­
nyi igyekezettel fogja gya­
rapítani a szövetkezeti ta­
gok közös vagyonát. Elég az 
hozzá, hogy felvették tag­
nak a tsz-be. A volt csendőr 
dolgozott Is, de közben vé­
gezte saját kisebb-na- 
gyobb üzelmeit. És mi­
vel a szövetkezet tagjai, 
sőt maga az üzemi pártszer­
vezet sem vigyázta elég ébe­
ren a volt csendőr munká­
ját és üzelmeit, Borbély 
vérszemre kapott, és az 
utóbbi időben már egyre 
szemtelenebbül lopkodta a 
közös vagyont. Egy ízben 
húsz mázsa szerszámfát lo­
pott el* A vontatásnak, aki

dőlt? Nem tartotta érdemes­
nek, mindnyájunk tyúkjáért
harcba szállni a rókával ,; j

hazaszállította a fát, azt 
mondta, hogy az egész fát 
megvette, holott csak más­
fél mázsa fát vett meg. A 
vontatós persze a lopott fát 
odaszállította a volt csendőr 
lakására.

A turpisság persze kide­
rült. Az éber termelőszövet­
kezeti tagok leleplezték a 
volt csendőrt, és megtették 
ellene a feljelentést. Nem 
volt kétséges, hogy ez a 
tolvaj a szocialista, szövet­
kezeti vagyon megdézsmá- 
lásáért súlyos büntetést kap. 
Ámde mi történt?

A bírósági tárgyaláson 
maga Bíró elvtárs, a szövet­
kezet elnöke szállt síkra 
Borbély Gyula volt csendőr­
őrmester, a szövetkezet tol­
vaja védelmében. Pedig Bí­
ró elvtárs a tárgyalás előtt 
kinyilvánította őszinte és 
helyes véleményét erről a 
gazemberről. Elég az hozzá, 
hogy Bíró elvtárs védelme 
folytán a volt csendőrőr­
mester, aki közel húsz má­
zsa szerszámját lopott el a 
Kossuth Termelőszövetke­
zettől, csak háromhónapi 
börtönbüntetést kapott..:

Ámde még ezzel nem ért 
véget a kérdés.

Amíg a tolvaj csendőr a 
börtönben ‘hűsölt, fele­

ségét felvették a kábái Kcs- 
suthba tagnak. Sőt most 
már, miután kiszabadult a 
börtönből, ismét „folyamatba 
tették“ felvételét a Kossuth 
TSZ-be..:

*
A kábái Kossuth TSZ-ber 

ismét oda akarják engedni 
a rókát a tyúkokhoz?

Maikai Károly

Sí tavalyinál szebb, 
tanulságosabb lesz 

az idei mezőgazdasági 
kiállítás

Az Országos Mezőgazdasági 
,1 Kiállítás területén szombaton 

I délelőtt Penyigej Dénes föld­
művelésügyi miniszterhelyet­
tes tájékoztatta a fővárosi és 

I a vidéki sajtó képviselőit a 
. kiállítás előkészületeiről. — 
Hangsúlyozta, az idei kiállí­
tásnak különös fontosságot ad, 
hogy a felszabadulás óta el­
telt tíz esztendő eredményei­
ről számol be s ezért a ki­
állítás fő pavilonjában éíj,
más részeiben is nagy teret 
szentelnek a tízéves fejlődés 
ismertetésének;

A sajtófogadás részvevőivel 
közölték a kiállítás legjellem­
zőbb adatait. Hatvankét hold 
területen mutatják be a me­
zőgazdasági eredményeket és 
a kiállítás lényegesen szebb, 
tanulságosabb lesz, mint az 
elmúlt évben;

A sajtótájékoztató részvevői 
megtekintették a kiállítás te­
rületén gyors ütemben folyó 
előkészületeket.

Az idei Országos Mezőgaz­
dasági Kiállítás sokkal gazda­
gabb lesz látnivalókban, ta­
pasztalni valókban, mint a 
megelőző évi. Sokkal széle- 
sebbkörű bemutatókat tárnak 
a látogatók elé a baromfi te­
nyésztéssel kapcsolatban is. A 
baromfi tenyésztési pavilon­
ban közel 900 szép szárnyast 
mutatnak be a látogatóknak.- 
A kiállítás látogatói láthatják 
két keltetőgép működését, s a 
két gépben egyenként tízezer 
csibe kell ki.

Bemutatják azt az igen 
praktikus tömőgépet is, mely- 
lyel a kiállítás ideje alatt 
mintegy 30 kacsát és libát a 
helyszínen hizlalnak meg. Igen 
érdekes, tanulságos lesz az a 
bemutató is, melynek kereté­
ben az infravörös sugaras 
csibenevelést láthatják gya­
korlatban a kiállítás meg'te- 
kintőij
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fl mezőgazdaság fejlődésének két útja
A Központi Vezetőség június 

8-i határozata a mezőgazdaság 
fellendítésének és a szocializ­
mus felépítésének nagyszerű 
programját tárta az egész dolgo­
zó népünk elé. Központi Vezető­
ségünk ebben a határozatban 
kettős és mégis egységes és 
egymástól elválaszthatatlan fel­
adatot jelölt meg mindnyájunk 
számára : szakadatlanul emel­
ni kell a mezőgazdasági terme­
lés terméshozamát és ezzel 
együtt, ezzel egy időben végre 
kell hajtani a mezőgazdaság 
szocialista átszervezését. A ha­
tározat állandó feladatunkká 
tette, hogy nap mint nap dol­
gozzunk a meglévő termelőszö­
vetkezetek megszilárdításán és

ifejlesztésén és szakadatlanul 
'munkálkodjunk egyre újabb 
termelőszövetkezetek létreho­
zásán. Az elkövetkező öt év­
ben tehát a ma még egyénileg 
dolgozó parasztcsaládok újabb 
százezreit kell meggyőznünk és 
átvezetnünk a szocializmus út­
jára, a termelőszövetkezetekbe.

Ez a kettős feladat talán 
minden eddiginél nagyobb erő­
feszítést és elméleti felkészült­
séget követel meg minden 
kommunistától. Elsősorban 
minden kommunistának tisztá­
ban kell lennie a mezőgazda­
ság szocialista átszervezésének 
legfontosabb kérdéseivel. Ve­
gyünk szemügyre ezekből egy 
párat az alábbiakban.

CD
n kapitalista út 

az örök nyomor, tönkremenés
X megyében minden idősebb 

dolgozó paraszt a maga bőrén 
érezte, hogy a tőkés rendszer 
kizsákmányolja, hiszen a me­
gye területének közel fele 
nagybirtok volt, s míg a me­
gyében 51 000 kisbirtokosnak 
csak 98 673 hold földje volt, 
addig 829 nagybirtokosnak 
522 842 hold birtoka volt. A 
megyében tehát a dolgozó pa­
rasztok óriási többsége a me­
gyei nagybirtokosok földjein 
dolgozott. A földdel rendelke­
ző dolgozó parasztokat pedig 
a bankuzsora, a harácsoló ke­
reskedelem útján zsákmányol­
ták ki; így aztán a megyében 
évente mintegy 400—500 kis­
paraszti birtokot árvereztek el. 
Ezek a birtokok nagyrészt a 
kuláfcok és egyéb harácsolok 
birtokába mentek át. A megye 
történetének utolsó ötven éve 
beszédesen igazolja azt a 
marxista tanítást, hogy a me­
zőgazdaságban lassúbb, de épp 
oly elkerülhetetlen a tőkés 
rendszer keretei között a kapi­
talista nagyüzemek keletkezé­
se, mint az iparban:

De talán még ennél is jobban 
igazolja a marxista-leninista 
tanítás igazságát az, ami az 
Egyesült Államok mezőgazda­
ságában napjainkban történik: 
az elmúlt tizenöt év alatt eb­
ben az országban nem keve­
sebb mint ötmillió dolgozó pa­
rasztcsaládot fosztottak meg a 
bankok, nagybirtokok földjük­
től és a folyamat nem állt 
meg! Az amerikai közgazdá­
szok szerint 1960-ig további öt­
millió kisparaszti gazdasággal 
lesz kevesebb az Egyesült Álla­
mokban.

Ez pedig azt jelenti, hogy az 
elkövetkező tizenöt év alatt to­
vábbi ötmillió dolgozó paraszt 
válik földönfutóvá családostul 
együtt.:; Mapap is az Egye­
sült Államok szinte végtelen 
hosszúságú országútján sok tíz­
ezer paraszt vándorol észak­
ról délre és délről északra 
munkát keresve és legtöbb­
ször nem talál sehol.: ■:

Ez a mezőgazdaság tőkés fej­

ti szocialista fejűi
Ä marxizmus megalapítói, 

Marx és Engels tehát nemcsak 
azt bizonyították be, hogy a 
kisparaszti gazdaságok menthe­
tetlenül tönkremennek és a 
tőkések kezébe kerülnek, ha­
nem azt is, hogy a parasztság 
felemelkedését csak a szocia­
lizmusban lehet elérni. Ez pe­
dig azt jelenti, hogy a szét­
szórt apró kisparcellákat egye­
síteni kell hatalmas, szocialis­
ta nagyüzemekben, ahol a leg­
fejlettebb technikát ki lehet 
használni, ahol olyan termés­
hozamokat lehet elérni, amilye­
nek elérése a kisparcellákon 
egyszerűen lehetetlen.

Áhhoz azonban, hogy a kis­
paraszti, egyéni parasztgazda­
ságokat át lehessen alakítani 
nagyüzemi, szocialista nagygaz­
daságokká, meg kell győzni a 
dolgozó parasztságot a társas 
gazdálkodás előnyeiről. Szüksé­
ges, hogy minden egyes dolgo­
zó paraszt a saját meggyőződé­
séből lépjen rá erre az útra. 
Szükséges az is, hogy minden 
egyes dolgozó paraszt meggyő­
ződjék a szövetségesének, a 
munkásosztálynak segítségé­
ről, jóakaratáról és a párt po­
litikájának helyességéről,

A párt és a munkásosztály 
már eddig is számos tanújelét 
adta segítségének; a megyében

lődésének egyetlen lehetséges 
útja, mégpedig nemcsak az 
Egyesült Államokban, hanem 
a világ minden országában. Ez 
az út a dolgozó parasztság el- 
nyomorodását hozza magával 
és földtől való megfosztását 
idézi elő. Kiút és menekvés 
ez elől a tőkés rendszer kere­
tei között nincs !

Engels a következőket írja 
a „Parasztkérdés Franciaor­
szágban és Németországban 
című munkájában : „Pártunk 
kötelessége az, hogy a parasz-' 
tokát állandóan, újra meg újra 
felvilágosítsa arról, hogy míg 
a kapitalizmus uralmon van, 
helyzetük teljesen reményte­
len, hogy teljesen lehetetlen 
parcellájukat, mint parcelláin- 
lajdont fenntartani, hogy a tő­
kés termelés minden bizonnyal! 
úgy gázol át tehetetlen és el­
avult kisüzemükön, mint a 
gyorsvonat a taligán.“ Marx és 
Engels mindketten kimutatták, 
hogy a dolgozó parasztság 
helyzete kilátástalan, tönkre­
menetele és pusztulása a tőkés 
rendszét keretei között elke­
rülhetetlen. Tény azonban, 
hogy a dolgozó parasztság bi­
zonyos eredményeket érhet el 
tulajdonának megvédésében a 
tőkés rendszerben is. Ez azon­
ban nem menti meg_a_ tönkre­
meneteltől. „Az a kísérlet 
írja Engels — amely a kispa- 
raszt tulajdonát akarja meg­
védeni, nem szabadságát, ha­
nem csak szolgaságának kül- 
lönleges formáját védelmezi, 
csak meghosszabbítja a hely­
zetet, amelyben sem élni, sem 
meghalni nem tud.“

A marxizmus megalapítói 
rámutattak arra is, hogy a 
dolgozó parasztságot csak a 
tőke bukása emelheti fel _ a 
nyomorból és csak a munkás- 
osztály pártja vethet véget 
nyomorának és társadalmi le- 
alacsonyításának, csak a mun­
kásosztály pártja vezetheti a 
parasztsággal kötött tartós és 
szilárd szövetség útján a jólét, 
a szocializmus útjára.

úlia: a Jólét
már földosztáskor tapasztalhat­
ta a dolgozó parasztság a párt, 
a munkásosztály segítségét. A 
szántóterületnek nagybirtoko­
sok kezén volt negyven száza­
lékát a dolgozó parasztok kap­
ták meg. A felszabadulás óta 
több mint tízezer dolgozó pa­
raszt épített magának családi 
házat. Szinte fel sem lehet so­
rolni mindazt a segítséget, 
amelyet a párt, a munkásosz­
tály juttatott a megye dolgozó 
parasztságának az elmúlt tíz 
év alatt kölcsönök, vetőmag 
stb. formájában. Csupán az öt­
éves terv végrehajtása során 
a megye mezőgazdasága fellen­
dítésére több mint 420 millió 
forintot fordítottunk.

Ezzel lényegében biztosítot­
tuk a szocialista nagyüzemi 
gazdálkodás tárgyi feltételeit. 
Az előfeltételek is megvannak: 
az első szövetkezetek a megyé­
ben már 1948-ban megalakul­
tak. Azóta hét év telt el, ez id" 
alatt termelőszövetkezeteink 
többségében megtanulták a 
társas gazdálkodás módszereit 
és régebbi tsz-ök az újonnan 
alakult tsz-eknek gyakorlati 
tapasztalatokat tudnak már 
adni.

Most folyik a cséplés, az ed­
digi eredmények most már 
nemcsak feltevésekkel bizo­

nyítják — mint pár hete a gyö­
nyörű kalászosok — hanem té­
nyekkel, számokkal, mázsák­
kal, a nagyüzemi gazdálkodás 
fölényét. A hajdúböszörményi 
Vörös Csillag egy 22 holdas 
parcellán 19,4 mázsás búza át­
lagtermést ért el, a böszörmé­
nyi Ságvári TSZ-nek 15 má­
zsás búzatermése volt, míg az 
egyéni termelők átlaga csak 9 
mázsa körül van. Akármerre 
járunk a megyében, mindenütt 
a nagyszerű terméseredmények 
bizonyítják be a szocialista 
nagyüzemi gazdálkodás fölé­
nyét. Már most meg lehet ál­
lapítani, hogy egész sereg tsz 
kukoricatermése is megüti az 
ötven mázsát.,: És így tovább 
és így tovább :.:

Termelőszövetkezeteink tag­
jainak rádiójuk vám már. A 
balconszegi Űj Világ TSZ min­
den tagjának, akinek villany 
van a lakásán, rádiója is van. 
Minden tagja disznót vágott és 
egyetlen egy sem szorult arra 
az idén. hogy lisztet vegyen a 
földművesszövetkezeti boltból. 
Pedig tavaly gyenge termés 
volt::.

Mindezek a tények azt bizo­
nyítják, hogy a párt mutatta ut 
helyes út.

De nem csupán helyes ez az 
út, hanem elkerülhetetlen út 
is. A mezőgazdaság szocialista 
átszervezése történelmi szük­
ségszerűség.

A kapitalista jellegű, kispar- 
cellákra szorítkozó egyéni 
gazdálkodásból, a dolgozó pa­
rasztságot örök nyomorban és 
nélkülözésben tartó gazdálko­
dásból, amely emellett napról- 
napra szüli a kapitalizmust, 
egyetlen kivezető út van és ez 
a föld társas megművelésén 
alapuló, új technikát felhasz­
náló szövetkezeti nagyüzemi 
gazdaságok megteremtésének 
és fejlesztésének útja,

„A kivezető út abban rejlik 
— tanítja Sztálin elvtárs 
hogy a kis- és apró gazdasá­
gokat fokozatosan, de szaka­
datlanul, nem nyomás, hanem 
példamutatás és meggyőzés út­
ján nagygazdaságokba egyesít­
sük a föld társas, közösségi, 
kollektív megmunkálása alap­
ján, mezőgazdasági gépek és 
traktorok felhasználásával, az 
intenzív földművelés tudomá­
nyos módszereinek alkalmazá­
sával. Más kivezető út nincs.“ 
Minden más út visszavezet a 
kapitalizmusba, a dolgozó pa­
rasztok örökös nyomorába, ki- 
zs ákmányolás ába.

Társas, szövetkezeti gazdál­
kodás : ez az egyetlen járható 
útja a dolgozó parasztság fel- 
emelkedésének és a mezőgaz­
daság termelő erői nagyarányú 
fejlődésének. „Tehát..; — ta­
nítja Sztálin elvtárs — vagy 
vissza — a kapitalizmusba, 
vagy előre — a szocializmus­
hoz. Harmadik út nincs ..,“ 
Nem lehet a szocializmust épí­
teni az iparban s közben hagy­
ni, hogy a mezőgazdaság las- 
sanfcimit a kapitalizmus útjára 
térjen rá. Nem lehet tűrni, 
hogy a mezőgazdaságban ka­
pitalista tendenciák érvénye­
süljenek, amint az az elmúlt 
másfél év során történt. Egész 
dolgozó népünk helyeslésével 
és munkájával építjük a szo­
cializmust hazánkban. Nép­
gazdaságunk nem állhat sokáig 
két talajon, a szocialista nagy­
ipari termelés és a kisáruter- 
melő kisparaszti gazdaságok 
talaján. Erről szól Központi 
Vezetőségünk' határozata és 
ezért írja elő az ismertetett 
kettős feladatot mindnyájunk 
számára.

Azonban az a lenini-sztálini 
tanítás, hogy a dolgozó parasz­
tokat az önkéntesség alapján 
kell a társas gazdálkodás út­
jára vonni és a termelőszövet­
kezetekben egyesíteni, nagy 
ideológiai, agitációs, népnevelő, 
propaganda és szervező mun­
kát igényel a dolgozó paraszt­
ság körében. A termelőszövet­
kezeti gazdálkodás előnyeinek 
gyakorlati példákban való 
megmutatása szintén egyik 
igen fontos feladata a meg­
győző munkának. Bizonyos, 
hogyha a dolgozó parasztok 
felismerik a szocialista nagy­
üzemi gazdálkodás fölényét és 
azt, hogy olyan jólétet érhet­
nek el ezen az úton, amilyenre 
mint egyéni dolgozó parasztok 
még csak nem is számíthatnak, 
egyre nagyobb tömegben lép­
nek rá a felemelkedés egyet­
len útjára, a szocialista nagy­
üzemi gazdálkodás útjára,
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gazdasági gépet mutat be
Az Országos Mezőgazdasági 

Kiállításon az építési mun­
kák élénk ütemben halad­
nak előre. A kiállítás jobb 
vízellátása érdekében az Al- 
bertirsai úton vezetett fő­
nyomóvezetéket is bekapcsol­
ták a kiállítás — immár há­
rom oldalról biztosított — víz­
hálózatába.

Néhány nappali ezelőtt kez­
dődtek meg az öt legnagyobb 
kiállítási csarnok színezés! 
munkálatai is. A belső instal­
láció és a grafikai munkák 
mielőbbi megindulása érdeké­
ben legkiválóbb építészeink, 
garfikusaink s a kiállítás 
szakmai felelősei összeegyez­
tették elgondolásaikat.

A növénytermesztési kiállí­
tás rendezésére alakult szak- 
bizottság is összeállította már 
a növénybemutatók és doku­
mentációk részletes forgató- 
könyvét, amelynek legfőbb 
mondanivalója a nagyüzemi 
gazdálkodás előnyeinek, a nö­
vénytermesztés új, fejlett mód­
szereinek szemléltetése. Meg­
ismerhetik a látogatók az 
egyes, Magyarországon ter­
mesztett növények termeszté­
sének történetét, végig kísér­
hetik a termelés folyamatait, 
s az állami gazdaságok, ter­
melőszövetkezetek, egyénileg 
dolgozó parasztok követésre 
méltó, új munkamódszereiből, 
a növénytermesztés gépesíté­

sének megismeréséből számos 
hasznos tanulságot vonhatnak 
le;

A kiállításnak a növényter­
mesztéssel foglalkozó részek­
éppen úgy, mint az egész kiál­
lítás — gazdag lesz művészi 
fotókban. Kiváló fényképé­
szek járják az országot, hogy 
az állami gazdaságok, tsz-elc, 
egyénileg dolgozók legszebb 
növényeit a kiállítás látoga­
tói számára megörökítsék, 
ugyanakkor lefényképezik a 
legkiválóbb termelőket, a nö­
vénytermesztés szakembereit, 
szorgalmas, lelkes dolgozóit is.

Igém érdekes és tanulságos 
résznek ígérkezik a Nemzet­
közi Mezőgazdasági Gépkiállí­
tás, amelyen — éppen úgy, mint 
a múltévi kiállításon — számos 
baráti ország és nyugati cég is 
bemutatja legújabb gépeit. Az 
idei kiállításon több mint 150 
fajta mezőgazdasági nagy- és 
kisgéppel szerepel a Német 
Demokratikus Köztársaság — 
fejlettségéről és ötletességé­
ről nevezetes mezőgazdasági 
gépgyártása, — a legkiválóbb 
hallei, berlini, mecklenburgi, 
falkenseei, bernburgi gyárak 
mutatják majd be itt tökélete­
sített és újszerű gyártmányai­
kat. Első ízben láthatjuk majd 
itt — a K. 115-ös és K. 141-es 
cséplőgépeket, a szászországi 
Neustadt mezőgazdasági gép­

gyárának büszkeségeit. Nagy 
számban hoznak fel az NDK 
szakemberei 2, 3, 4 és 5 baráz­
dás, újszerű traktorekéket is a 
kiállításra, de nagy érdeklő­
désre, sikerre számíthatnak a 
különböző répa- és szecskavá­
gó, burgonyaháimozó kisgépek 
is, amelyek egyrészt könnyen 
kezelhetők, másrészt igen gaz­
daságosak;

A mezőgazdasági nagy- és 
kisgépek mellett a Strassfurti 
Káli Művek újonnan kikísér­
letezett műtrágya-sorozatot 
küld fel a kiállításra, ahol né­
met szakemberek ismertetik a 
helyes műtrágyakezelést. A 
gyakorlati Ismertetés bemuta­
tás különben az egész kiállí­
tásra jellemző, — német és 
magyar szakemberek, szakve­
zetők megismertetik a látoga- 
tokkal a gépek kezelési mód­
ját, megmagyarázzák azok 
hasznát.

Minden remény magvan rá, 
hogy a Német Demokratikus 
Köztársaság mezőgazdasági 
gépbemutatója — éppen úgy, 
mint az egész Nemzetközi 
Mezőgazdasági Gépkiállítás - 
számos tapasztalattal, ötlettel, 
maradandó tanulsággal segíti 
majd a magyar mezőgazdaság 
dolgozóit, hogy minél gyor­
sabb és hatékonyabb formá­
ban fejlesszék mezőgazdasá­
gunk gépesítését;
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a nyírábrányi Győzelem ISZ-ben 12 000 forint munkaegység előlegei oszlottak
A nyírábrányi Győzelem TSZ 

július 29-én sikeresen befejez­
te a cséplést. A tagság a csép­
lés befejezését meg sem várva, 
már július 19-én teljesítette az 
állammal szembeni kötelezett­
ségét, azaz maradéktalanul ele­
get tett gabona beadási kötele­
zettségének. A tsz tagjai állami 
szabadfelvásárlásra is beszállí­
tottak 52 mázsa kenyérgabo­
nát. A gyors beadásért a ter­
melőszövetkezet gyorsbeadási 
prémiumban is részesült. így a 
tagság között július hónapban 
12 000 forint munkaegység elő­
leget osztottak ki. Szépen osz­
tanak természetbeni előleget 
is. Előzetes számítások szerint 
például Tanka József tsz-tag, 
aki ebben az évben július 31-ig 
342 munkaegységet teljesíteti 
46—47 mázsa kenyér és takar­

mánygabonát fog kapni, pedig 
csak egyedül dolgozik a tsz- 
ben. Tanka elvtársnak szoro­
san nyomában jár Verő János 
is, aki ebben az évben 320 
munkaegységet teljesített, ter­
mészetbeni járandóságként elő­
reláthatólag 33—34 mázsa ke­

nyér és takarmánygabonát ke­
resett.

A nyírábrányi Győzelem TSZ 
tagjai közül sorolhatnánk még 
jó néhányat, akik szépen meg­
alapozták az 1954—55. évi jöve­
delmüket. Guttmann József 

tudósító

Gáborján dolgozó parasztjai is teljesítik beadásokat
Gáborján községben is, mint 

Hajdú-Bihar megye valameny- 
nyi falujában megindult a 
cséplés. Az itteni dolgozó pa­
rasztok is tudják mi a köteles­
ségük: cséplőgéptől teljesítik 
beadásukat. A községben azok 
a dolgozó parasztok, akiknek 
már terményét elcsépeltek egy- 
től-egyig eleget tettek az álla­
mi kötelezettségüknek. Sőt nem 

'egy olyan dolgozó paraszt van,

mint Rásó Károly, aki beadá­
sán felül és a leszerződött 264 
kilogramm búzán kívül 305 ki­
lót adott állami felvásárlásra; 
V. Szántó Zsigmond követte 
példáját, 300 kiló búzára kötött 
szerződést. Bedő Albert pedig 
azzal ment fel a tanácshoz, 
hogy 438 kiló búza feleslege 
van, amit az állami felvásár­
lásra szánt. Czirják Sándor 

vb. titkár

REP0LÖ VÁGOM
Aj zöld mezőn hatalmas 

- helikopter áll, mesz- 
sziről villamoskocsira emlé­
keztet. Egyébként ugyan­
így repülő autóbusznak is 
nézhetnénk.

Sz. G. Brovcev pilóta is­
mertetett meg az új típusú 
helikopterrel. Fölmentünk a 
vaslépcsőn, egyenesen a vi­
lágos, tágas, kényelmes pi­
lótafülkébe. A fülke elülső 
része üvegből volt, s ezen 
keresztül kitűnően lehetett 
látni a vidéket. A fülkében 
sók műszert láttam.

— Ez a helikopter a leg­
nagyobb a világon, — mond­
ta a pilóta. — Két motorja 
egymás mögött helyezkedik 
el, a gép elülső és a hátulsó 
részén. Ezei/c forgatják a ha­
talmas légcsavarokat, ame­
lyek felemelik a gépet. Ez 
a kétmotoros helikopter 
rendkívül előnyös tulajdon­
ságokkal rendelkezik, rop­
pant teherbíró és nagy ma­
gasságokba tud felemelked­
ni.

A pilótafülkéből átmen­
tünk a rádiósfütkébe, majd 
az első motor fülkéjébe, s 
innen egy nagy, tágas he­
lyiségbe jutottunk, az utas-, 
illetve teherszállító szakasz­
ba.

— Ha felállítjuk a széke­
ket —- mondta a pilóta — 
több tucat utas is kényel­
mesen elfér itt. Teherszállí­
tás esetén személykocsikat, 
teherautókat és más gépe- 
ícet is elhelyeztünk ebben a 
részben.

Irtó: J. RJABGS1KQV

1/ égigmentürtk a hatal­
mas helyiségen és be­

néztünk a második motor­
fülkébe. A második motort 
a gép toronyszerűén kima­
gasodó gerincére szerelték, 
így mindkét légcsavar más­
más síkban forog és nem 
akadályozza egymást.

— Miféle érdekes lépcső 
ez itt a hátsó részen? 
kérdeztem.

— Ez a helikopter ,jka- 
puja“, ezen keresztül jutnak 
a gépek stb. a teherszállító 
fülke belsejébe.

A pilóta elfordított egy 
kart, mire a széles lépcső 
automatikusan leereszkedett 
a földre.

Ez a lépcsősor olyan kü­
lönleges szerkezet, hogy gé­
pék is járhatnák rajta.

Több személyautó gördült 
egymás után a helikopter 
belsejébe. A pilóta jelt 
adott, elfoglalta helyét a 
pilótafülkében. Mellette egy 
másik pilóta is ült.
I ndulás! — adta ki az 
e utasítást Brovcev.
A légcsavarok hatalmas 

lapátjai egyszerre megeleve­
nedtek, és a súlyos gép si­
mán elvált a földtől.

Függőlegesen emelkedtünk 
felfelé. A pilóta egyetlen 
mozdulatára azonban a gép 
sikrepülésbe tért át, ákár- 
csák egy rendes repülőgép.

»••••«•••••»•«•••••ián«,.

A „repülő garázs“ most mát 
egy teherszállító repülőnél 
gyorsaságával haladt előre.

Sz. G. Brovcev elmagya­
rázta, milyen nagy jövője 
van ennék a gépnek. Ter­
vezői nagyon fontos felada­
tot oldottak meg.

Amikor nagy magasság­
ban voltunk a föld felett, 
felmerült bennem a gondo­
lat: mi történne ezzel a ha­
talmas géppel, az üzem­
anyaggal és a teherrel, ha 
az egyik motor „megbokro­
sodna“. Hiszen a helikop­
ternek nincs szárnya, nem 
híd még a földre ereszkedni 
sem.

A pilóta megnyugtatott.
— Ezedz a helikopterek 

egy motorral is repülnek, ha 
a másik leáll. Automatiku­
san lehet az egyik motorról 
átlcapcsolni a másikra. Sőt. 
mi több: még ha mindkét 
motor is felmondja a szol­
gálatot, akikor sem zuhan le 
a gép: a két légcsavart a 
légáramlat működteti és a 
helikopter úgy ér a földre, 
mint a repülőgép.

Brovcev megfordította az 
irányítóikart és a helikopter 
lassan, egészen függőlegesen 
a földre ereszkedett. Hátul 
gyorsan Tebocsátottálk a lép­
csőt és az autók egymás után 
hagyták el a „repülő ga­
rázst“,
f£z a nagy teherbírású 

helikopter a közlekedés 
új fajtájának előhírnöke és 
még teherbíróbb „repülő 
vagonök“ elődje.
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A babonáknak 
nagy csoportja cl 
vonatkozik. Se sJ 
az olyan babomf 
lyekne'k betart ám 
megvédi az etilbe 
ségetktől, vagy 
gedtek, rövid úto 
iosabban meggyét 
mint bármilyen of 
a babonák legtöt\ 
vü1 ártalmasaik 
/cárt okoznak, ml 
két ■megalcadályoi 
voshoz forduljaní 
a gyógyulás útjm

Ezek a babont 
egész életét sza| 
már születésük 
nek „biztosítani“

Világszerte /col 
például, hogy mi 
egyetlen biztos sl 
a lourdes-i vízbőt 
reggel éhomra. m 
és vegyészi tudói 
nyitotta, hogy a 
datevö“ vízben sl 
sebb alkatrész raj 
mind a mai napi 
országök asszonyt 
méltó kitartással 
ezt a vizet, emeli 
rök buzgón árasa 
rencsére hozzán\ 
küldenek belőle 
poifc.
SírokrólssÁ
Ha pedig az 

dott állapotba kej 
bonálc szinte felsd 
sdkféle módszerré 
zák életmódjukat! 
kíván, abból feli 
neki adni, mert 
vetél, ha fiút szA 
gombostűt tűzzörl 
ba. A viselés ossj 
szabad a jármi 
lépnie, mert gyei 
lesz ... Ha pedig f 
les, valaki szaladjI 
lomhoz és nyiss q 
ját ...

Alig hisszük, 
ma. is olyan cs<| 
ilyenkor ne az 
ladna. Ha pedigI 
a csecsemő a vilál 
baasszonynalk ári 
te lenül háromszeg 
szaladnia a hál

u

Ka tűzhány
na ki Margarita ] 
lába alatt, az sej 
őt meg annyi 
nak, Lenocskánal 
se. Nem hasznt 
valériáncseppek, ] 
borogatások a 
vos idegösszerop] 
tott meg.

Margarita Szel 
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A baboná kró l

Jltúiii bika, kaíapAuj'a

A babonáknak, egy egész 
nagy csoportja a betegségekre 
vonatkozik. Se szeri, se száma 
az olyan babonáiknak, ame­
lyeknek betartása „biztosan" 
megvédi az embereket a beteg­
ségektől, vagy ha. megbete­
gedtek, rövid úton sokkal biz­
tosabban meggyógyítja őket, 
mint bármilyen orvosság. Ezek 
a babonák legtöbbször rendkí- 
vii’ ártalmasak és igen sok 
kárt okoznák, mert a betege­
ket mega-lcadályozzáik, hogy or­
voshoz forduljanak és valóban 
a gyógyulás útjára lépjenek.

Ezek a babonák az ember 
egész életét szabályozzák és 
már születésük előtt igyekez­
nek „biztosítani“ életét.

Világszerte közismert dolog 
például, hogy meddőség ellen 
egyetlen biztos szer van s ez 
a lourdes-i vízből egy pohárnyi, 
reggel éhomra. Bár az orvosi 
és vegyészi tudomány bebizo­
nyította, hogy a lourdes-i „cso­
datevő" vízben semmi különö­
sebb alkatrész nincsen, mégis 
mind a mai napiglan a tőkés 
országúk asszonyai bámulatra- 
m éttó kitartással iszogatják 
ezt a vizet, amelyet egyes 'kö­
rök buzgón árusítanak.;, Sze­
rencsére hozzánk már nem 
küldenek belőle a kegyes pa­
pák.
Sírokról szedett föld
Ha pedig az asszonyok ál­

dott állapotba kerülnék., a ba­
bonák szinte felsorölhatatlanul 
setkféle módszerrel szabályoz­
zák életmódjaikat. Amit meg­
kíván, abból feltétlenül kell 
neki adni, mert ha nem, el­
vetél, ha fiút szeretne, kilenc 
gombostűt tűzzön szdknyájá- 
ba. A viselős asszonynak nem 
szabad a jármon keresztül 
lépnie, mert gyermeke púpos 
lesz... Ha pedig késik a szü­
lés, valaki szaladjon el a temp­
lomhoz és nyissa ki az ajta­
ját ...

Alig hisszük, hogy van még 
ma is olyan csodabogár, aki 
ilyenkor ne az orvoshoz sza­
ladna. Ha pedig szerencsésen 
a csecsemő a világra jött, a bá­
baasszonynak anyaszült mez­
telenül háromszor körül kell 
szaladnia a házat, hogy a

és egyebek..
gyermek egészséges legyen... 
Ha valaki ma ezt kívánná a 
szülésznőtől, az azonnal a 
mentőkért telefonálna, pedig 
még nem is olyan régen szép 
számmal akadtak a falukon 
olyan bábaasszonyok, akilk ezt 
megtették — szép pénzt kér­
hettek ezért a kúráért...

De ha ez mégsem silierül, 
arról is gondoskodik egy ba­
bona, hogy éppen megszüle­
tett gyermekéért aggódó szü­
lőt megnyugtassa : hogy az új­
szülött m,eg ne haljon, le kell 
tenni a földre és alóla egy új- 
nyi vastagon ki kell kaparni 
a földet s ezt a folyóba kell 
dobni, akikor élete hosszú lesz, 
mint a folyóvíz...

Ha a gyermek ennék elle­
nére is éleiben marad, de so­
kat sír, kilenc sírról kell föl­
det venni és azt beletenni a 
fürdővízbe, elmúlik nyügöskö- 
dése. Szerencsére ez a „gyógy­
szer“ nem sókat árt, viszont 
a babonás embereik állítása 
szerint csalhatatlanul hasz­
nál ... De ha a gyermek mé­
gis sír ? Hát istenem, a kilenc 
sírról egyforma mennyiségű 
földet kell venni és mivel 
egyik vagy másik sírril keve­
sebbet vagy többet vett az 
aggódó szülő, világos, hogy a 
„gyógyszernek nem lehetett 
hatása..;

Hetvenhét féle 
hideglelés

Rendkívül figyelemre méltó, 
hogy a babonás emberek min­
dig találnák kibúvót. A leg­
jellemzőbb példa erre a hi­
deglelés gyógyítása. Minden 
babonás ember szilárdan meg 
van győződve arról, hogy het­
venhét féle hideglelés van, azt 
is tudja, hogy mindenfajta hi­
deglelésnek megvan a maga 
orvossága. Nos hát, ha az adott 
orvosság nem használ, világos, 
hogy nem a megfelelő orvossá­
got használta. Csak egy párat 
sorolunk fel közülük: hideg­
lelés ellen biztos szer a szeltí- 
györgy nap elölt fogott leveli­
béka. Ha egyszerű hideglelés­
ről van szó, csak jól meg kell 
markolászni, ha azonban v.isz- 
szatérő hideglelésben szenved 
valalki, a levelibékát egy kis

<5e Lí Mpordai...
ü IRTA: V. SZISZ03EV *

Ha tűzhányó tört vol­
na ki Margarita Szemjonovna 
lába alatt, az sem rázta volna 
őt meg annyira, mint lányá­
nak, Lenocskának a kijelenté­
se. Nem használtak sem a 
valériáncseppek, sem a meleg 
boragatásák a fejére. Az or­
vos idegösszeroppanást állapí­
tott meg.

Margarita Szemjonovna ke­
reken visszautasított minden­
féle gyógyszert, és elhaló han­
gon 'közötte a körülötte sür- 
gölödőkkel:

— Hagyjatok nyugodtan 
meghalni, ügy sem élem én 
ezt túl.a

De vajon mi történt? Micso­
da borzalmas bűnt vallott be 
anyjánák Léna?

A lány most érettségizett, 
s alig 'kívántak neki szeren­
csés utat az iskolában, Marga­
rita Szemjonovna máris ak­
cióba lépett. Legelőször is fel­
hívta a telefonon az egyik is­
merősét, alki a Színművészeti 
Főiskolán tanít, aztán egy má­
sikat, aki pedig az Idegen 
Nyelvek Főiskoláján dolgozott. 
Annak a szilárd meggyőződé­
sének adott kifejezést, hogy 
egyedül ezák a tanintézetek 
méltók arra, hogy falaik és 
diákjaik közé fogadják Le- 
nocskát. Azután mindenesetre 
„felcsöngette“ ismerőseinek 
ismerőseit is. Margarita Szem- 
jonovna véleménye szerint 
minden a legtökéletesebb rend­
ben volt, már csak az maradt 
hátra, hogy beadják az irato­
dat, amikor Léna kissé elfo- 
gódottan így szólt:

— Anyulka, én elhatároztam, 
bogy... Ne haragudj, úgy 
döntöttem, hogy gyárba me­
gyek dolgozni. Még pedig az 
autógyárba, Az évfolyamomból 
tízen is oda pályáznak. Jár­
tunk a gyárban, körülnézni,

ismerkedni. Nem is hiszed, mi­
lyen érdékes! Lehet, hogy az­
tán beiratkozom a műszaki 
főiskolára ... Tudod, úgysem 
lesz belőlem soha színésznő, 
az idegen nyelveket meg nem 
szerettem a középiskolában 
sem.

Nos hát, ez a vallomás ráz­
ta meg annyim Margarita 
Szemjonovnát. Első pillanat­
ban azonban még azt hitte, 
hogy tréfával sikerül elütni 
a dolgot.

— Elképzellek téged, mint 
muríkásnöt! Ha, ha ... kezes­
lábasban a gép mellett, meg 
manikűrözött kezekkel, ha, 
ha...

A vihar akkor tört ki tel­
jes erővel, amikor Margarita 
Szemjonovna meggyőződött 
arról, hogy a lánya komolyan 
gondolta a mondottakat. Még 
aznap este repült a távirat 
Szocsiba, ahol a családfő sza­
badságát töltötte: „Lénának 
elment az esze, pont, halálo­
mon vagyok, pont, azonnal 
gyere, Rita“. Másik két ha­
sonló táviratot küldött Krasz- 
nodarba és Sztálingrádba Ol­
ga néninek és Klava néninek.

Másnap reggel kezdetét vet­
te a telefonon értesített isme­
rősök zaránddkjárása. Minden 
újabb érkező hosszasan idő­
zött a beteg szobájában, majd 
kilépve onnan suttogva for­
dult Lénához:

— Még meg lehet menteni 
őt. Mondd neki, hogy minden 
csak tréfa volt...

Azután, mintegy véletlenül 
azt is közölték a lánnyal, hogy 
az ő Bórájuk vagy Tomocs- 
kájvfk már beadta kérvényét 
a főiskolára és egy jó ismerős 
minden segítségét megígérte, 
s hogy egy bizonyos Tanyja 
nem talált magánalk férjet,

zacskóban alkusszá nyallcába, 
míg meg nem szárad, addig vi­
selje, s ez esetben elmúlik a 
hidegrázás.

Sokkal biztosabb ennél 
azonban, ha a hideglelőst a 
kémény alá ülteted és várat­
lanul egy veder hidegvizet ön­
tetsz a nyakába. Akinek pe­
dig ez sem használ, az mez­
telenül burkolózzon be legkö­
zelebbi rokona lepedőjébe, éj­
félkor szaladjon így fel a leg­
közelebbi dombra és ott alapo­
san tiporja össze a lepedőt... 
Tessék, választani... Persze 
épeszű ember az orvost vá­
lasztja ... Ez a felelet ugye­
bár ? Pedig bizony nem így 
van! Teljesen épeszű, sőt sok­
szor művelt embereik is a hi­
deglelés és a láz hetvenhét- 
féle gyógymódja között keres­
gélnek inkább, mintsem or­
voshoz forduljanalk. Talán 
nincs is a megyében olyan 
ember, aki nem ismeri a láz és 
a meghűlés ellen a „Itoiap- 
kúrát“. Ez annyit jelent, hogy 
az ember, aki meghűlt, vagy 
akinek láza van, ágya fejére 
teszi a kalapját és addig iszik 
bort, rumot, pálinkát, míg 
csak két kalapot nem lát. A 
kalapfeltevés formaságától 
azonban el szákiak tekinteni, 
ellenben a kúrától egészen rit­
kán. Pedig épp olyan babona 
ez is, mint a levelibéka... Ép­
pen annyit használ... Persze 
eddig még a világon nem szü­
letett olyan ember, aki saját 
magáról elismerte volna, hogy 
babonás ... Hiszen a baboná­
kat általában minden ember 
megveti és lenézi, még a ba­
bonás ember it, és igyekszik 
saját babonáinak igazságát 
„tudományosan“ bebizonyí­
tani.

A felsorolt babonák jó része 
ma már nevetséges, meri — 
igen kevesen hisznek bennük. 
Azok a babonáik ellenben egy­
általában nem nevetségesek, 
amelyekben sokan hisznek, vi­
szont éppen ezért felette ár­
talmasak.

Közkeletű babonák
Ma már senki sem használ 

fülfájás ellen juhtejbol készült 
vajat fülbeöntve, de ha meg­

mert rendes férfi ma már nem 
választ magának •lyan fele­
séget, akinek nincs főiskolai 
végzettsége. Lena hősiesen 
tartotta magát: annál is in­
kább, mert kérvényét már be­
adta a gyárba.

Másnap este repülőgé­
pen hazaérkezett Szocsiból a 
családfő; majd megjöttek a 
nénik is Krasznodarból és 
Sztálingrádból. Összeült a 
családi tanács Léna részvétele 
nélkül. Az elnöki tisztséget 
Margarita Szemjonovna töl­
tötte be.

— Egy tudományos mwnika- 
társ lánya — nyitotta meg az 
ülést zokogását visszafojtva — 
és egyszerű munkásnő! Kép­
zeljétek csak el!... Mit mon­
danak az ismerősök! És mit 
gondol majd Iván Szemjono- 
vics professzor? Mindenki 
bennünket fog majd vádolni 
azzal, hogy nem gondaülcod- 
tunlk a lányunk megfelelő ta­
níttatásáról ...Te pedig miért 
hallgatsz, mint egy csuka? (Ez 
a férjének szólt.)

S akihez e szavaikat intéz­
te, feszengve járkált a szobá­
ban fel és alá, kezében egy 
folyóirattal. Sehogy sem mer­
te kitálalni azt, ami a szívén 
fekszik. Végre összeszedte 
minden erejét és halkítva dör­
gő basszus hangját, nagy ne­
hezen kinyögte:

— Csak ne idegenkedj, Mar­
garita ... Hiszen tudod, hogy 
én soha nem találtam semmi 
megvetni valót a fizikai mun­
kában. Diákkoromban, a ne­
héz évékben még magam is 
fát rakodtam az állomásákon. 
Aztán meg, bevallom, nem is 
akarók beleavatkozni ebbe a 
dologba, nem beszélhetem le 
róla Lénát, nincs jogom hoz- 
zá.

— Nincs jogod hozzá? — 
sivltotta Margarita Szemjo­
novna. — Talán bizony nem 
téldnted őt a lányodnak?

Erre a családfő kinyitotta 
a kezében tartott folyóiratot

hűl, sok ember még mindig a 
„kalapkúrához“ folyamodik.

Nézzünk meg most már egy 
pár nem nevetséges babonát. 
Ilyenek: ha a gyermek sok 
culkrot eszik, rosszak lesznék 
fogai. — A fogaik i.em a cu­
kortól, hanem a tisztáialanság- 
tól romlanak el. Rendkívül el­
terjedt babona, hogy a léghu­
zat ártalmas és meghűlést 
okoz, mégpedig különösen té­
len, holott a friss levegő nem­
eseik egészséges, hamm szük­
séges is, — a kereszthuzatos 
szellőztetés semmiféle veszély- 
lyel nem jár. Babona az is, 
hogy minél zsírosabb az étel, 
annál táplálóbb. Az is, négy a 
fehér kenyér tápláló ib, mint 
a barna...
Hosszasan lehetne még sorol­

ni a gyógyításra és egészségre 
vonatkozó ma is közkeletű ba­
bonákat. helyettük egy-két ál­
lati betegségekre vonatkozó 
babonát nézzüvlk meg, mert 
ezek is igen elterjedtek és sok 
kárt okoznák, bár ma már, 
amikor az állatorvosi kezelés 
teljesen ingyenes, megcsap­
pant az állati betegségek ku- 
ruzslása.

Most már a dolgoz parasztok 
egyre gyorsabban és szíveseb­
ben fordulnak állatorvoshoz.

Ha azonban saját magukról, 
egészségükről van szó, még 
mindig babonákhoz és kuruzs- 
lókhoz fordulnak. Csak nem­
régiben leplezték le az új- 
szentmargitai papot, aki fü­
vekkel, főzetekkel látta el a 
babonás megbetegedett embe­
reket. Igaz, a tudomány soha 
nem tagadta, hogy bizonyos 
népi gyógyszerek hasznosak 
betegség esetén, de a mai or­
vostudomány gyógyszerei
ezerszeresen felülmúlják eze­
ket a népi gyógyszereket. 
Hársfateánál például ezerszer 
többet ér a penicillin, a vér­
has (dizentéria) esetén miért 
kísérletezzünk a sárgarépa le­
nével, mikor gyorsan gyó­
gyítják a szulfamid készítmé­
nyek ? Miért forduljunk ka­
lapkúrához, mikor jó gyógy­
szereink vannak ? Pedig a 
„kalapkúra“ sem használ töb­
bet, mint a nyákba kötött le­
velibéka ... Csak elhúzza a 
betegséget és felesleges szen­
vedést őkoz. Ezért harcolni 
kell a kuruzslási babonák el­
len, ma már ezek a babonák 
is elvesztették létalapjaikat.

G. L.
TTIT politikai szakosztályá­

nak elnöke

és élete párja elé tartotta.
— Olvasd csak el ezt a cik­

ket. Én írtam.
A cikk meggyőzően bizonyí­

totta, hogy a gyárakban és a 
mezőgazdaságban végzett' 
munka mennyire megtisztelő,' 
s hogy a középiskolát végzett; 
ember gyorsabban behatol a; 
termelőmunka titkaiba, és ki-: 
váló szakember lesz.

Margarita Szemjonovna a: 
margón ott láthatta lánya írá-l 
sát: „Papánák tökéletesen iga-', 
za van.“ „Igen helyes meg-t 
jegyzés.“ „Meggyőző érveik.“» 
Elolvasta a jegyzeteket, erőt- % 
lenül hátra hanyatlott a ka- J 
rosszékben és síró hangon 'ki-1 
jelentette: »

— Te magad mérgezted| 
meg tulajdon lányod leikét... J

Ez a jelenet egy éve
játszódott le. A napokban új­
ból ott jártunk ennél a csa­
ládnál. Béke és nyugalom ho­
nolt náluk. LenocSka a gyár­
ban dolgozik, esztergályos. Ar­
ról is hallottunk, hogy a le­
velező főiskolára 'készül be­
iratkozni. Margarita Szemjo­
novna egészségi állapota ra­
gyogó és gyakran hallhatjuk 
lesújtó véleményét azokról a 
szülőkről, akik úgy vélik, hogy 
gyermekeik nem választhatják 
meg önállóan életpályájvlkat. 
Majd súgva — hogy még job­
ban felcsigázza a jelenlévők 
kíváncsiságát — hozzáfűzi:

[/itátMzutiU csak
FEKETE JÓZSEF...

Kis földszintes ház a Homok utcán. Nedvesen és unot­
tan les rám a kerítés, nagy a csend. A fény és az árny már meg­
vívta csatáját, egyre barnább és hűvösebb az alkonyat. Ha­
bozok egy pillanatig, de aztán mégis becsengetek. Először 
semmi mozgás. Mi az, talán rossz helyen járnék? Újra a 
házszámot böngészem a fal sima mesgyéjén, de aklzorra, 
már mészporos kalapban, barna munlkásruhában ikaput nyit 
az öreg Fekete.

Őszintén megvallva egy levél hozott össze bennünket. 
Egy ártatlxmrwík tűnő kis levél egyengette találkozásunkat. 
Néhány sor volt csupán az egész, és ebben a néhány sor­
ban sök furcsaság volt. Többek között szó volt benne a 
normáról, a Kosruth-díjasákról, a munkamódszerátadásról, 
amely az öreg Fekete József szerint azért nem megy, mert 
a fiatalok legtöbbje léha és felelőtlen.

Vajon így van, így igaz-e ez? Üljünk le és vegyük sorra 
a kérdéseket. Öntsünk tiszta vizet a pohárba. Ha úgy tetszik, 
hát vitatkozzunk is, mert a téma megérdemli.

Kézijük talán az idősebbek és fiatalabbak viszonyával. 
Fekete elvtárs már közel 50 éve dolgozik a ikőműves szak­
mában. Élete csupa, harc és csupa tapasztalat. Az 1900-as 
évek elején, mikor kőművesinas lett egy Steigmüller nevű 
építésznél, azt sem tudta, hogy melyik lábára álljon. Bi­
zony inkább félt, mint öiiilt. Szigorú mércével mérteik akikor, 
a fegyelem is erőszakolt volt. Az öreg mesterek kezeügyében 
mindig ott volt a kurta léc, és jaj volt a tanulóknak, ha 
valamit eltévesztettek. A szakmát szinte úgy lesték el a ’kő­
művesek és ácsok keze mozdulatából, csak úgy apránként, 
csak lépésről, lépésre, mert mádképp nem lehetett.

Bizony — és ez igaz — a fiatalák már vajmi keveset 
tudnak az ilyesmiről. Vajmi keveset ülnek össze az időseb­
bekkel, ho-gy tanuljanak és okuljanalk, hogy lássák azt a sors­
döntő változást, amit az új élet teremt itt. Valahogy még 
csak kezdeményt zés sincs ilyen. De mindezek ellenére lehet-e 
azt állítani, hogy a fiatalok semmibe sem veszik az időseb­
bek véleményét? Hogy szembenállnalk az öregebbekkel, kigú­
nyolják és kinevetik őket? Nem., semmiképp sem lehet El­
hisszük, hogy a fiatalok között jócskán alkodnak fölényeske- 
dák, nagyképűek, a többség azonban nem ilyen. A többség 
tanulni és fejlődni akar, részt vállal a legnehezebb feladat­
ból is, és felelősséget érez jövönskért. Nem leéli messze men­
ni a példák dolgában. Debrecenben is sokan vannak ilye­
nek. Maga Fekete elvtárs is erre lyukad ki végre. Az igaz, 
hogy lei elében még azt irta, hogy „semmi tisztelet sincs 
a felelőtlen átképzősökben“, de szavakban máris megcáfolja 
régebbi, nyilván elhamarkodott álláspontját. Az igazság 
ugyanis az, hogy Fekete elvtárs a Benedek téri építkezésnél 
jelenlej is egy fiatal szalkmunkással dolgozik, aki hallgat és 
figyel rá, sőt szú esen alkalmazza tapasztalatait. És Cseke 
elvtárs (mert így hívják a fiatal szaíkmunlkást), korántsem 
kivétel.

De menjünk csak tovább. Fekete elvtárs azt is állítja, 
hogy a Kossuth-díjasák, azok valami különleges képességű 
emberek. Az idősebbeik még a nyomulkba sem juthatnak, 
mert. nekik már „egyre nehezebben megy". Érdemes ezt a 
dolgot is megvitatni. Vajon L-boncz Mihály elvtárs és a többi 
Kossuth-díjasok tizennyolc-húsz évesek? Persze a kitüntetet­
tek köztit sokan vannak fiatalák, de nem igaz az, hogy 50 
éven felül nincs lehetőség kimagasló és jó eredményeik el­
érésére.

Azt- hisszük, itt van Fekete elvtársnak és vele biztosan 
még többeknek is a legnagyobb tévedése.

Nem a kor, hanem a munlkamódszer és a technika ki­
használása számít. Nyilván elavult ma már a régi módszerű 
falazás, vagy az anyag régi módon, saroglyán, háton stb. való 
továbbítása. Napjainkban egyre inkább előtérbe kerül és 
győzedelmeskedik az új. Akik persze a régi mellé szegődnek, 
azok nem számíthatnak sikerre. Tehát itt korántsem a kor 
számít. Maga Laboncz elvtárs is közel van már az 50 évhez, 
de mégis a legjobbak között van, mert sztahanovista módon 
dolgozik. A gyorsfalazás egyik úttörője itt a megyében, Kiss 
Istvánnal és társaival együtt. Nos, ha igaz lenne Fekete elv­
társ állítása, akkor Laboncz elvtárs se lehetne ma Kossuth- 
dijas.

Ennél a témánál különben megrekedünk egy pillanatra, 
mert Fekete elvtárs közbevág. Nem hiszi ö azt, hogy La- 
bemezék több ezer téglát falaznak be mindennap. Úgy vél­
jük, hogy a GÖCS lakásépítkezésen nem veszik zokon, ha 
Fekete elvtárs kilátogat, és próbát csinál. Laboncz Mihályék 
állják a sarat, csak állja Fekete elvtárs is.

Még egyet. Szó volt abban a bizonyos levélben a nor­
mákról is. Hogy feszes és nehéz túlteljesíteni. Aztán meg, 
hogy a szoros norma mellett nincs idő a fiatalák oktatására. 
Vajo-i így van-e ez?

Persze az: nem mondhatjuk, hogy minden a legsimáb­
ban megy. A Benedek téri lakásépítkezéseknél most is hibák 
vannak a dolgozók jogos bérének kifizetése 'körül. Egyes 
műveleteknél talán az idő is szoros. De egészében a kidol­
gozott normáik mégis helyesek, mert sokéves megfigyelés és 
tapasztalat alapján készültek el. Példának újból elég Fekete. 
elvtársat mint kőművest idézni. Az idős szakmunkás társával, 
Cseke elvtárssal együtt 112 százalékos átlagteljesítményt ért 
el júliusban.

Talán beszélhetnénk még sok más dologról is, de a to­
vábbiakról majd legközelebb. Befejezésül csalk annyit: Bizony 
komoly hiba az, hogy nyílt vitába sosem bocsátkoznak a mi 
elvtársainlk. Gyakran maguk is elhallgatjálk a helytelen né­
zeteket, ahelyett, hogy azonnal szőnyegre vinnék a dolgot 
és válaszolnának. Pedig megérné. De még mennyire!

K. Ti

Tőríradás

Sárándróf
(Tudósítónktól) befejezte. Most a kombájn szal-

Olvasom a Néplap-ban, hogy .mát hordják le a tarlóról.
- milyen szép cséplési eredmé- 1 Ez a termelőszövetkezet is jó 

Leuocslkanak egy nagyon I nyék vannak megyénkben Ar- átlagtermést ért el. Búzából az
----------- " ' ~ ' átlagtermése 13 mázsa 17 kiló,

őszi árpából 16 mázsa 14 kiló, 
rozsból 10 mázsa 80 kiló. 
Ugyanígy a kapásoknál is a 
tervezettnél jóval magasabb 
lesz az átlagtermés. A sárándi 
Dózsa Termelőszövetkezetben 
is lendülettel folyik a hordás 
és cséplés; Szerdára, augusztus 
10-re itt is befejezést nyer a 
cséplés. A termésátlag a Dőj 
zsánál sem lesz rosszabb, mini

rokonszenves üzemvezető ud­
varol. Mondhatom rendkívül 
kedves mérnök ember...

A háziasszony a vendégeik­
kel beszélgetve ilyen meg­
jegyzéseikkel tűzdeli tele a tár­
salgást: „Lenocskáéknál a
gyárban“.., „Lenocslca a pré­
miumból vett magánalk 
egy"... „A férfiak állandóan 
túlbecsülik magukat. Vegye­
tek példát a mi T mánkról, sok 
férfinél jobban dolgozik a 
gyárban.:

ról szeretnék most hírt adni, 
; hogy mi sem maradunk azért 
: el. Sárándon például Hegyest 
; Imre traktoros, Kardos Imre 
; munkacsapatával naponta 280 
; mázsától 310 mázsáig csépsl- 
; nek, Eszenyi István traktoros 
Kelemen Sándor munkacsapa­

tával sem tétlenkedik, mert 
I naponta 180, 200 mázsa ter- 
I ményt csépelnek el.

Sárándon a Haladás Terme- 
■ 1 őszövetkezet úgy a kalászost,

1 .

■1 '

li

mint az aprómagvak cséplését | a Haladásnál;
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VILLANYCSÉPLŐ DOLGOZIK

Az idei 
megyében 
ják azzal,

re. A villanycséplő munkáját 
megkönnyítette egy újítás, 
mely Haennel Tivadar és Dé- 
zsi Ferenc érdeme. Ök alkal­
mazták először a megyében már 
az elmúlt esztendőben a mozgó 
transzformátort. Kerekekre 
szerelt készülék ez, melynek 
segítségével mindenütt lehet 
szérűt kialakítani és csépelni, 
ahol villanyvezeték húzódik.

Ez az igen praktikus beren­
dezés megkönnyíti a villany­
cséplőgépek üzemeltetését, 
mert a termelők közvetlen a 
magasfeszültségű vezeték
mentén hordhatják össze bú­
zatábláikon az elcséplésre váró 
kereszteket. Az ötletes mozgó­
transzformátor mindenütt fel­
állítható és bekapcsolható a 
magasfeszültségű vezetékre.

Az elmúlt esztendőben a 
megye területén tíz mozgó­
transzformátor működött és 
különösen Hajdúböszörmény, 
Biharkeresztes és Téglás ha­
tárában csépeltek el segítsé­
gükkel nagy mennyiségű ga­
bonát. A megye területén je­
lenleg 20 mozgótranszformá­
tor van üzemben.Igen jó ered- 

cséplés munkáját ajkét állítottak be. Félszoba-!ménnyel csépelnek a Biharke- 
62 helyen gyorsít-1 dúltak így a traktorok a tar- resztesi Gépállomás, valamint 
hogy villanycséplő-1 lóhántás, másodvetés végzésé-' a Mezősasi Gépállomás körze- 

.............................. ......

tében, de a többi helyén is a 
megyének.

Ennek az újítással létreho­
zott berendezésnek igen nagy 
előnye, hogy nem kell véglege­
sen leépíteni a villanycséplé- 
sekhez az oszlopokat. A transz­
formátor kocsira van szerelve 
és mozgókábel segítségével 400 
méteres körzetben lehet vele 
csépelni.

A Tiszántúli Áramszolgál­
tató Vállalat dolgozói nagy se­
gítséget adtak a villanycséplő­
gépek és mozgótranszformá- 
torok üzembe állításával. Pet­
rád Mihály üzemvezető 
és Nagy Imre művezető 
Tiszántúli Áramszolgáltató 
Vállalat derecske! üzemének 
működési területén 33 villany- 
cséplőgép áramellátása terén 
adtak igen nagy műszaki segít­
séget.

A villanycséplőgépek folya­
matosan működnek éjjel és 
nappal, igen tisztán és kevés 
szemveszteséggel csépelnek. A 
helyi tanácsok mezőgazdasági 
osztályai tevékenyekedjenek 
úgy, hogy a villanycséplőkhöz 
minél nagyobb körzetből tör­
ténjen a behordás. Ezzel a mód­
szerrel hamarabb kerül a zsák­
ba mindenütt a gabona, s ez 
most a legfontosabb feladat.

Ölweai éve megmozdult a debreceni munkásság is
Ötven évvel ezelőtt, 1905. 

januárjában megtartott hír­
hedt Tisza féle képviselővá­
lasztások után nagy lendületet 
vett a debreceni munkásmoz­
galom. Nem volt az évnek 
olyan hónapja, amelynek egy­
két vasárnapjára ne kértek 
volna a város polgármesteri 
hivatalától gyűlések tartására 
engedélyt, illetve az erre vo­
natkozó bejelentések hatósági 
tudomásulvételét. Az Állami 
Levéltárban lévő iratok párat­
lan érdekességű anyagot szol­
gáltatnak arra nézve, hogy az 
ipari munkásság mennyire elé­
gedetlen volt sorsával. A moz­
galmak középpontjában két 
cél állott : a politikai jogfosz- 
tottság megszüntetése és a 
nyugodt megélhetést gátló ala­
csony bérek emelése. Öt évti­
zed elmúlása után azonban ne­
héz az elhangzott nyilatkoza­
tok és események részleteit 
megismerni, mert a hatóságok 
és az egykorú sajtó lebecsülő 

mozdulattal kezelték e nagy 
jelentőségű mozgalom esemé­
nyeit. A gyűléseken jelen volt 
rendőrségi kiküldöttek jelen­
téseiben például sohasem az 
elhangzott beszédek tartalmát 
adták vissza, hanem csak meg­
állapították, hogy „a gyűlés 
rendzavarás nélkül folyt le, 
csekélyszámú érdeklődő hall­
gatóság előtt". A sajtóban gyű­
lési referáda csak akkor jelent 
meg, ha a rendőrség feloszlatta 
a gyűlést, vagy ha a jelenlévők 

„izgága módon viselkedtek“ és 
lazító beszéd hangzott el.

fl darabont kormány 
ellen

A munkásmozgalmaknak 
kedvezett a politikai bizony­
talanság is, mely az ország­
ban uralkodott. Tisza István 
pártjának bukása után is a 
kormány élén állott, mert a 
király nem akarta a független­
ségi és 4fl-as párti parlamenti 
többségből kinevezni az új mi­
nisztereket és inkább a bécsi 
erőszakos uralmi tervek meg­
valósítása érdekében mindenre 
vállalkozó Fejérváry Gézát 
bízta meg a kormány megala­
kításával. Erre a szövetkezett 
ellenzéki pártok a nemzeti el­
lenállás megszervezésével vá­
laszoltak. A munkásság a sa­
ját útját választotta, nem csat­
lakozott az ellenzékhez, hanem 
figyelte az egyre tornyosuló 
eseményeket és megpróbálta 
kiharcolni jogait. Az adott kö­
rülmények között azonban 
csak az ellenőrzés mellett tar­
tott gyűléseken követelhette 
nyilvánosan az általános tit­
kos választói jogot és gazdasá­
gi helyzetének javítását. A 
helyzet teljes megismeréséhez 
tartozik még, hogy a rendfenn­
tartás, a személyi és vagyon­
biztonság megóvása ezidőben 
nem volt állami feladat, ha-
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nem a város kötelessége. A 
fennállott városi rendőrség, 
noha különálló szerv volt, mé­
gis lényegében a polgármes­
tertől és a törvényhatósági bi­
zottságtól függött. Tehát önál­
lóan nem cselekedhetett, ha­
nem a kiadott rendelkezések 
szerint járt el. A rendőrség 
élén Végh Gyula főkapitány 
állott, egy öreg, tehetetlen, be­
teg ember, akinek munkáselle­
nes gondolkozása és a modern' 
eszmeáramlatok iránti érzéket­
lensége igen sokszor teremtett 
kínos összeütközéseket az ér­
dekeltségek között. Ö adott bi­
zalmas jelentéseket a munkás- 
kérdésről a polgármesternek.

A munkássághoz csatlakozó 
és szavazati joggal bíró kis­
iparosság támogatásával az el­
ső és második kerületben kép­
viselőjelölteket állítottak s 
ezek támogatására több gyű­
lést tartottak. Az egyik ilyen 
népgyűlést Nagy István, ko­
vács Gábor, Vas Zoltán, Ko­
vács Ferenc, Barna György, 
Kántor Bálint, Bakó János, 
Kozák István, Túrái Gyula és 
Kandra György hívták össze 
a városháza udvarára januar 
22-én délelőtt 10 órára. Der­
mesztő hidegben mintegy öt­
száz érdeklődő hallgatta meg 
a beszédeket. A rendőrségi je­
lentésiben a következő beszá­
molót adja a főkapitány a 
gyűlésről:

— A városháza udvaréra 
összehívott gyűlés megtarta­
tott egypárszáz egyén jelenlé­
tében. Beszédet mondott Kar­
dos Jakab budapesti kikül­
dött, továbbá Gál István deb­
receni „fizetett“ agitátor. Az 
előbbi a szociáldemokrata 
Párt általános elveit fejteget­
te, a pártoa való belépésre 
buzdította a közönséget, utób­
bi pedig a városi tanácsot és 
a polgármestert támadta azért, 
mert a nagy hideg dacára a 
városháza tanácstermét nem 
bocsátotta rendelkezésére a 
munkásságnak. A gyűlés rend­
zavarás nélkül ért véget.

Ugyanaznap délután két 
órára a tímár társulati áru- 
csarnokban Pákozdi István, 
Pákozdi András, Szilágyi Fe­
renc, Nagy János, Hadi Pál, 
Nemes György, Benke Ferenc, 
Lada István, Szőlős! János, 
Lakatos Sándor, Erdőd! Já­
nos és Gyöngyösi Mihály hív­
tak össze gyűlést a munkás­
érdekeket képviselő jelölt 
programbeszédének elmondá­
sára. De mint a másnap adott 
rendőri jelentés közölte a 
polgármesterrel, a gyűlést rész- 
vétlenség miatt nem tartot­
ták meg. Januárról még ez a 
jelentés szól:

— „Az elmúlt három hét 
alatt voltak munkásmozgal­
mak a Hoffmann és Kronovicz 
nyomdában és a MÁV gépja­

vítóban. Ezek némi „bérharc­
szerű“ megmozdulások vol­
taik, azonban mindkettő „ide­
jében és símán“ elfojtatott“.

Pál János, Laboncz András, 
Szajkó László az Oitthon ven­
déglőbe hívták egybe az épi- 
tőmunkások gyűlését ezzel a 
napirenddel : Az országos szö­
vetségbe való beolvadás kér­
dése, helyzetünk javítása, a 
munkarendvédő bizottság 
megválasztása. A főkapitány a 
gyűlésről örömmel jelentette 
a polgármesternek, hogy rész­
vétlenség miatt nem lehetett 
megtartani.

fm bátor 
bőripari imSsás

Boldisár Kálmán rendőr- 
kapitány jelentette a felsőbb- 
ségnek, hogy a függetlenségi 
és 48-as párt által a Bika 
nagytermében összehívott kép­
viselői beszámolón Bakonyi 
Samu és Thaly Kálmán tar­
tottak beszédet. Thaly felszó­
lalása során egy Szatmári Fe­
renc nevű cipész, ismert szo­
cialista agitátor közbekiáltott: 
Hát a választójogról mikor be­
szél ? A körülötte lévők le- 
pisszegték, -majd a szónok kér­
te a közönséget, hogy hallgas­
sák meg nyugodtan. Szatmári 
erre közbesüvített: Éljen a szo­
cializmus ! Erre a hallgatóság­
ból többen megragadták a bá­
tor cipészmunkást és a te­
remből eltávolították. Szatmá­
ri ellen a rendőrség botrány­
okozás miatt eljárást indított.

A munkásmozgalom további 
fejleményeiről szólnak az 
újabb jelentések. Március 
5-én Nagy Lajos, Bucsai Lajos 
és Bányász Mihály építőmun­
kások az olajütőbeli „Kis 
Kassa“ vendéglőbe hívtak ösz- 
sze gyűlést. A tárgysorozaton 
az általános választójog és a 
sajtó szerepelt. A rendőri je­
lentés szerint kétszáznál töb­
ben jelentek meg a gyűlésen, 
amely rendben folyt le.
, Március 12-én Nagy Sándor 
és több társa vas- és fémmun­
kások a Kispipa vendéglőbe 
hívták össze a szakmai dolgo­
zókat gyűlésre. A rendőrség a 
gyűlésről így referált: Gál 
István ismert, „fizetett“ szocia­
lista agitátor beszélt két óra 
hosszat 45—50 főnyi hallgató­
ság előtt, melyben a politikai 
pártokat súlyos szavakkal ítél­
te el Később a titkos válasz­
tást és a választójog behozata­
lát követelte. A hallgatók meg­
éljenezték. (Ez is bűn volt a 
rendőrség szemében.) A főka­
pitány rövid összefoglalóban 
jelenti, hogy az elmúlt héten 
figyelemreméltó esemény a 
szocialista mozgalomban nem 
volt.

Március 19-én a cipész és 
csizmadia szakma sem maradt 
el a mozgalmaktól. A szakma­
beli munkások és a kisiparo­
sok a „Korona“ vendéglőben 
tartották meg gyűlésüket, 
melyért a felelősséget Kántor 
Lajos, Szécsényi Bálint és Püs­
pök János vállalták. A gyűlés 
előtt röpcédulákat osztogattak, 
melynek szövegéből ezt közöl­
jük :

Általános
I!

Követeljük a sitz luunus
törlését, az önálló v;niter, 

l' tet és az általános választó 
jogot. Szaktársak! Az ország­
ban a munkásság, mint egy 
tmber talpraállott az áita „ 1 is 
titkos választójogért, c.-nk n i, 
debreceni cipész-csizmadia’ 
munkások nem törődünk ez­
zel? A közönyösség annyi n 
•V alkodik rajtunk? Ez * zégy 3 1 

rank. Tovább itt van a «sí z- 
rendszer. Eziránt az iparosok 
kongresszusán foglalkoztak és 
határoztak. A legtöbb elfogadó 
kiadja a munkát, és műhelyt 
nem állít fel. Ezt szükséges ne­
künk kivívni és a munkaadó­
kat rákényszeríteni, hogy mű­
helyeket állítsanak fel, mert 
ez úgy a mi, mint az í> érde­
keik. Mindnyájan ott légy»- 
tok I»

A gyűlés lelkes hangulatban 
folyt le és bejelentették, hogy a 
harcot jogaikért tovább folytat­
ják.

Az Olajütőben a földművesek 
es a malommunkások jöttek 
össze gyűlésre. A rendőrség ki­
küldötte, Mile Pál rendőrfogal­
mazó volt. A gyűlés összehívói 
Nagy Sándor, Fülöp Sándor és 
Szabó János.

A rendőrség március 22-én 
kelt tájékoztatójában közli, 
hogy több mint kétszázan je­
lentek meg a gyűlésen, az ál­
talános titkos választójog és a 
sajtótámogatás című pontok­
hoz „Gál István agitátor“ szó­
lott. Határozati javaslatot fo­
gadtak el, mely szerint, ha az 
új kormány a szoedem. párt ál­
tal beadott memorandumot fi­
gyelembe nem veszi, s az álta­
lános választói jogot program­
jába nem foglalja, alkkor a 
debreceni munkások csatlakoz­
ni fognak az országos sztrájk­
hoz, Felhívta végül a jelenlé­
vőket, „jobbára a piacon ácso- 
rogni szokott napszámosokat“, 
hogy a Petőfi emlékére tartan­
dó felvonuláson minél többen 
vegyenek rész. Szóltak még 
Angyal Károly, és Haraszti La­
jos napszámosok „igen zűrza­
varos formák között". Egyéb­
ként rendzavarás nem történt.:

A RADIO tn&Stoa

(Folyt, köv.)
Gara Pál1

Vasárnap
kossuth-radió

4.30: Reggeli zene, 8: Hírek, 
8.10: Édes anyanyelvűnk . . — 
8.15: Egy falu — egy nóta, 
8.55: Fotóamaitörök ötperce. 9: 
Üj Zenei Újság, 10: Vasárnapi 
Levél, 10.10: Megdöflek a ver­
sem végén 11: Kínai -sene, 
12.15: Jó ebédhez szól a nóta, 
13: Jó munkáért — szép mu­
zsikát, 13.30: Hangos naptár, 
14.15: A Magyar- Rádió szimfó- 
ni’kus zenekarának hangverse­
nye 15.07: Dalok és hangszer- 
szólók. 15.30: Egy hét a Külpo­
litikában, 15.45: Szív kü Uh, 
16.15: Arcképcsarnok, lbAo: 
Könnyű zene, 17.40: Kincses
Kalendárium, 18.40: Tánc-zene, 
19.20; Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 20: Esti Hír­
adó. 20.20: Magyar népi muzsi­
ka. 20.55: Felnőttként — aa ifjú­
korról, 21.30; A vasárnap sport­
ja 22.10: Strauss operettjeiből, 
23: Zenekari hangverseny, 0.1 C: 
Népzene, 0.22: Himnusz.

PETÖFl-RÁDIÓ
8: Fúvószene, 8.30: Evangéli­

kus vallásos félóra a stúdióból, 
9: Színes magyar muzsika, 9.30: 
Miska bácsi lemezest.Idája, 
10.10: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 11: Beéthovem-hangverseny, 
12.15: Könnyű zene, 12.30: A 
világirodalom humora, 13: Mű­
vésziem ezek, 14: Operebalma- 
nach. 15: Helyszíni közvetítés a 
Kossuth Klubból, 15.20: Paraszt­
becsület. Opera egy felvonásban, 
16.47: Dalok, 17: Aa arany,
17.40: Délutáni hangverseny, 
18.35: Nyári örömök, 18.55: 
Hgl., 19.30: A Magyar Rádió né­
pi zenekara játszik, 20.20: Lap­
szemle, 20.35: Tánczene.

Hétfő
KOSSUTH-RADIÓ

6.30: Színházak műsora, 8.10: 
Zenekari hangverseny, 9.20: 
Gyermekrádió, 9.40: Iskolai kó­
rusok, 10.30: Mesejáték, 11.10: 
Mai operákból. 11.30: Egyről— 
másról, 12.00: Hírek, 12.10: 
Szovjet operettek, 12.45: A Ba­
laton élővilága, 13: A Magyar 
Rádió népi zenekara játszik, 
14.15: Úttörő-híradó, 14.40: Húsa 
perc könnyű zene, 15.10: Heti 
zenés kalendárium', 16: Most 
légy okos Domokos, 16.25: Nyá­
ri muzsika gyermekeknek. 16.40: 
Kamarazene, 17.10: Válaszolunk 
hallgatóinknak, 17.30: Egy falu 
— egy nóta, 18: Riportműsor, 
18.20: Kórusmüvek, 18.40: Ifjú­
sági műsor, 19: Emlékezzünk.. . 
19.05: Kórusok, 19 20: Tánczene, 
20: Esti híradó, 20.25: Néger da­
lok, 20.50: Szórakoztató zene, 
21.10: Éjszaka Hirosimában,
22.25: Európa hangverseny ter­
meiből,23.15: Dalo'ó tájak, 0.10: 
A Menyecskék együttese énekel,

PETÖFI-RADIó
14: Operarész létek, 15: Zené­

vel a Föld körül, 16: Rádiójáté­
kok zenéjéből, 16.30: Népi 
együttesek műsorából, 17: 
Alexandrov kór usműveibői,
17.25: Filmzene, 18.20: Engels 
munkásságából. 18.40: B lianter-
melódiák, 1.9: Magyar zongora­
művek, 19.20: Az épülő kom­
munizmus nagy országában, 
20.20: Sportihínadé, 20 40: Tánc­
zene. 21.10: Népdalok, 22: Esti 
hangverseny. 23: Műsorzárás.

Kedd
KOSSUTH-RADIÓ

8.10: Népek Heinéjéből, 9:
Indulók, 9.15: Ifjúsági műsor, 
9.40: Dalok a táborról, 10.10: 
A könnyű zene kedvelőinek, 
11- Lányok, asszonyok.. 1115: 
Glazu-nov Ap dánt inó. 11.30: 
Magyar fúvós zenekarok műso­
rából. 11.45: Berzsenyi Dániel 
műveiből, 12.10: Színes magyar 
népi muzsika, 13: Könnyű hang- 
szei-szólók, 13.30: Operettdalok, 
14.15: Hangverseny gyermekek­
nek, 15 10. A nemzeti opera kin­
cseiből, 16: Ifjúsági rádiójáték, 
16.40: Gordonkaművek, 17.10: 
Válaszolunk hallgatóinknak, 
17.30- Szív küldi. 18: Tudósok a 
technika fejlesztéséért. 18.20: 
Toki Horváth Gyula zenekara 
játszik, 18.53: Pillantás a nagy­
világba, 19: Érnékezzünk. 19.05: 
A Magyar Néphadsereg Művész­
együttese játszik, 19.25: Suppé 
és Strauss műveiből, 20: Esti 
híradó, 20.20: Tánczene. 20.50: 
Szilárd jellem 21.30: Bartók 
zongoraműveiből, 22: Hírek, 
sport. 22.15- Magyar népdalok, 
43: Hanglemezek. 0.10: Solti 
Károly magyar nótákat éne-kel. 

PETÖFI-RÁDIÖ
11.30: Műsorzárás 14: Népek 

zenéje, 15: Halló, itt Bukarest, 
16: Népdalok és csárdások 17: 
Hanglemezek, 17.30: A nürnber­
gi per c. könyvet ismerteti Félix 
Pál, 17.45: Tánczene, 18.30: Az 
épülő kommunizmus nagy orszá­
gából, 20.55: Táncaene,
21.30: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 22: Hangleme­
zek, 22.10: Zenekari hangver­
seny, 23: Műsorzárás.

Szerda
KOSSUTH-RADIÓ

6.30: Színházak műsora, 8: 
Műsorismertetés, 8.10: Népszerű 
operarésaletek, 9.20: Az üveg­
csengő, 10.10: Jofoanm Strauss 
©veiéiből, 10.30: A part alatt. 

11: Kórushangverseny, 11.30:
Aa irodalomtörténet atyja, 11.50: 
Hanglemezek, 12.10* * Táncaene 
13: Találkozó 13.20: ifj. Kovács 
mre és zenekara játszik, 14.15: 

Uttörö-híradó, 14.40: Ajándékfel­
vételeinkből. 15.10: Kiskapítány 
fjúsági rádiójáték 15.50: Zene­

kari hangverseny, 16.40: Vála­
szolunk hallgatóinknak, 17.10: 
Riportszemmel a világ körül, — 
17.25: A Magyar Rádió nép 
zenekara játszik, 18: A virágzó 
•mezőgazdaság útján, 18.30: Szív

küldi szívnek szívesetil, 18.58: 
Ismertetjük ma esti műsorunkat, 
19: Emlékezzünk. 19.05: Jó mun­
káért — szép muzsikál, 20: Esti 
Híradó, 20.20: Tánczene, 20.55: 
A lakóház-építkezésekről, 21: 
Zelik Zoltán szerzői estje, 22.15: 
Tíz perc külpolitika, 22.25: A 
Magyar Állami Hangversenyze­
nekar játszik, 23.20: Hangleme­
zek, 23.35: Balassa Tamás zon­
gorázik, 0.10: Népzene.

PETŐFI-RÁDIó
11.30: Műsorzárás 14: Mű­

vészlemezek, 14.40: Könnyű ze­
ne nagyzenekarra, 15.20: Klas-a- 
szikus operettek, 16.20: a hal­
hatatlan csavargó, 16.50: a Ma­
gyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 17.20: Tudományos híradó. 
17.40: Maria Tauberova énekel* 
17.58: Kamarazene, 18.20: Orosz 
nyelvtanfolyam 18.50: Rúgj ma­
gyar operettekből, 19.30: Aa 
épülő kommunizmus nagy orszá­
gában . 20: H ang leme ze k.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÓ

8: Műsorismertetés, 8.10: Ze­
nekari hangverseny. 9.20: Cseh 
népmese. 9.40: A Gyermekeik! io 
műsora, 10 10: Magyar dalok, 
10.50: Délelőtti hangverseny, 
11.30: Vinkler úr, 12.10: Opera, 
részletek, 13: Kína Herkulese, — 
13.20: Operettrészletek. 14.15; 
A Rádió Gyermeknjság műsora*. 
15.10: Népek zenéje. 15.25: Aa 
épülő kommunizmus nagy or 
szágában, 15.55: Fúvó szene, —
16.20: Édes anyanyelvűnk. 16.35: 
Szív küldi szívnek szívesen, — 
17.10: Válaszolunk hallgatóink-, 
nak, 17.25: Egy falu — egy 
nóta, 17.55: Pi'lant’ás a nagy- 
világbá, 18: Terveink, 18.20: 
Mai operettek. 18.58: Ismertet­
jük ma esti műsorunkat, 19: 
Emlékezzünk, 19.05: Ifjú Figyelő, 
19.30: Táncaene 20: Esti Híradó| 
20.20: Szórakoztató zene. 21 : 
Szülőknek — nevelésről. 21.20: 
Hanglemezek, 22.15: Gáspár- Er­
nő és zenekara játszik, 22.-15: 
Az ellentétek. 23 05: Éji zene.

PETÖFI-RÁDIO
11.30: Műsorzárás. 14: Zene­

kari muzsika, 14.40: A Magyar 
Rádió népi zenekara játszik, — 
15.20: Hegedűmuzsika, 16: Szó­
rakoztató zere, 16.30: A Gyer­
mekrádió műsora, 17: A VIT ze­
nei versenyeinek műsorából, — 
17.25: Előadás, 17.40: Népek 
dalai, 18: Hanglemezek, 18.34: 
Déri Pál énekel, 19: Kard és 
kocka, 20 10: Könnyű zene, 21: 
Kamarazene, 21.30: Sporthíradó. 
21.50: Vidám kórusok, 22 20: 
Zenekari hangverseny. 23: Mű­
sorzárás.

Péntek
KOSSUTH-RADIÓ

8: Műsorismertetés, 8.10: A 
Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 9: Tömeg dalok. 9.20: " A 
A Gyermekrádió műsora, 9.40: A 
Gyermekrádió műsora, 10.10: 
Szólóművek 10.30: Óvodások mű­
sora. 10.50: Aa okos mackó, 11: 
Lányok, asszonyok, 11.20: Két 
részlet, ll.oO: Régi magyar ope­
rákból, 12.10: Nyár1 Károly és 
zenekara játszik. 12.35: Uttörö- 
híradó. 13: Tánozene, 14.15: 
Magyar népzene, 14.40: Amhróai 
Béla zongoráziií, 15.10: Hívnak 
az utak, 15.30: Hanglemezek, 
16: A Gyermekrádió műsora, — 
16.20: Fiata'ok sporthíradója, — 
16.40: Mai magyar dalok, 17.10: 
Előadás, 17.30: Szív küldi szív­
nek szívesen 18: Riportműsor. 
18.20: Nagy népi aen©karok mű­
sorából, 19: Szívünk szerint tör­
vény, 19.05: Jó munkáért — 
szép muzsikát, 20: Esti Híradó. 
20.25: Szimfonikus zene, 22.15: 
Szórakoztató zene, 22.15: Tíz 
perc külpolitika, 22.25: Táncoló 
billentyűk 22.50: Mosolyunk
messze száll, 23: Mesélő muzsi­
ka, 23.40: Szórakoztató zene.

PETÖFI-RADIó
11.30: Műsorzárás, 14: Opera­

részletek. 14 50: Népi kórusok, 
népi táncok, 15.30: Mozart-mű­
vek, 16: Szovjet népzene, 16.40: 
Zenekari muzsika, 17.30: Elő­
adás, 18: Kamarazene, 18.30: Az 
épülő kommunizmus nagy or­
szágában, 19: Kórushangver­
seny, 19.25: Előadás, 19.40: 
Népzene, 20: Tánczene, 21: Ma­
gyar népdalok, 21.30: Sport­
híradó, 22: Operarészlelek, 23: 
Műsorzárás.

Szombat
KOSSUTH-RADIŐ

8: Műsorismertetés, 8.10: Ze­
nekari hangverseny. 9.20: A 
Gyermekrádió műsora, 9.45: Kis 
muzsikusoknak, 10.10: Nyári
délután, 11.32: Orvosi tanácsol-;, 
11.42: Kórusok, 12 10: Zenés
hétvége, 13: Uj népdalok, 13.40: 
Fúvószenekari hangverseny, — 
14.15: A mosoly muzsikája, — 
15.10: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 15.40: Előadás, 16: Fiatal 
művészek muzsikálnak, 16.40:
Ráca Aladár cimbalmozik, 17.10: 
Népi zene, 17.40: Válaszolunk 
hallgatóinknak, 18: Tánczen-e, 
18.15: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. 19: Szívünk 
szerint törvény, 19.05: Uton- 
útfél-en, 19 10: Szombatesti mu­
zsika. 20: Esti Híradó. 20.25: 
Tarka-barka, 22.15: Tánczene, — 
0.10: A Magyar Rádió népi ze­
nekara játszik.

PETÖFI-RADIó
11.30: Műsorzárás, 14: Ope­

rettrészletek, 15: Tömegdalok, 
15.20: Az opera mindenkié, — 
16.20: Tánczene 17.05: Ifjúsági 
műsor. 17.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. 18: Kenyérszegés, — 
18.30: Szimfónikus zene. 18.54: 
A zeneirodalom legszebb dalai, 
19.30: Külpolitikai kalauz 19.40: 
Klasszikus operettekből "0 ?0: 
Sporthiradó 20.40: Hr elő- 
idómüvészek műsorából 1 20: 
Népi zene 22: Zenekari hang­
verseny. 23: Műsorzárás.
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II.
A közelmúltban híl 

arról, hogy Dani Imi 
a Magyar Dolgozói 
Hajdú-Bihar megyei I 
«anak mezőgazda.* ági 
vezetője egyhónapos 
mányútat tett a SZ 
ban. Dani elvtárs mól 
tózkodásárnak első éli 
a gyönyörű város sí 
és érdekességeiről m 
moltunk. Most arrl 
hogy ígéretéhez híva 
el. mit látott a Mosz 
vő állandó jellege 
Össz-szövetségi MeJ 
gj Kiállításon, Dani c 
résünket készségesei[ 
ve a következe'-::.- rr| 

__ Egy nap híján 
tanulmányoztuk a 
sági kiállítást, a vil 
gyobb kiállítását, f 
érzékeltetésére clrm 
hány adatot. Terület 
tár, melyen több 
építmény áll, össj 
meghaladja a 2 mill 
tért. Aszfaltozott j 
együttes hossza 351 
az utakat mintegy I 
tért kitevő árnyas zj 
díszítik. A kiállítottj 
pavilonban mutalj 
ezekhez tartozó kij 
let 260 hektár, 
gyümölcsösök, erdői! 
telepek vannak. A !| 
rület maga 65 hekt; 
gyümölcs és egyéb 
állítás területén 
években összesen 4l 
telepítettek. Nagyj 
alakúnak tekinthet] 
tás területét, melyvi 
je körülbelül 3 kill 
elmúlt évben, de idl 
egyszer volt olyan i 
látogatók száma mj 
300 000-et. Idáig öt 
szágból érkezett száj 
dl küldöttség tekin| 
kiállítást.

Első ülünk a g(jj 
vilonba vezeteti, 
kességet megemlíted 
végig akarja vizsga 
szes kiállított gépek« 
kilóméiért kell gyaS 
tehát, bár két napnj 
ott, csak egy részé

A kiskertbej
tosan színesedett 
körtéik már csúcsod 
vonalakban, mint 
alatt alakot bont 
A cseresznye is hl 
zadozott, itt—ott j 
színt kent ró az ; 
Remegő fény ült i 
is, a fecskék megl 
resztek, mintha | 
akartak volna 
Laki József, a Dód 
gédvezetője azontj 
észre sem vette, 
zott. Nem kis dől 
válkozás, s hogy | 
hagyjon magán, í 
figyelni.

Az asszony eza 
varon a csirkókd 
közben a nagylárj 
zott, amolyan zscij 
ho-ló anyai hanga 
göt-t mégis ott gj 
rátart iság, a büsj 
hogyne, mikor ml 
szebb lány a JuT 
ban, mert ezen al 
megszépült, mint I 
valy még amolyaj 
hogó süldőlány 
egy pár hónapjai 
baszökkenő naá 
hogy legény legg 
rá meri vetni a 
még a kezemül 
a brigádban olya 
maga mögött ne [ 
eddig is több rl 
van, mint némelj 

Szép, szép lán'l 
mosolygott befelé 
egyre haragosabb! 
tett. A két kis jé| 
magos és a 
újabb és újabb! 
mindig kikerülte 
bárhogy pergettd 
szemeket, sóhaj 
léprecsalni a csil 
a szakaj tót düh! 
vágta és üldözői 
Lábai szikáran| 
vitték, s a két 
egyre kókadtabl 
az udvaron. MeT 
őket a kerítés I 
kor -kiáltás ria| 
műnké jéby.

— Julis te, Jl 
zott Laki hangja| 
egy lavór vizet, 
le magam.

Az asszonyra I 
percre rádermej 
kenés és ez él



[MRNAP

i. 18.58* 
sorunkat. 
Jó mun- 

. 20: Esti 
he. 20.55: 
föl. 21: 
lie. 22.15: 
12.25: A
lersenyze- 
p an g teme­

ti ás zion-

14: MŰ-

A hal- 
IO: A Ma- 
_ .i al­
ls híradó, 
la énekel. 
PO: Orosz 
|Rcgj mar 

•30: Aa 
Igy orszä- 
Ik

18 10: Ze- 
120: Cseh 
|mekr-ádió 

dalok,
Irs-emy, — 
|0: Opena- 
pulese, — 

14.15; 
műsora, 

|l5.2o: Aa 
I nagy őr­
lik. Te.35: 

Ivesen, — 
lllgatóink- 

— egy 
a nagy- 
. 18.20: 
Ismertet- 

kat, 19: 
li Figyelő, 

i Hímdó, 
e. 21: 

21.20: 
láspár Er- 

:. 22.45:
aene.

|4: Zente-

|átsz.ik, — 
16: Saó- 

IA Gyer- 
k VIT ae-

Népek 
18.34: 

Kard és 
[zene, 21: 
|or*th ír adó. 

:. 22.20: 
23: Mú-

18.10: A
Lkam ját- 

9.20: A 
9.40: A 
10.10: 

Búsok mu­
ll. 20:’ Két 
[gyár ope­
ráról y és 

U ttörő- 
. 14.15:
Ambróai 

Hívnak 
[elemezek, 
[üsona, —

ok, 17.10: 
|üldi szív­
ért műsor, 

karok mű- 
fér int tör- 
nkáért — 

Híradó, 
22.15: 

:.15: Ti a 
Táncoló 

Mosolyunk 
[lő muzsi-

[ 1: Opera- 
kórusok. 

|/Iozart-mű- 
16.40: 

I7.30: Elő- 
18.30: Aa 
nagy or- 

Lsiharigver- 
19 40: 

21: Ma­

iletek, 23:

1.10: Ze- 
19 20: A
I 9.45: Kis 

Nyári 
I tanácsok, 

Zenés 
bk, 13.40:

Bikája, — 
hók szíve­
lő: Fiatal 

16.40: 
Ik. 17.10:

1 .iszolunk 
[Tánczene, 
[nun izmus 

Szívünk 
Uton- 

|testi mu- 
20.25: 

Jczene, —• 
népi ae-

[14: Ope-
negi falok,

[: Ifjúsági 
Bi szívnek
bgés. — 
he. 18.54: 
pbh dalai, 
uz 19.40: 

-0 ?0:
1 20:

hang-

ro55. AUG. 7.. VASARNAP NÉPLAP

ii.
A közelmúltban hírt adtunk 

arról, hogy Dani Imre elvtárs, 
a Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsá­
gának mezőgazdasági osztály
vezetője egyhónapos tanul­
mányútat tett a Szovjetunió­
ban. Dani elvtárs moszkvai tar­
tózkodás ának első élményei'öl, 
a gyönyörű város szépségeiről 
és érdekességeiről már beszá­
moltunk. Most arra kértük, 
hogy ígéretéhez híven mesélje 
el. mit látott a Moszkvában lé­
ve állandó jellegő Szovje*
Gssz-szövetségi Mezőgazdasá­
gi Kiállításon, Dani elvtárs ké­
vésünkét készségesen teljesít­
ve a ’-övetikezőkct mondotta el:
_Egy nap híján teljes hétig

tanulmányoztuk a mezőgazda­
sági kiállítást, a világ legna­
gyobb kiállítását. Méreteinek 
érzékeltetésére elmondok né­
hány adatot. Területe 207 hek­
tár, melyen több mint 300 
építmény áll, össztérlogatuk 
meghaladja a 2 millió köbmé­
tert. Aszfaltozott útjainak 
együttes hossza 35 kilométer, 
az útakat mintegy 30 kilomé­
tert kitevő árnyas zöld fasorok 
díszítik. A kiállított anyagot 70 
pavilonban mutatják be. Az 
ezekhez tartozó kisegítő terü­
let 260 hektár, ezen szőlők, 
gyümölcsösök, erdők, Micsurin- 
telepek vannak. A Micsurin te­
rület maga 65 hektár, 300 fajta 
gyümölcs és egyéb fával. A ki­
állítás területén az elmúlt 
években összesen 40 000 élőfát 
telepítettek. Nagyjából kör­
alakúnak tekinthetjük a kiállí­
tás területét, melynek átmérő­
je körülbelül 3 kilométer. Az 
elmúlt évben, de idén is nem 
egyszer volt olyan nap, hogy a 
látogatók száma meghaladta a 
300 000-et. Idáig ötvennégy or­
szágból érkezett számos külföl­
di küldöttség tekintette meg a 
kiállítást.

Első útunk a gépesítési pa­
vilonba vezetett. Mint érde­
kességet megemlítem, hogy aki 
végig akarja vizsgálni az ösz- 
szes kiállított gépeket, annak 19 
kilométert kell gyalogolnia. Mi 
tehát, bár két napot töltöttünk 
ott, csak egy részét láttuk a

(iItijegyzetek

A SZOVJETUNIÓBÓL
Hí '

*lgi!

A Kaukázusi Szuverén Köztársaság pavilonja a mezőgazda- 
sági kiállításon

hatalmas, ezerféle érdekesség­
gel szolgáló gépkiállításnak. 
Arra természetesen ennyi is 
elég volt, hogy hiteles képet al­
kothassunk magunknak a szov­
jet mezőgazdaság igen fejlett és 
egyre fejlődő gépesítéséről.

A pavilon főbejáratét ma­
gas alapzaton jobbról is, balról 
is három-három T-54-es lánc­
talpas traktor díszíti, melyek 
csaknem belevesznek az épület 
hatalmas arányaiba, s szinte 
játékszernek látszanak a mo­
numentális alkotás hatalmas 
kapuíve alatt. Bent a pavilon­
ban és a hozzátartozó 12 sza­
bad térségen különféle alakú 
és rendeltetésű gépek ezrei káp­
ráztatják el a nézőt. Nagyon 
megnyerte a tetszésem az um- 
verzál szórógép, mely lánctal­
pas traktor által vontatott pót­
kocsiból áll. A kocsi tíz tonnára 
méretezett rakterületét meg­
tömik szerves trágyával, s a 
szántóföldön menetközben az 
aljába épített rázószerkezet 
egyenletesen szétszórja a kocsi 
tartalmát.

De igen érdekes volt a sűrű

sorú vetőgép szerkezeti megöl 
dása is, vagy a kukorica kom­
bájn működése, mely egyszer­
re két sor tengerit vág le, a 
csöveket letördeli, s a szárat si­
lózásra kész állapotba felap­
rítja. Láttunk olyan fűkaszáló­
gépet, melynek mindkét olda­
lán négy-négy, összesen tehát 
nyolc vágószerkezete volt. Ér­
demes megemlíteni a furcsa 
alakú cirokszedő kombájnt, az 
ötletes megoldású műtrágya­
szóróval kombinált kultivá- 
tort, meg a burgonyakombájnt, 
mely kiássa a földből, felszedi, 
megtisztítja, nagyság szerint 
osztályozza, kosarakba rakja a 
burgonyát, majd a telt kosara­
kat oldalt lehelyezi a földre. 
Hosszabb ideig vizsgálgattuk az 
újított arató-cséplő gépet. En­
nek érdekessége, hogy a meg­
dőlt gabonát is le tudja arat­
ni, mert rendfelszedővel látták 
el. Reméljük, nálunk is rövide­
sen bevezetik ezt a hasznos újí­
tást.

Igen érdekes volt a kerté­
szetekben használatos palánta 
ültető gép. Ez az univerzál

traktorhoz hasonló masinára 
szerelt szerkezet négyzetesen 
ülteti a kerti növényeket, még­
pedig úgy, hogy az előzőleg tő­
zeg kockákba ültetett palán­
táknak kiássa a talajban a he­
lyét, abba beleilleszti a koc­
kát, majd a be ás ás után el­
egyengeti a felesleges földet a 
palánta körül, végül a gép tete­
jén elhelyezett víztartályból 
megöntözi a frissen ültetett ap­
ró növényeket. Ez az ötletes 
szerkezet, de általában minden 
gép azt bizonyította, hogy a 
Szovjetunióban az újítók ez­
reinek elgondolásait használ­
ják fel a gépek tökéletesítésé­
nél, a különböző munkafolya­
matok könnyebbé, ésszerűbbé 
tétele érdekében.

A gépek tanulmányozásával 
eltöltött két nap után a szövet­
ségi köztársaságok kiállításait 
tekintettük meg. Az Ukrán 
Szovjet Szocialista Köztársa 
ság pavilonjában kiváló ter­
méseredményeket láthattunk. 
A Csemerovci körzet Lenin 
kolhoza bemutatta a cukorré­
pa termesztés eredményeit: 2B0 
hektár területen hektáronként 
368 mázsa cukorrépát takarí­
tottak be.

Sokat mesélt még Dani elv 
társ a kiállításon szerzett él 
menyeiről, a 30 mázsás hektó 
ronkénti búzatermésről, a grúz 
pavilon mellé ültetett teabok- 
rokról, melyeket Grúziából te­
lepítettek oda, az üvegházban 
látható citrom, narancs, és 
mandarinfák rengeteg gyümöl 
cséről, Machtiev kolhozista csa­
ládjának 64 000 rubelt és 145 
mázsa gabonát kitevő évi kere­
setéről, a kiállításon működé­
sében látható kombinált ta­
karmányt előállító gyárró’ és 
rengeteg másról. Mindezekkel 
az eredményekkel párhuzamo­
san pedig elsősorban arról ■ a 
hatalmas fejlődésről beszélt, 
mely az egész szovjet mező- 
gazdaságot jellemzi. Arról, 
hogy a kiállítás szebbnél- 
szebb részeredményeinek ösz- 
szessége minden szónál ékeseb­
ben bizonyítja a kollektív gaz­
dálkodás felsőbbrendőségét, az 
alkotó szovjet ember akadályt 
nem ismerő munkalendületét.

Tito mint félmillió forint 
értékű munka terven felül

Nemrégiben nagyarányú 
munkafelajánlások vették kez­
detüket a Járműjavítóban. 
Ezekhez a felajánlásokhoz az 
üzem dolgozóinak legnagyobb 
többsége csatlakozott. Minden 
osztálynak, minden üzemrész­
nek, brigádnak és egyéni dol­
gozónak megszületett a maga 
terve, hogy mit ad a hazának, 
mivel járul hozzá az ötödik 
vasutas nap és az alkotmány 
ünnepe sikeréhez.

A szavakat tettek követték. 
Augusztus ötödikéig bezárólag 
678 400 forint értékű munkát 
végeztek el az üzem dolgozói 
terven felül, felajánlásként. A 
mozdonyosztály dolgozói elvé­
geztek egy darab gőzmozdony 
nagyjavítást és egy göz.moz- 
dony futójavítást 154 500 forint 
értékben.

A kocsiosztály dolgozói négy 
darab keskeny nyomtávú sze­
mélykocsit építettek újjá, el­
végezték kilenc darab sze­
mélykocsi fővizsgás javítását, 
valamint 70 darab teherkocsi

futójavítását. A kocsiosztály 
eddig elvégzett összfelajánla- 
sának értéke 523 900 forint.

összegezve a mozdony- és 
kocsiosztály eredményeit, az 
egész üzem felajánlásának ed- 
dig 86 százaléka van teljesít­
ve. Az összfelajánlás értéke 
782 800 forint, melyet a Jár­
műjavító dolgozói a jövő hét 
folyamán teljesítenek, s var- 
ható, hogy a vasutas műszak 
és az azt követő alkotjnány 
ünnepi hét munkalendülete 
nagyobb arányú túlteljesítést 
eredményez.

Az eddigi versenyeredmé­
nyek nagyban hozzájárultak 
ahhoz, hogy az üzemi átlagtel­
jesítmény 128 százalékra ala­
kult. Az osztályok közötti ver­
senyben a kocsiosztály tört az 
élre 129,7 százalékos átlaggal: 
Második helyen az eszterga és 
ikovácsműlhely szerepel 127.3 
százalékkal, a mozdonyosz­
tály 126,5 százalékos átlagtel­
jesítménnyel a harmadik he­
lyen szerepel.

A Vlfydap RE1TVÉNYPÁIYÁZATA

n jog Néplap levegő

íi.

H1
12.
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A megfejtett rejtvény be­
küldési határideje: augusztus 
20.

18. szelvény

A kiskertben csodála­
tosan színesedett a július. A 
körték már csúcsosodtak, lágy 
vonalakban, mint mikor véső 
alatt alakot bont a márvány.
A cseresznye is húsosán duz- 
zadozott, itt-obt már piros 
szint kent ró az érlelő idő. 
Remegő fény ült a violákon 
is, a fecskék meg úgy csipe- 
résztek, mintha nagy örömet 
akartak volna szétdalolm. 
Laki József, a Dózsa TSZ bri­
gádvezetője azonban mindezt 
észre sem vette. Borotválko­
zott. Nem kis dolog a borot­
válkozás, s hogy jegyet ne 
hagyjon magán, jól oda kell 
figyelni.

Az asszony ezalatt az ud­
varon a csirkéket zargatta, 
közben a nagylányával oszto­
zott, amolyan zsémbes és kor­
holó anyai hangon, ami mö­
gött mégis ott gőgösködik a 
rátartiság, a büszkeség, hát 
hogyne, miikor mégiscsak leg­
szebb lány a Julika a falu­
ban, mert ezen a nyáron úgy 
megszépült, mint a viola. Ta­
valy még amolyan mindig vi­
hogó süldőlány volt, s most 
egy pár hónapja olyan szár- 
baszökikenő nagylány iett, 
hogy legény legyen az, äki 
rá meri vetni a szemét. S ‘hát 
még a kezemunkája. Nincs 
a brigádban olyan lány, akit 
maga mögött ne hagyna. Már 
eddig is több munkaegysége 
van, mint némely férfinak.

Szép, szép lány ez a Julika, 
mosolygott befelé, de kívülről 
egyre haragosabb és felhősebb 
lett. A két kis jérce, a kender­
magos és a fehér bóbitás 
újabb és újabb szökkenéssel 
mindig kikerülte a kezét, » 
bárhogy pergette a kukorica­
szemeket, sohasem sikerült 
léprecsalni a csirkéket. Aztán 
a szakajtót dühösen közéjük 
vágta és üldözőbe fogta őket. 
Lábai szikáran és gyorsan 
vitték, s a két süldő baromfi 
egyre kókadtabban keringett 
az udvaron. Mór beszorította 
őket a kerítés sarkába, mi­
kor kiáltás riasztott bele a 
munkájába

— Julis te, Julis — hang­
zott Laki hangja —, hozz már 
egy lavór vizet, hadd öblítsem 
le magam.

Az asszonyra egy másod­
percre rádermedt a meghök­
kenés és ez épp elég 5Í0U4

hogy a kendermagos jérce ki­
röppenjen a keze alól. Egy 
pillanatig utána bámult, kezé­
ben még ott vonaglott a mar­
kolás dühe, hogy aztán ki­
csattanjon belőle az indulat.

— Jaj te ember, hogy az 
ég roggyon rád, most megint 
futkározhatok ezután a büdös 
csirke után. Ott a vályú és 
mosd meg benne a képed, hát 
nem vagy te nagyságos, hogy 
én hordjam utánad a lavórt. 
— S itt fújt is hozzá mérge­
sen, epésen, de azután higgad­
tabb hangon Juliska után 
kiáltott.

— Gyere már kislányom, 
Julika, fogd meg ezt a két kis 
dögöt, én már kilihegtem a 
lelkem utánuk. — És lero­
gyott a tőkére, fodros és bő 
köténye úgy szétterült, mint 
egy galagonyabokor,

Julika kilépett az udvar­
ra. Pettyes ruhájában olyan 
volt, mint egy babos pillangó. 
Elmosolyodott, ahogy anyja 
kapkodott a favágitón a leve­
gő után. Mindjárt az apró­
jószág közé libbent és pitye- 
getni kezdett nekik. Gyertek 
kis bogaraim, gyertek, ne fél­
jetek. Ne féljetek kis buták — 
na, s a hangja úgy pergett, 
mint a májusi eső a virágleve­
leken. A csirkék pedig (da 
hunyászkodtak elvbe, és Juli­
ka megfogta a két kis pihegő 
jércét. Kemény és kérges kis 
markában érezte a tollúk pu­
haságát, meg kis szívük ijedt 
muzsikáját.

— Mint a tenyszívek, épp 
olyan riadtak szegénykéim — 
gondolta magában. Kis pihés 
cseppségek, nektek is vége­
tek. S a szánalom melegsége 
szétsúrrant a szívében.

— Na édesanyáim, itt van 
— nyújtotta oda —, de én na­
gyon sajnálom őket.

Eh, te kis bolond, kacará- 
szott az anyja magában, hát 
azért vannak ezek, hogy fa­
zékba kerüljenek. Méghogy 
sajnálja őket... de itt egy 
erélyes kiskapucsattanás be­
le riasztott a gondolataiba.

Galambos Sándor,, az elnök 
lihegett be a kapun, de még 
ugyancsak sietett, mert a ve­
rejték aprópénze mind ott 
csillogott a homlokán. Laki- 
nénak épp csak annyi ideje 
volt, hogy rákapta a fejet de 
az elnök már el is itűnt a kis-»

kert ajtóban. Ebbe meg már 
mi ütött — szaladt az arcára 
a kérdés — még jó hogy fel 
nem öklelt nagy sietségében.

Galambos pedig alighogy 
a keríbe éri. azonnal rákezdte.

— Baj van, nagy baj Józsi 
komám. A meterológia, a i,,e- 
telorógia, vagy mi az isten 
csudája — küszködött a sza­
vakkal.

— Mi a nehézség — kapta 
fel a fejét Laki József, míg 
a törülközővel végigszaladt a 
hátán — mi volna az a nagy 
baj, nyögd már ki.

Galambos pedig fújt egyet, 
kezével lecsapta a homlokáról 
a verejtéket, s most már csen­
desebben és nyugodtabban 
kezdte.

— Az a baj komám, hogy 
a széna kint fekszik a ren­
den, a rádió meg esőt mond. 
Hirtelen záport és zivatart.

— Esőt ? — szaladt ki a
kérdés Lakiból. — Hiszen 
olyan az ég, mint a patyolat. 
Most még olyan, csapott visz- 
sza Galambos, de majd dél­
felé nézd meg. Eső lesz itt 
komám, mégpedig olyan — s 
hogy milyen, azt már csak egy 
kézlegyintéssel jelezte. Az 
asszony is mondta, egész éj­
jel hasogatott a lábába. A 
reumásba.

Erre már aztán Laki is 
nyugtalankodni kezdett. Ha 
már a komaasszony lábába is 
hasgat, akkor az eső lesz. Ta­
nácstalanul nézte Galambost, 
hogy most aztán mihez lehet­
ne itt kezdeni.

Az elnök meg már azt is 
kifundálta az úton, kicsit még 
hallgatott, hogy úgy tegyék, 
mintha nagyon törné a fejét, 
aztán felderült az arca, mint 
akibe hirtelen szökik a vilá­
gosság. Tudod mit Laki ko­
mám, te megmozgatod a bri­
gádodat, Julikéval a lányokat 
mozgósítod, én meg a legé­
nyeket riadóztatom, hogy egy 
fél óra múlva mindenki le­
gyen villával az iroda előtt, 
mert oda a széna. S ezzel neki 
is ugrott a falunak, fürgén 
és vere j tókese n, Laki meg 
csak bámult utánaj Aztán a.

kerítéshez csapta a törülközőt, 
s benne is fellobbant az izga­
lom mécsese.

Julika pár perc múlva már 
a kiskapukat csattogtatta. 
Fürgén csapongóit, s ahova 
betért, onnan sohasem jött 
ki egyedül. Ahány ház, any- 
nyi lány, s mire az iroda elé 
értek, csupa piros fejkendős 
lány zsongott Julika körül.

Az irodában már zümmögött 
és forrósodott a beszéd. Az 
öregebbek komolykodva vizs­
gálták az eget, hogy lesz-e 
eső, vagy nem. De aztán le­
gyintettek, hogy a rádió az 
rádió, akik itt csapongtak az 
iroda körül, tízen is állították, 
hogy a rádió szerint délután 
nagy esőzés várható. A szé­
náért pedig kár volna.

Nemsokára megérkezett az 
elnök is. Izzadtan, idegesen, 
arcán piros volt az indulat és 
a düh melege. Mögötte lassan 
bandukoltak a legények, ko- 
nokan, lesütött szemmel, szin­
te ott lebegett felettük a ma- 
kacskodás felhője.

Galambos ki is robbant, mi 
helyt az iroda elé ért.

— Az isten se tud ezekkel 
a makacs taknyosokfcal. Egy­
szerűen megkötötték magukat, 
mint a csökönyös ló, és be­
szélhetek én nekik szénáról, 
meg a szövetkezetről. Nem és 
nem.

— Nem is Sándor bátyám,
— szisszent egy legény — hát 
kitalálta ki azt a marhaságot, 
hogy eső lesz. Olyan az ég, 
mint a gyöngyház és még 
hogy eső várható. Vasárnap 
csak nem dolgozunk, ráérünk 
azt holnap is megcsinálni.

— Elhallgass te — riadt rá 
az apja a beszélő legénykére.
— Hát ha mi, öregek vállal­
juk, épp ti húznátok ki maga 
tokát?

A legények pedig nem
is szóltak többé. Csak hallgat­
tak, hallgattak, de ott köve­
sedéit bennük az elhatá-nzás, 
hogy nem és nem. A Nap hét­
ágról süt, felleg nincs, a szé­
na tehát várhat holnapig^

Már a lányok is riadozni 
kezdtek ezen a nagy konok- 
ságon, de akkor Juiika az el­
nök elé lépett nagyon csen­
desen és nagyon 'halkan.

— Ncm baj Sándor bátyám. 
Mi megyünk. Mennek édes- 
apámék is, s meggyőzzük mi 
nélkülük is. Ezek meg hadd 
maradjanak itt, ezek a gyá­
vák. S erre szekérre ugráltak, 
a lovak közé csaptak és a 
lovak nekilendültek és kipo­
roztak a faluból. A legények 
pedig álltak a szekércsapta 
porban és az akácok zizegésé- 
ben, a szél szószegésében va­
lahogy még mindig ott csen­
gett: gyávák.

A réten tömötten és egye­
nesen feküdtek a szénarendek 
Friss és hódító illat lebegett, 
s ez a könnyű illat csupa mo­
solyt és pír osságot festett a 
lányok arcára. Frissen és fé­
nyesen villogtak a villák, a 
kis kérges tenyerekben. A tá­
gas, hatalmas réten mihamar 
hurkába csavarodtak a ren­
dek. A szénaszálak pattogtak, 
ropogtak. Az elnök pedig hun­
cutul és kedveskedve biztatta 
őket.

A rendek fogytak, a zöld 
szín egyre nagyobb lett a ré­
ten. Mind melegebb és mele­
gebb lett, a verejtékcseppek 
apró gyöngye csak úgy patak­
zott a homlokokon. Julika 
mindenütt elől járt, kacagva 
göngyölítette és tolta -maga 
előtt a szénát. A sok piros kö- 
tényes lány meg úgy mozgott 
utána, mint az apró katica­
bogár.

Egyszer csak megáin a
kezükben a villa. A rét túlsó 
végén fekete legénysereg ka­
pott a rendekbe, villájukon 
szikrázott és ragyogott a nap­
fény. A lányok kacarászni és 
kuncogni kezdtek, és a villa 
csiklandozva, melegebben kez­
dett forogni a kezükben.

Délfelé hirtelen és váratlan 
egy éles szél szaladt végig a 
rét felett. A száraz és muzsi­
káló szénaszálakat egymáshoz 
pengette, a lucskos férfiinge­
ket meghűtötte, a nedves 
lányhomlokokat megrimogat- 
ta. Mindenki nagyot léleg­
zett, de az einök nyugtalanul 
szimatolt bele a levegőbe. Na,

1 emberek, most hajtsunk, mert|

egy óra múlva nyakunkon a 
zivatar.

S egy óra múlva a Sárfű 
felől szürkülni kezdett az ég. 
A lányok gereblyére kaptak, 
a legények rudasoltak, a fér­
fiak pedig szaporázték a bog- 
lyázást. A szénának megnehe­
zült az illata, s az egész rét 
furcsa és hatalmas csendbe 
ájult. Csak a rétiszöcskék pat­
togtak, peregtek zsongítóam 
A munka halkan és csendesen 
folyt, de hatalmas erővel. A 
boglyák egymás után maga­
sodtak és csúcsosodtak, mint 
a körték.

Aztán hirtelen gomolyogni 
kezdtek a fellegek. A szelek 
megsokasodtak, a friss széna­
boglyák itt-ott úgy felborzo­
lod ták, mint a mérges kotló: 
De a keményre csavart köte­
lek feszesen tartották, szorí­
tották, páncélos ölelésben: 
Még csak tíz perc, uram isten, 
fohászkodott az elnök. S ned­
ves nyakán és haján csak úgy 
peregtek a szénatönmelékek:

Mire az utolsó boglyát is 
lekötötték, feljött a zivatar; 
Kékes fénnyel csapkodtak a 
villámok, s egy-egy lobbanás 
után olyat csattant, mintha az 
ég hasadt volna meg. Majd 
a szél egyszerre elállt, s el­
kezdett zuhogni a zápor. A 
nedves ingeken, pettyes ru­
hákon csak úgy porzottak a 
nagy cseppek, s a lányok ijedt 
és kacagó sikollyal rebbentek 
a boglyák tövébe.

Julika is befurakodott egy 
alá, régi osztálytársával, Kál­
lai Zsuzsuval. A két lány ült, 
ült riadtan és szinte hallot­
ták egyimá« szívverését. A 
széna hódító volt és meleg, 
barna karjukon apró törme­
lékek aranylottak. A zápor­
ban a rét elkezdett lélegzeni, 
szagosodéi, s a két lányban 
muzsikálni kezdett a fiatalság; 
Egymásra néztek, kacaj bugy- 
g> ant ki belőlük és felcsen­
dült a hangjuk: Jaj, de szépen 
esik az eső, jaj de szépen 
ázik a mező ...

Mire kibújtak a boglya
alól, a felleg már felszakadt 
és keleten kékleni kezdett az 
ég. A lekaszált torzsok élni 
kezdtek, s az apró sarjakon és 
hajtásokon úgy ragyogtak az 
esőcseppek. mintha csupa 
gyönggyel szórták volna tele 
az egész rétet.

BODA ISTVÁN
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Munkásokat keresnek
NAGY gyakorlattal rendelkező gép­

lakatost és egy asztalost telvcsz a 
Debreceni Orvosi Müszergyár.

\ 1 E(. 'i E i T X N AC S kórháza f ő- 
• keres, B m tér 19.

RAKODÓ munkásokat vesz fel a 
Hűtőipari Vállalat, Diószegi út 3.

CSŐSZERELŐT és lemezlakatost 
azonnali belépésre felvesz a Hajdú­
sági Gvógyszergyár.

BUDAPESTI munkahelyre vasút­
építési munkára, Ózdi Szénbányába 
földalatti munkára, Tiszapalkonyara 
építőipari segédmunkára jelentkezni 
lehel tanácsháza földszint 32. 
szoba. Munkaerögazdálkodás.

RF.SZELÖVAGÓ szakmunkást keres 
azonnali belépésre Fémfeldolgozó 
KTSZ Debrecen, Vígkedvű Mihály u. 
50.

Hírek

Ma közlekedési nap
Nagyszabású közlekedési napon át kulturális és sport­

napot rendez ma a Közleke­
dési és Szállítási Dolgozók 
Szakszervezetének Hajdú-Bi- 
i'nar megyei Területi Bizottsá­
ga. Az egésznapos változatos 
ünnepségek zenés ébresztővel 
kezdődnek. Majd reggel fél 9 
órakor kezdődik meg a spor­
tolók díszfelvonulásával az 
ünnepélyes megnyitó és 
zászlófelvonás az Építők sport­
telepén. Ezt követően egész

rendezvények szórakoztatják 
az ünnepség részvevőit. A mű­
sorokban vendégművészek
lépitek fel. A sportversenye­
ken a legjobb debreceni spor­
tolók, élükön az olimpikonok­
kal, mutatják be tudásukat. 
Az első közlekedési nap mű­
sorát táncverseny és szépség- 
verseny, valamint tombola te­
szi változatossá.

Dolgoztasson a

Fodrász Szövetkezet
üzleteiben, üzleteink 

a város
különböző részeiben

rövid frizurák!
Hideg--meleg tartós 

hajf estég.

Figyelmes kiszolgálás I

CS'ZÖ

ráf,

7
Vasárnap

Mértékuiáni
cipők

ízlése« szakszerű elkészí­
téséi vállalja, megrende­
léseket f. hó 10-től elfogad 
a Debreceni Minőségi Ci­
pőipari Vállalat felvételi 
helye Debrecen, Kossuth 

u. 11 sz. alatt.

Villamosipari KTSZ : ké­
szít és javít villamos vilá­
gítás és erőátviteli beren­
dezéseket.

Javít kerékpárt,
és motorkerékpárt, elvá1- 
lail villanymotor tekercse­
lést a 'okosság és köztie­
tek részére vidéken is.
Rákóczi u. 12.

1950-ben megje­
lent Sztálin: „Marx­
izmus és a nyelv- 
tudomány kérdé­
sei” című munká­
ja.

1900-ban meg­
halt Wilhelm Lieb- 
necht német mun­
kásvezér és szoci­
alista író.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS : Felhős, 
Hz évszakhoz képest hűvös idő. 
Több helyen eső. Időnként élén­
ké bb ny u gat i - é szak ny u gáti szél. 
Legmagasabb nappali hőmérsék­
let vasárnap 23 fok fölött.

DEBRECENBEN szombaton a 
hőmérséklet napközben 20 fo­
kig emelkedett. Reggel talajmen­
tén 13 fokot mértek. Az éjszaka 
folyamán 4 milliméter csapadék 
hullott. A Nap 1,5 órán át sü­
tött.

EZÚTON köszönöm meg nagyon 
hálásan mind a magam, mind az ár­
ván maradt 3 kiskorú gyermekem ne­
vében a Fűtőházfőnökscg pártbizott­
ságának, valamennyi dolgozójának és 
az ismerősöknek, azt az áldozatos 
elvtársi segítségnyújtást és őszinte 
részvétet, melyben engem — tragikus 
körülmények között elhalt férjem el­
halálozását követően részesítettek, 
özv. Nagy Ferencné, Kígyó u. 30. (x)

FOGADÓÓRAK : Ma délelőtt 
9—11 óráig Nagy János városi 
tanácstag és Osváth István kerü­
leti tanácstag, hétfőn délután 
5 — 7 óráig a Fazekas Mihály 
Gimnáziumban Torma Istvánná 
I. kerületi tanácstag, 5—7 óráig 
a Csap utcai iskolában Jene! Ist­
ván II. kerületi tanácstag, 5—6 
óráig a Jókai utcai iskolában 
Radó Károly II. kerületi ta­
nácstag fogadóórát tart.

A DOLGOZÓK Magasépítők Ipa­
ri Technikumába (négy éves) je­
lentkezhetnek azok, akik ez év 
szeptemberéig 17 életévüket be­
töltik. az általános iskola VIII. 
osztályát elvégezték, az építő­
iparban 2 éves szakbavágó gya­
korlattal rendelkeznek. A ta­
nulmányi idő négy év, a tanulók 
képesítő vizsgát tesznek és épí­
tőipari technikusi oklevelet sze­
reznek, mely az egyetemeken 
való továbbtanul ásna is jogosít. 
Bővebb felvilágosítást ad az is­
kola igazgatósága, Varga u. 5.

CSIBI ANTALNÉ temetése augusz­
tus 8-án délután 3 órakor. (x)

AUGUSZTUS 14-én különvonat in­
dul Tarádra. Részvételi di; 25.50. 
Jegyek Ibusznál válthatók.

Mozik műsora

Rendelésre készíteti

mértéhes cipők
ízléses kivitelben.

Cipő KTSZ,
Vörös Hadsereg útja 77.

VÍG : ma háromnegyed 2, 4,
6 és 8 órakor, hétfőn háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor : Pármai 
kolostor II. rész. — BÉKE: ma 
hálom negyed 2, 4, 6 és 8 óra­
kor : Testvérharc, hétfőn három­
negyed 4, 6 és 8 órakor : Ki a 
legjobb ember ? Délelőtt fél 10,

, fél 12 és fél 2 órakor : Pármaii 
kolostor II. rész. — METEOR : 
ma háromnegyed 3, 5 és egyne­
gyed 8 órakor, hétfőn háromne­
gyed 3, 5 és egynegyed 8 óra­
kor : Pármai kolostor II. rész. 
— IFJÚSÁGI FILMSZÍNHÁZ : ma 
háromnegyed 2, 4, 6 és 8 óra­
kor : Én és a nagyapám, hétfőn 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor : 
Csak a papa meg ne tudja. — 
KLINIKA : ma fél 3 és 5 órakor, 
hétfőn fél 5 órakor : Testvérharc.

— PETŐFI-KERT : ma és hétfőn 
fél'9 órakor: Ki a legjobb em-
bei ? — STADION-KERT : ma és
hétfőn fél 9 órakor : Testvér- 
harc. — METEOR-KE RT : ma és 
hétfőn fél 9 órakor : Pármai ko­
lostor II. rész.

Matiné-műsorok :
VÍG: délelőtt 11 óraikor: Kaló­

zok kincse. — BÉKE : 11 órakor: 
Cirkusz. — METEOR : délelőtt 10 
órakor: Kalózok kincse. — IFJÚ­
SÁGI FILMSZÍNHÁZ : délelőtt 9 
és 11 órakor : A hegyi tó t'tka. 

Népnevelő-mozik műsora : 
Rákosi-telep : Kuimi ökör. — 

Homokkert II. : Gyárvár.— Nyú­
lás: Világbajnok. — Kerek-e»-te­
lep: A sorompók lezárulnak. 
Csapókért III. : Zavarosan foly­
nak a vizek.

Pályázati hirdetmény
A Vegyipari és Energiaügyi 

Minisztérium Oktatási Osztálya 
pályázatot hirdet a veszP*‘e™' 
Vegyipari Technikumban betöl­
tendő két mérnöktanári és egy 
laboratóriumi oktatói, illetve a 
debreceni Vegyipari Technikum­
ban betöltendő egy mérnöktaná- 

és két laboratóriumi oktatói 
állásra.

A kinevezendő mérnöktanár, 
Illetve laboratóriumi oktató az 
előirt óraszámban köteles a tech­
nológiát tanítani, illetve a gya­
korlatokat megtartani.

A mérnöktanári állásra lega­
lább 3 évi gyakorlattal rendel­
kező vegyészmérnökök, az okta­
tói állásra gyakorlattal bíró tech­
nikusok is jelentkezhetnek.

A betöltendő állások után a 
Magyar Népköztársaság Minisz­
tertanácsának 35/1955./VI. 19./ 

MT sz. rendeletben előírt illet­
mény jár.

A pályázathoz csatolni kell a 
pályázó jelenlegi munkahelyét, 
beosztását és fizetését feltüntető, 
igazolást, részletes önéletrajzot, 
oklevelet, vagy annak hiteles má­
solatát.

A pályázatot mellékleteivel 
együtt augusztus hó 15-ig kell 
benyújtani a Vegyipari és Ener­
giaügyi Minisztérium Személy­
zeti Főosztály Oktatási Osztályá­
ra (Bp. V. Markó utca 16.).

RnvaHünyvi hírek
Házasság: Kéki Antal, Hajdú­

nánás és Pongor Jolán, Marx 
Károly u. 26.

Születések : Dudics János Uj- 
léta, János; Harangi Gyula Haj­
dúszoboszló, (iker) Ferenc, Ist­
ván; Janó Józ-sef Nyíradony, Já­
nos; Juhász Sándor Elep, Sán­
dor: Máté József Derecske, Pi­
roska; Kovács József Nyíracsád, 
Anna; Borra Zoltán Kálvin tér 
71, Ákos Sándor; Szilágyi Lajos 
Hajdúszoboszló, Lajos; Dévényi 
Gyula Nyíregyháza, Ágota; Gáli 
István Józsa, István; Tóth Lász­
ló Vörös Hadsereg útja 54, Irén; 
Kiss András Hortobágy, Katalin; 
Fülöp Ferenc Fan esik a 73, Juli­
ánná; Bíró István Gyulai u. 8. 
Tibor Gábor; Hajdú János Vágó­
híd u. 2, Zoltán; Vadász János 
Agárdi u. 14, Katalin Erzsébet; 
S mii nyak Mihály Józsa, László; 
Lévai István Nádudvar, István; 
Hidegkúti Gábor Teleki u. 80, 
Mária.
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A Magyar Dolgozók Pártja 
Ha jdú-Blhar megyei 

Pártbizottságának lapja
Fele'ög kiadó :

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség : 

Debrecen : Tóthfaiusl tér 10. 
Előfizetés : postahivataloknál 

és kézbesítőknél
^zabad^áq l .ap-.yoni.ia. Debrorei

SPORT
D. Törekvés—Bp. Szpartakusz mérkőzés lesz 

ma délután a Stadionban
két hót múlva folytatódó lenfél a Bp. Szpartakusz együt-

NB II-s labdarugó-bajnokság
előtti felkészülés során, utolsó 
előtti barátságos mérkőzését ma 
délután 6 órakor játssza a D- 
Törekvés a nagyerdei Stadion­
ban. A Törekvés vezetőségétől 
nyert értesülés szerint a mai él­

tese igen jó felállításban 'ép pá­
lyára. A találkozó előtt úttörő- 
mérkőzést, ez előtt pedig 3 órai 
kezdettel D. Szpartakusz— Mező­
gazda-sági Akadémia városi baj­
noki labdarugó-mérkőzést ren­
deznek.

Tíz év eredményei és a jelen 
hiányosságai Debrecen ökölvívó 

sportjában
1954. Meg dörögtek az ágyúk Bu­

dapesten, amikor Debrecen utcain 
kézzel trott falragaszok hirdették: 
Ökölvívó-mérkőzést rendeznek a Cso­
konai Színházban. A felszabadulás 
uláni első ökölvívó-mérkőzést a szov­
jet parancsnokság támogatásával 
rendezték meg és zsúfolásig megtöl­
tötték a szurkolók a színház nézőte­
rét. Többszőr felhangzott az „üsd 
ki I“ biztatás, amikor Torma L, Bu­
dai, Szigeti és a többi neves öklöző 
küzdött a szoritóban. Ez 1945 feb­
ruárjában történt ...

Debrecenben ezután rohamos fej­
lődésnek indult az ökölvívás. Legelő­
ször a DVSC-nél kezdődtek meg a 
rendszeres edzések Darai Béla veze- 
lésével, majd a régi munkássport- 
egyesülétnél, a DMTE-né-1, később 
a DBKASE színeiben Bartha Fe­
renc irányításával.

Most tíz év távlatából nézve az el­
ért eredmények, az izgalmas nemzet­
közi találkozók, bajnokságok magas 
színvonalú küzdelmei arra kötelez­
nek bennünket, hogy bővebben fog­
lalkozzunk Debrecen ma hanyatló 
ökölvívó sportjával.

Debrecen legrégibb és legjobb ered­
ményeket elért ökölvívó-szakosztálya 
kétségtelen a D Törekvésé. Tizenhá­
rom éves fennállása óta csapata egy 
ízben országos vidéki bajnokságot 
szerzett, majd az I. osztályban is 
szerepelt. Akkori edzője — Bartha 
Károly — eredményes munkáját bi­
zonyítja Darai, Dobó, Rovács Attila, 
Kertész, Károlyffy, Kálmáhczi, a két 
Riskó és más öklözök által elért si­
kerek. A munkában segítséget nyúj­
tottak Nagy Gábor és Szabó Gyula. 
A jó nevelőmunka eredményezte, 
hogy a Törekvés öklözői szeretik 
sportkörüket, annak színeiért mindig 
szívvel-lclekkel küzdenek. Nagy hi­
bájául kell felróni a Törekvés veze­
tőinek, hogy az utóbbi időkben nem 
fordítanak gondot az utánpótlás ne­
velésére és még mindig Bartha és 
Darai neveltjeiből ,,élnek“. Az egye­
sület vezetői csakis úgy érhetnek el 
újabb szép eredményeket, ha na­
gyobb gonddal törődnek az utánpót­
lás nevelésével.

A Gördiilőcsapágygyári Varas ököl­
vívó szakosztálya néhány országos 
jellegű, jól szervezett verseny meg­
rendezésével hivta fel magára a fi­
gyelmet. Sikeres volt és nagy közön­
séget vonzott a „Tiszántúli Kupa“ és

A P R Ó H I BEK

ZORME
ruházati cikkek nagy vá­
lasztékban kaphatók, rak­
tárról és rendelésre. Női 
tájjellegű festett és hím­
zett mellények, bekecsek, 
férfimellények, mikádók, 
irha és juhászbundák. — 
Téli szükségletét már 
most szerezze be a Deb­
receni Szíjgyártó, Bőrön- 
dös és Kötélgyártó KTSZ 
Debrecen, Vörös Hadsereg 
u. 52. szám alatti üzleté­
ben. — Rendelés felvétel 
Debrecen, Péterfia u. 17.

RÁDIÓK
villamos háztartási készü­
lékek, mozigépek, hang- 
erősítő berendezések szak­
szerű javítása, Debreceni 
Finommechanikai Vállalat 
Kossuth u. 7 — 9. Telefon :

40-66.

Debreceni Bádogos Víz- 
Gázszerelő KTSZ készít 

gázvezeték és

vízvezeték
szereléseket

és javításokat, háztartási 
edényeket és egyéb bá­
dogból készült eszközök 
javítását pontosan 4s ju­
tányosán végzi, Debrecen, 
Széchenyi u- 3. Telefon : 

32-35.

FIGYELEM!
Állami vállalatok, terme­
lőszövetkezet, ktsz-ek 

kisiparosok. Gömb,

és egyéb vasak minden 
méretben. Csövek, nagy 
tábla lemezek méret sze­
rint kaphatók a MÉH deb­
receni telepén, Külsővá­
sártér 3. Telefon : 12-19., 

43-67.

Olvasd
A NÉPLAPOT

ELADÖ egy jó állapot­
ban lévő férfiszabó Singer 
varrógép, Kossuth u.67.

DIÓFA modern háló, ki­
fogástalan állapotban és 
zenegép eladó. Teleki u. 
14. sz.

KEMÉNYFAHALÓ és egy 
Perpétuum kályha eladó, 
Eötvös u. 7. 4 .ajtó.

REKAMIÉK egy és két 
személyesek, sezlonok, 
matracok olcsón kaphatók, 
Petőfi 56.

23 darab 2,5 méteres 
akácoszlop eladó, Eötvös 
u. 82.

ZONGORÁT bérbeven- 
rék, Dr. Máténé, telefon : 
46-86 délután 4-ig.

MODERN hálóbútor el­
adó, Szabó Kálmán u. 24.

KOMBIN ALTSZEKRÉN Y, 
Berkei mérleg olcsón el­
adó, Csapó u. 83.

ELADÓ Agfa Karát 
fényképezőgép, fényerő :
з, 5 Compur Rapid, Liptai, 
Hajnal u. 2.

ELADÓ 2000 vályog, 
2000 tégla, Katona József
и. 8.

ELADÖ I. őszit. cser­
tégla, Vígkedvű Mihály u. 
19.

HÁZHELYEK eladók, 
Kurucz utca végén, Geré- 
bi tanya.

NAGY Kalor-kályha, pal­
lótokos ajtó, fűrészpor- 
kályh-a eladó, Poroszlai út 
64.

KÜTFÜRÄST vállal Pa- 
li'ga Mihály kútfúró, Eöt­
vös u. 16. 2 colos cső,
kútszívattyú eladó.

ELADÓ kis családi ház, 
Verseny u. 36. Nyúlás.

ELADÓ kövér sertés. Vi­
ola u. 5. Libakert.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház két lakással 
sürgősen eladó, Árpa u. 
17.

ELCSERÉLEM debreceni 
Erzsébet u. 57 szám alatti 
egy szoba, konyhás, fás­
kamarás lakásomat, nagy­
ié tai, vagy vértesi lakás­
sal, estlieg kerthelyiségben 
Debrecenben is, Vincze.

VÍZMENTES ponyva, 
bőrdívány, forrasztólám­
pa, drótkerítés 25 méter 
xl,25-ös complett eladó, 
Kom lossy út 8.

FEHÉR sportkocsi, gyer­
mek és férfikerékpár el­
adó, Lónyai u. 41.

ÚJ sírkőraktár Szabad­
ság út 24 szám alatt, az 
Apafi utcai villamosmeg­
állóval szemben. Nagy vá­
laszték mindenféle már­
vány, gránit és műkő 
sír emlékekben, beszél ü tött 
árakon. Telefon* 47.-02.

AUTOKRAT rugónélkübi" 
sérvkötő éjjel, nappal vi­
selhető, nagy sérvekre 
rugóval kombinálva. Lúd­
talpbetétek, haskötők
Kérjen 11 számú díjtalan 
képes Ismertetőt. Pártos 
László Budapest, Néphad­
sereg (Fáik Miksa) utca 
3 szám. ÁH.

GYÚJTSD a sárgabarack 
magot kg 1,44-ért átveszi 
a MÉH Vállalat Debrecen, 
Külsővásártér 3 és min­
den átvevőhelye. ÁH

MÉHCSALÁD Nagyboco- 
nádi új kap tárakban el­
adó, Vörös Hadsereg útja 
71. AH.

GUMIFIX ! Kitágult bo­
ka és térdharisnyáját, 
pulóverjét, karc! igánj át, 
legjobban red behozza a 
Háziipari Szövetkezet, Kál­
vin tér 2. AH.

BÚTOROZOTT szoba két 
egyetemista 'részére ki­
adó, Üsző u. 5. AH.

FELHÍVJUK Debrecen­
ből elköltözni, vagy hely­
ben hozzátartozóikkal 
összeköltöznii szándékozó­
kat., hogy megüresedő la­
kásaikat válla latunkn ál 
kell eladásra felajánlani. 
A kártalanítási összeget 
azonnali készpénzben fi­
zetjük, Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. AH.

BERK SI Rí keresztezett 
héithetes malacok eladók. 
Virág u. 10.

HOSSZÚ , bécsi zongora 
és könyvszekrény eladó, 
Vörös Hadsereg útja 40. 
Gyöngyösi.

CSEH gyártmányú mély 
gyermekkocsi eladó. Vio­
la u. 16/b.

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen 
nagyságú lakásokat azon­
nali készpén-z kártalanítás 
mellett, Debreceni Ingat­
lankezelő és Közvetítő 
Vállalat, Vörös Hadsereg 
útija 10. AH.

EGY generálódott Sachs 
motorkerékpár olcsón el­
adó, Gyöngyvirág u. 10.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speiz, jószágta.rtá- 
®os lakásomat. Csokonai 
u. 13, Vendég u. 35 szá­
mú ház fele része eladó.

ELCSERÉLEM 1 szoba, 
jószágtartásos lakásomat 
szoba, konyhás lakásra, 
Simonyi út 29. Baloghné.

ELADÓ Szávai Gyula 
utca 44 számú ház. Kere­
kes telep.

’ARBAN lévő fehér 
h='- .'bútor eladó Kába, 
Thököly u. 3. Magtárt ud­
var..

ELADÓ süllyesatőg női 
bobinos varrógép, Kom- 
lóssy u. 14.

HÁROM darab héthóna­
pos fekete süldő eladó, 
Kishegyes! út 3.

ÉLMUNKÁS utca 5 szá­
mú azonnal beköltözhető 
ház haláleset miatt eladó

EGY gyermekszerető fi­
atal leányt felvessek Haj­
dúnánásra. Érdeklődni 
Debrecen, Varga u. 15. 
Keresztépület.

KÉT darab 130 kilós kö­
vér sertés eladó, Apaiffi u. 
75.

SÜRGŐSEN eladó Jáno­
si u. 53 számiu beköltöz­
hető ház.

MEZŐTŰRI kétszobás 
összkomfortos lakásomat 
elcserélem hasonló debre­
ceniért Dávid, Vörösmar­
ty u. 11.

KÉT darab hízott sertés 
beszolgáltatásra is alkal­
mas eladó, Simonffy u. 
35.

ELADÓ Hétvezér utca 
55 számú beköltözhető

' kétszobás lakásomat 
elcserélném bérházi. vagy 
kertségi lakással, Pacsir­
ta u. 27.

ELCSERÉLNÉM nagy 
szoba, konyha, fáska marás 
lakásomat garzon, vagy 
szoba, előszobával belvá­
rosban, Veres u. 3.

EGY fehér gyermek 
sportkocsi olcsón eladó, 
Bethlen u. 26.

ELADÓ, vagy házért el­
cserélendő 1 hold szőlő 
terméssel. Érdeklődni
Ungvári szőlőskertben a 
helyszínen Pénteknél.

ÉGY koca hathetes ma­
lacával, vagy külön eladó, 
Jókai u. 36.

KISMÉRETŰ cserép
1000 darab eladó, Izsó u. 

8 szám-.
ELADÓ egy ruhaszek­

rény és üstház, Pacsirta 
u. 53.

ELADÓ egy süldő, Thaly 
Kálmán, u. 7.

EGY főt el ágy és egy tá­
lalószekrény eladó, Vörös­
marty u. 18.

ELADÓ háromiszobás vil­
la. Kettő szoba mellékhe­
lyiséggel azonnal beköl­
tözhető, Hadházi u. 103.

ALIG használt fehér 
mély gyermekkocsi mat­
raccal eladó, Hadházi út 
62 szám.

CSERÉP hódfarkú és 
gerendák használtak ela­
dók, Bajcsy Zsilinszky u. 
1 7 «szám.

ZONGORA eladó, Apaffy
u. 139.

TŐKÉSNÉ kozmetikája, 
Béke' (Szent Anna) u. 10 
szám1, III. emeleten.

VILLANYMOTOR 220 
voltos fél lóerős 1 fázisú, 
eladó, Homok u. 11.

TERMÉSKŐ eladó, Már- 
tonfalvi út 15. Sesta-kert,

ELADÓ 300 négyszögöl 
házhely, Szotyori u. 6. 
ölenklnt 30 forint. Érdek­
lődni Szabolcs u. 23.

KISMÉRETŰ konyhabú­
tor olcsón eladó, Eötvös 
u. 40.

JÉGSZEKRÉNY két ajtó 
<100 Ft-ért eladó, Homok 
u. 11.

ELADÓ törzskönyvezett 
jorksíri süldő, kocának is 
alkalmas. Csapó u. 71.

ELADÓ Kertész u. 7 
számú beköltözhető ház 
és egy ponyva-varrógép.

ELADÓK épületgerendák, 
üveges ajtó tokkal, Bartók 
Béla út 40.

KIS gyermeket lakáso­
mon gondozásra vállalok, 
Busi u. 3.

NAGY-BOCSKAIBAN ter­
méssel szőlő eladó. Érdek­
lődni Kiss Istvánnál, isko­
lával szemben.

ÜJ dupla-rekamió hor­
dó epinglé huzattal olcsón 
eladó, Pacsirta u. 13.

TIZHETES kormvald ma­
lacok eladók, Böszörményi 
út (bárok) 125. Molnár.

SAJÁT termésű bor 20 
hektoliter kisebb, na­
gyobb tételben eladó, Csa­
pó u. 77.

BÉGÁNY utca 14 számú 
beköltözhető kertes ház 
elcserélhető.

EGY kis családi ház el­
adó Rákosi telep, Görgény 
u. 6.

AUGUSZTUS 20-i vásár­
ra sátrat keresek bérbe, 
Ferenozi bőröndös, Vörös 
Hadsereg útja 77.

FELES gyermekkerék­
pár, akvárium eladó, Csa-

ELADÓ családi ház két 
szoba, konyha, egy szoba, 
konyha beköltözhető, Si­
monffy u. 28.

EGY erős fuvaros sze­
kér, egy jó állapotban lévő 
teleszkópos 125-ös Csepel 
motorkerékpár és egy te­
lepes rádió eladó. Nyíl u. 
6 szám.

ASZTALOS tanulót fel­
veszek Engi, Református 
Gimnázium, Péterfia utca.

TÖRZSKÖNYVEZETT 
jorksíri kannal búgat ást 
vállalok délutáni órákban, 
Rákóczi u. 27.

KENDŐFESTŐ készülék, 
sálszövőráma eladó. Tele­
ki u. 55,

ELADÓ Csepel 152-ös 
motorkerékpár, két szék, 
éjjeliszekrény, Eötvös u. 
116.

HALÁP 142 szám alatt 
5 hold tanyás föld szőlő­
vel együtt kiadó. Érdek­
lődni Homok u. 129.

KÉT darab üveges ajtó 
tokkal együtt eladó. Ber­
csényi u. 47.

150 kilós sertés, fejős 
kecske fiával eladó, Ho­
mok u. 126.

ELADÓ Sállal Imre utca 
(volt Ajtó) 20 számú ház 
beköltözhető két szobás 
lakással.

ÜJ hencser, rekamié, 
lószőrmatrac eladó, Kál­
vin tér 12., utolsó ajtó.

ELADÓ családi ház kert­
tel. Érdeklődni vasárnap 
egész nap Rosenberg há­
zaspár u. 5.

FESTETT fél háló és két­
kerekű kézikocsi olcsón 
eladó, Fű vészkert u. 16.

ANGOL nyelvet tökéle­
tes kiejtéssel tanítok kez­
dőknek, haladóknak. Be­
iratkozás Kossuth u. 67. 
III. ajtó, kedd, csütörtök, 
vasárnap. 5—7-ig.

ALIG használt mély 
gyermekkocsi eladó, Jókai 
u. 1/b. Érdeklődni 5 után.

LAKÁSCSERÉM feltéte­
leit az OTI főbejáratára 
néző szobám ablakában 
megtekintheti, Jókai u. 1.

SÁRKÁNY Lajos péríi- 
szabó Csapó u. 25 szám 
alá költözött.

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyha, kert, jószág­
tartásos lakásomat két 
szoba, konyha, jószágtar- 
tásosért, esetleg nagyobb 
szoba, konyhás lakásért, 
Szondy u. 23.

EGY mély gyermekiko­
csi eladó, Nyíl u. 37.

HÁROM nagy ablak ela­
dó, Huszár Gál u. 3.

ELADÓ Nyíl u. 119 szá­
mú ház beköltözhető ut­
cai lakással.

DEBRECENI egy szoba, 
alkovos, összkomfortos la­
kásomat elcserélem ha­
sonló Pestivel, Kálvin tér 
12.

Ó-BAROKK ebédlőbútor 
eladó, Péterfia u. 42 sz. 
I. em. 4. ajtó.

EGY hálószobabútor el­
adó, Sallai Imre u. 26. 
Ktticsár.

ELADÓ cserelakással be­
költözhető fél ház, szoba, 
konyha, speiz, 150 négy­
szögöl kert, Diosőffy u 15.

PANNÓNIA motorkerék­
pár eladó, Cz-egléd u. 20.

3+1-es világvevő rádió 
eladó, Marx Károly a. 33.

a „Béke Kupa“ versenye. Ezeken a 
versenyeken talán annyi vili a „hi­
ba“, hogy eredményhirdetéskor ke­
vésszer hallottuk a Vasas öklőzöinek 
győzelmét. A GÖCS fejleszteni, erő­
síteni akarja szakosztályát — ami 
nagyon helyes, de inkább csak n.ás 
egyesületek szakosztályaiból. El­
felejtkeznek arról, hogy jó verseny­
zőt, az egyesülethez ragaszkodó spor­
tolót saját nevelésű fiatalokból kell 
fejleszteni. Hisz* már néhány ver­
senyzőjük is megtaníthatta a gör­
dülőcsapágygyáriakat erre. hogy ar. 
„idegenből“ hozott ,,kó#>z“ verseny­
zők olyanok — többnyire — mint a 
vándormadarak — ma itt, holnap 
ott. Nagyban elősegítené a Gördülő­
csapágygyári Vasas ökölvívó-szakosA- 
tályának fejlődését, ha a sportkör és 
a gyár egyéb vezető szerve a „íut- 
ballkultusz“ mellett többet törődne 
más sportággal, így az ökölvívás­
sal is és fiatalokkal népesítené 
be e szakosztályt.

Nagy küzdelmeket vivtak az elmúlt 
években a D. Honvéd öklözői is. Ez 
a szakosztály 1950-ben alakult s 
Bartha Károly edző munkája nyo­
mán szép eredményekkel is dicse­
kedhet. Bartha edző visszavonulása 
és több versenyző távozása után ki­
sebbek lettek az eredmények.

A Honvéd ökölvívó-szakosztályá­
nak vezetését Bartha Ferenc edző 
vette át. Itt kell megemlítenünk, 
hogy az igen jó nevelőmunkát végző 
D. Dózsa feloszlatta szakosztályát, 
melyben igen sok fiatal szerette meg 
az ökölvívást és ért el szép eredmé­
nyeket. Innen az ifjúságiak és edző­
jük, Bartha Ferenc átkerültek a Hon- 
védba. Ma már a Honvéd ifjúsági 
öklözői iskolázott párharcokban bi­
zonyítják be a nevelés eredményeit. 
Igaz, keveset hallunk a Honvéd fel­
nőtt gárdájának szerepléséről.

A sportkörökben végzett munka 
mellett nem szabad megfeledkeznünk 
arról, hogy a város ökölvívósportja 
szakvezetés, társadalmi szövetség 
nélkül áll jelen pillanatban. A 
VTSB-nek gondoskodnia kell arról, 
hogy megfelelő, arra rátermett szak­
vezetők kerüljenek a városi ökölvívó 
társadalmi szövetségbe, kiknek fő fel 
adatuk a ma nem éppen magas szín­
vonalon álló ökölvivósport feleme-

Debrecen város büszkélkedhet az­
zal, hogy több neveltje Magyarország 
ökölvívó bajnoka címet viselheti. 
Kovács Attila, Márton László, Riskó 
II. öregbítették a debreceni ökölvívás 
jó hírnevét.
A23 elért eredményeik arra köte­

lezőek benn tiniket, hogy segít­
sük a hibák felszámolását. A a 
ökölvívó-szakosztályok fokozottan 
fordítsanak nagy gondot az utánpót­
lás nevelésére, a sportkörök törőd­
jenek többet az ökölvivó-szakosztá- 
lyukkal, támogassák jobban azokat. 
Jó, magas színvonalú versenyek ren­
dezésével népszerűsítsék e sportágat 
és akkor ismét elmondhatjuk I'app 
László kétszeres olimpiai bajnok sza­
vaival: „A nagy versenyek városa“ 
lesz Debrecen. — Dobó

TÁBORI NYERTE AZ 1500 
M-ES SÍKFUTÁST 

VARSÓBAN
Varsóban szombaton folytatták a 

II. nemzetközi baráti sportversenye­
ket. Az 1500 méteres síkfutásban: 
igen nagy küzdelemben Tábori győ­
zött. Eredmények.

1500 m síkfutás döntő: 1. Tábori 
(magyar) 3:41.6 p, 2. Rózsavölgyi 
(magyar) 3:42 p, 3. Hermann (NDK) 
3:42.6 p, új NDK csúcs! 4. LetvHnm 
dowski (lengyel) 3:45 p, 5. Okorokov 
(szovjet) 3:45.6 p, új szovjet csúcs!

Kézilabda: Női mérkőzés: Magyar• 
ország—Dánia 21 "1 (12:1).
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS: Nagyerdei Sta­
dion 6 óra : D. Törekvés—Bp. 
Sapartoikuszi, barátságos mérkő­
zés. — Kinizsi pálya 9 óra : D. 
Kinizsi—D. Építők. — Építők 
pálya 6 óra : D. Közlekedési Tö­
rekvés—Hajdúszoboszlói Szpar­
takusz. — Bástya (volt DTE) pá­
lya 8 óra : D. Dóz-sa—D. Vasas. 
Megyei bajnoki mérkőzések. — 
Közlekedési Törekvés (volt Elő­
re) pálya 9 óra : D. Postás— 
GÖCS Vasas, városi bajnoki mér­
kőzés.

KÉZILABDA : Bástya pálya
(Vörös Hadsereg útja 58.) reg­
gel 9 órától és délután fél 4-től:
Férfi ég női kispályás megyei 
bajnoki mérkőzések.

A D. VASÚTÉPÍTŐ LEGYŐZTE A 
D. VÖRÖS METEORT

Szombaton délután játszották 
'e a D. Vasútépítő Törekvés—D 
Vörös Meteor megyei bajnoki 
labdarugó-mérkőzést. A teilálnco- 
zón a Vasútépítő bizonyult jobb­
nak, többet támadott és 4:2 (2:1) 
arányban megérdemelten nyert. 
A gólokat Szilágyi 3 és Rácz, il­
letve Deák és Kiss L. szerezték.

Rövid sporthírek
Mai vidéki megyei bajnoki 

labdarugó-mérkőzések : Hajdú­
böszörmény—D. Állomás Törek-1 
vas. Berettyóújfalu —Püspökla­
dányi Törekvés, Nádudvar—D. 
Bástya. — A legjobb debreceni 
sportlövők ma Miskolcon orszá­
gos versenyen vesznek részt. — 
Fodrászok Labdarueó-mérkőaését 
bonyolítják le hétfőn délután 6 
őrekor a Haladás pályán.

XII. ÉVFOLYAI

Xl

Rákosi Mát] 
Magyar Dolgozi 
ponti Vezetőséi 
kára, mint a 
szággyűlési (t 
délután beszái 
lasztói előtt a 
csarnokban. 
Sportcsarnok h; 
zsúfolásig megt 
péti dolgozóik, 
épület előtti tér 
rokon hallgattál

A gyűlést Ga. 
suth-díjas, a 
front XXI. kér 
gának elnöke n: 
kerület lakos® 
üdvözölte Rakó: 
társat, akit a 
meleg szeretel 
tapssal, hossza, 
éljenzéssel foga

Gazda Géza 
vai után Rákosi 
társ mondott bel

Rákosi MátyáJ 
számolója első

Szélest
Mi valamennjj 

dolgozó nép, i 
gózók Pártja, 
gunk kormányai 
örömmel értesül 
értekezlet lefolyj 
menyeiről. Mii 
teljes erővel tál 
kát a törekvés! 
arra irányulnákI 
értekezlet határi 
temes béke és 
kében valóra il 
ebben a szándéll 
velünk a földií 
százmilliós béka 
!>a vágyó tümegl 
és ez az elhat! 
világszerte a na 
örömmel látjáll 
sebbre nyíltak f 
s a hidegháborúi 
dei után új, 
szövődhetnek 
országok közi! 
együttélés tudal

A genfi értelí 
rövid idő alatt | 
esemény törtéi 
tatja, hogy az 
lerne erőteljesei 
eát. Bulganyinj 
elvtársakat az

bel

Nem kel] n| 
sak, hogy e 
magyar népet 
és a hála forr 
tik el elsősorti 
tönk, a Szol 
melynek követi 
és elhatározott! 
kezdi meglhozn 
Bennünket küll 
megelégedéssel I 
szedi Jugoszláf 
szony normalil 
javulása, melj] 
lesztésére és| 
minden erőfes: 
runk tenni.

Számunkra 
ge van a Szol 
goszlávi a viszi 
jött kedvezői 
tnelynek folyj 
hetővé vált. h<| 
jugoszláv visz| 
vuljon és 
Amint már mii 
mar dolgozók [ 
pel, a népi dJ 
tzágok dolgozi


